Открытое письмо президенту Федерации обществ потребителей Южного региона

А. Н. Долженко
Уважаемый Анатолий Николаевич!


В ноябре 2009 года исполнился год со дня подписания Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между ФОП ЮР и общероссийским движением «Развитие предпринимательства». Суть документа, подписанного от предпринимателей руководителем организации депутатом Государственной Думы, членом Бюро Президиума партии «Справедливая Россия» И.Д.Грачёва в том, что организации сотрудничают с целью выявления лучших предприятий бизнеса и способствуют их деятельности, как наиболее удовлетворяющей интересам потребителей.

 ФОП ЮР также подписала ряд соглашений на эту тему  с областным и местными отделениями партии «Единая Россия»», местным отделением партии «Справедливая Россия», с администрацией  города Волгодонска, другими общественными и административными образованиями города и региона. И было бы естественно задействовать этот потенциал в целях реальной поддержки образцов лучшего труда предпринимателей в интересах потребителей.  


Однако рекомендованные нами организации предпринимателей, которые удостоены знака ФОП ЮР «Южно-Российское качество», а одна из них вошла в состав Клуба Добросовестного Бизнеса (КДБ), не увидели пока результатов такой совместной работы.

Даже договорённости об участие в замене лифтов в Волгодонске фирмой «ЦЭЛС» из Волжского (члена КДБ) по программе реформирования ЖКХ осуществлялись без внимания и участия тех структур и организаций, которые вроде бы обязались поддерживать добросовестный бизнес, демонстрирующий высокое качество работы и доступные потребителям цены.

Об этом подробно сказано  в статье руководителя ЗАО «Центр Элит Лифт Сервис» С. Грибанова  «Добросовестный бизнес- политика» в газете «Правда, что?» от 18.02.10. Здесь же обозначены проблемы, мешающие развиваться лучшему бизнесу, что наносит также ущерб потребителям.


Это  мы хотели отразить в итоговом коммюнике о совместной деятельности, что предусмотрено нашим Соглашением. Однако Вы отказались его обсуждать, неоднократно заявляя, что перед выборами ничего подписывать не будете. А за три дня до выборов 14.03.10 снисходительно согласились, чтобы мы представили и Вы «рассмотрите» наш вариант резолюции.

 Полагая, что Вы выражали точку зрения  коллективного руководящего органа ФОП ЮР, пользуемся возможностью задать организации-партнёру по Соглашению несколько вопросов.


Первый. Мы равноправные партнёры Соглашения, или наша роль сводится к поиску и вовлечению в КДБ новых фирм с уплатой взносов и проведением имиджевых мероприятий?


Второй вопрос. Не связан ли отказ ФОП ЮР от подписания в ноябре 2009 года итогового коммюнике с некими обязательствами ФОП ЮР политического характера, иначе  причём здесь выборы?

И отсюда третий вопрос. Если даже местные выборы в Волгодонске вносят такие резкие коррективы в деятельность ФОП ЮР по исполнению партнёрских обязательств , то что мы должны ожидать от дальнейшего участия в работе по Соглашению?

Надеемся найти ответ на поставленные вопросы в ходе дальнейшей совместной более продуктивной работы, а  наш опыт конкуренции в пользу интересов потребителя, действия по развитию механизмов гражданского общества не пройдут мимо внимания административных и общественно- политических структур. 

Координатор от движения «Развитие предпринимательства» по реализации 
Соглашения, руководитель Ростовского областного отделения движения            
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