Сегодня вложишь деньги, а завтра тебе скажут «до свидания»?
Открытое письмо представителей малого бизнеса законодательной и исполнительной власти Волгодонска

Несмотря не высокую доходность бизнеса, мы регуляр​но и в полном объеме уплачиваем налоги в бюджеты всех уровней и арендную плату в го​родскую казну, не обременяя госучреждения заботой о соб​ственном трудоустройстве и социальной поддержке. Сред​ний возраст предпринимате​лей-владельцев павильонов – выше 40 лет, многие – инва​лиды. Начав торговую деятель​ность в неспокойные 90-е ради выживания, за прошедшее вре​мя мы оказались потеряны в своей профессиональной сфере. Имея высшее образо​вание сегодня, многие из нас вынуждены сами стоять за прилавком. Учитывая возраст, состояние здоровья, мы, как и наш персонал, не сможем най​ти себе работу, способную обеспечить нас и наши семьи, а наши дети не получат достой​ного образования.
Десять месяцев прошло с того момента, как мэр и дума сели за стол переговоров с предпринимателями, чтобы определиться, как будет даль​ше существовать (и будет ли существовать вообще) и раз​виваться на улицах города малый бизнес. Привести временные сооружения в соот​ветствие с архитектурным об​ликом города, подтвердить законные договорные обязательства, благоустроить прилегающую территорию – на все выдвинутые условия предприниматели согласи​лись, дабы иметь возможность продолжить свой бизнес. Ок​рыленные надеждой, владель​цы торговых объектов взялись за дело. Вплотную рабо​тали с отделом архитектуры, отделом исполнения градос​троительного регламента: кому-то пришлось заказать новый проект, некоторым – участвовать в собраниях собственников жилых домов, чтобы заручиться их поддер​жкой. Но активный поначалу, всеми одобренный путь со временем заметно притормозил. Все чаще предпринима​тели и чиновники не находи​ли общего языка, достигну​тые между инициативной группой предпринимателей и руководством города догово​ренности стали разбиваться о множество подводных камней. И это несмотря на то, что Президент России Д. Медведев постоянно твердит о раз​витии малого бизнеса и не​допустимости бюрократичес​кого подхода в этом вопросе. В чем же дело? Складывается впечатление, что чиновникам проще одним махом снести павильоны, чем дать возмож​ность 300 семьям заниматься малым бизнесом, угодив тем са​мым крупным торговым сетям, лоббирующим этот бизнес.
Особенно тревожит пофа​мильный подход чиновников и депутатов при согласовании размещения временных торго​вых сооружений, оказавшихся на отмежеванных землях. В ча​стности, нам стало известно, что из списка в проекте постанов​ления мэра, касающегося как раз такой категории павильо​нов, в последний момент исчезла фамилия ИП Евлахова М.Ю. (павильон «Апрель», переулок Западный, 2). Повода для этого предприниматель не давал, со​блюдая договор аренды, исправно уплачивая налоги, имея положительное решение (90 процентов голосов) собрания собственников. К тому же дан​ный пакет документов прошел двойную экспертизу в городс​кой прокуратуре, тоже не установившей нарушений закон​ности. Единственное, что мог​ло быть вменено предпринима​телю в вину в качестве админи​стративного нарушения, - от​сутствие согласованного про​екта с отделом архитектуры. Од​нако этот спор, по мнению предпринимателя, не имеет под собой оснований, поскольку причина отказа – ссылка на 40 статью Земельного кодекса – не касается, как считает владелец нестационарных сооружений временного типа, к каковым как раз и относится этот торговый объект. Как тут не усмотреть нарушение законных прав ин​дивидуального предпринима​теля, тем более что в это же вре​мя рядом с павильоном «Ап​рель» отдел архитектуры согла​совал размещение других па​вильонов.
В последнее время чинов​ники и депутаты активно взя​лись за торговый ряд, распо​ложенный по улице 50 лет СССР. По имеющимся у пред​принимателей сведениям, кто-то активно скупает под коммерческую недвижимость квартиры первого этажа по улице Ленина,71. Не по этой ли причине облик вышеука​занных павильонов выставля​ется в явно искаженном виде?
Власть сама таким образом «отбивает руки» законопос​лушным предпринимателям. Приводить в порядок внешний вид павильонов и прилегаю​щую территорию, а тем более существенно реконструиро​вать торговый объект не имеет смысла, если нет твердых гаран​тий, что и завтра получишь «добро» на бизнес. Сегодня ты вложишь деньги, а спустя вре​мя тебе скажут «до свидания»? Чтобы заключить договор с собственниками земельного участка – муниципалитетом или жильцами многоквартирных жилых домов – необходимо по​становление мэра, разрешаю​щее заключать договоры арен​ды на данные земельные участ​ки. В течение четырех месяцев КУЙГ и отдел архитектуры ни​как не могут довести дело до логического завершения, соот​ветственно и предприниматели -
приступить к серьезной ре​организации, не будучи уверенными в ближайшем буду​щем. До первого апреля оста​ется полгода, а воз, как говорит​ся, и ныне там: нет четко разра​ботанного плана, у подавляю​щего большинства владельцев нет согласованных с отделом архитектуры проектов на существенное улучшение внешнего вида либо полную реконструк​цию как отдельных павильонов, так и целых торговых рядов.
Как же быть с вашими обе​щаниями, господа депутаты? Напротив, мы видим новый ви​ток активности части народных избранников, лоббирующих и продвигающих 131-е решение думы о содержании и размеще​нии временных павильонов на улицах города. Но активность их направлена не на то, чтобы навести порядок, а выглядит как желание убрать неугодных, мо​тивируя это бездеятельностью предпринимателей. Но мы уже ответили на этот упрек: нельзя что-то делать, не имея гарантий, что завтра тебя не попросят по​добру-поздорову. Почему бы вам, уважаемые господа, с такой же активностью не взяться за чиновников, тормозящих про​цесс?
Мы, - что же, хотим оставить в Волгодонске только «Маг​нит», «Перекресток»? Но вол​годонцы неоднократно выска​зывались «за» магазины, рас​положенные в шаговой дос​тупности. Население без них – никуда.
Инициативная группа, отстаивая интересы малого биз​неса, не собирается защищать интересы недобросовест​ных предпринимателей, которые не хотят или не в состоя​нии выполнить существующие обязательства, имеют задол​женность перед бюджетом. Вот таких нерадивых руково​дителей и надо призывать к ответу, прекратив бесполез​ный многомесячный бег по кругу добропорядочных бизнесменов. Предлагаем принять скорейшие меры ив крат​чайшие сроки урегулировать вопрос.
Хотелось бы получить ответ, о каком постановлении мэра говорится в статье газеты «Волгодонская правда» «Торго​вые павильоны: снести без условий?» от 15. 07. 08? Не будет ли противоречить данное постановление, требующее 100-процентного согласия собственников земельных уча​стков для размещения на них временных торговых соору​жений, федеральному законодательству? Ведь согласно ему для положительного решения этого вопроса необходимо 2/3 или 67 процентов голосов собственников.
Инициативная группа предпринимателей города.
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