Торговый бизнес учится договариваться с сельхозпроизводителями
На совещании, которое 7 ноября проходило в городской думе, предприниматели города и председатель думы Олег Струков посетовали, что сетевые структуры не пускают на прилавки местных производителей, в том числе сельхозпродукции.


Однако варианты решения есть, проинформировал собравшихся председатель областного совета движения «Развитие предпринимательства» Иван Кораблин. Нужно только настойчиво и последовательно заниматься проблемой на всех уровнях. Наш корреспондент поинтересовался, что имелось в виду.
-Прежде всего- не заниматься популизмом и не уходить от ответственности всем должностным лицам и общественному активу, кому положено ( или кто назвался)  заниматься проблемами предпринимателей,- поясняет Иван Сергеевич.- Например, в городе ни Союз работников торговли, ни местное отделение ОПОРЫ РОССИИ не занимались вплотную вопросами льготной приватизации для малого бизнеса. Хотя это очень важно для сотен работающих и бюджета города: наша общественная организация неоднократно поднимала эти вопросы на всех уровнях,  и по её поручению как помощник депутата Госдумы я работал с Комитетом по собственности, с администрацией области, аппаратом Полпреда Президента в ЮФО. 

В области, знаю, у коллег-предпринимателей Таганрога, Сальска и других городов и районов также остро стояла эта тема. И многие уже были согласны и взятки давать, и на прочие нарушения законов идти, чтобы не оставить себя и сотрудников без работы…

Мы с января начали работать вплотную с  коллегами  из Москвы, вместе с другими общественными организациями Петербурга, Тулы и так далее «долбили» Госдуму, правительство, персонально депутатов, законодательные органы всех уровней. И добились, что закон принят. Есть в нём много подводных камней, но теперь уже Генпрокуратура по поручению Президента РФ взяла вопрос на контроль. А мы поможем, чем сможем, местным и областной прокуратуре.

Вот так бы и по сетям решать нашей городской власти и активу, и поменьше сетовать. Подскажу, что в результате объединённых усилий (в том числе  вклада нашего движения)  на разных уровнях и с участием разных структур вопрос с сетями близок к позитивному завершению. На днях Ассоциация компаний розничной торговли совместно с Союзом независимых торговых сетей подписали соглашение о правилах допуска в сети местных сельхозпроизводителей. При этом они не будут платить входные бонусы, за выкладку товара и другие ощутимые суммы денег.

 Мы давно предлагали администрации и городской думе помочь городским предпринимателям  стать реальным центром сельхозпереработки и потребления,  координировать подобную работу с целью удешевления товара для покупателя. Но в Волгодонске, похоже, этот большой и больной вопрос после шумной кампании марта – апреля 2008 года, когда с участием СМИ руководители городской думы и представители администрации города посещали торговые сети, ничего существенного не произошло. Другие, например, в Волгограде, где я недавно побывал по линии потребительского движения и в рамках сотрудничества с движением «Развитие предпринимательства»,   в это же  время настойчиво и без шумихи работают, решают вопросы. Можно было бы нам промолчать и сегодня, но уж больно неприятно, когда итоги вашей работы могут «приватизировать»!
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