«Справедливая Россия»: под контролем ЖКХ и малый бизнес.

На- днях в редакцию газеты пришёл наш постоянный читатель и корреспондент Иван Сергеевич Кораблин. Он возглавляет областное отделение общественного движения «Развитие предпринимательства», член правления  Союза работников торговли Волгодонска с момента основания, эксперт общественной палаты города, в том числе  по реформе ЖКХ. По приглашению депутата Госдумы РФ И.Д.Грачёва встречался с ним в Москве.

Иван Сергеевич,  что нового и полезного жителям города можно узнать по результатам вашей поездки?

-Цель  встреч в Госдуме и аппарате нашей организации- уяснить, как складывается конфигурация в политических сферах, что нас может ожидать и в чём мы можем рассчитывать на поддержку  в московских структурах. Ещё год назад по линии общественной палаты города довелось впервые  обращаться к руководителю партии «Справедливая Россия», председателю Совета Федерации С.М.Миронову. Это был вопрос реформы ЖКХ. С тем же вопросом два года назад на прямой линии  удалось от имени нашей общественной организации пробиться к Президенту России, потому что мы видели, как результаты хорошо задуманных президентских реформ губят на корню корыстные или недальновидные чиновники.  Ответы что президента (точнее, его аппарата)., что С.М.Миронова были вполне в интересах дела и народа. И поэтому на этой встрече мы обсуждали, как опыт Волгодонска по реформированию донести до других регионов, в том числе не дать чиновникам перехватить инициативу в свои не всегда чистые руки.

 -Что вы имеете в виду?

-  Известно, что реформа в Волгодонске стала тем феноменом, о котором приезжающие к нам на различные семинары и совещания участники говорят, что это нечто необычное: такие результаты в столь короткие сроки. Это о выборе УК. И о первых успехах новых коммерческих структур в ЖКХ.

-   Вы против такой оценки?

- Нет, только самых лучших слов заслуживают жители, актив города, СМИ за дружную работу по разъяснению, вовлечению жителей в процесс реформы. Например, в Пятигорске, Воронеже,  Ставрополе,  Таганроге, Волгограде, Волжском и других городах, где довелось побывать в последнее время по общественным делам, этого не увидел. А без активности, инициативы и доверия к  действиям власти при поддержке СМИ таких результатов добиться нельзя! Но реформа состоит , как минимум, из двух этапов: «раздача слонов», то есть распределение ( голосованием) домов по новым-старым( в основном) ЖЭКам и- реальное участие жителей в процессе контроля и управления. Чего в городе не наблюдается в тех масштабах, на которые реально способен актив.

-То есть?
-То есть актив есть, он помог власти и ЖЭКам получить в управление дома без особых проблем. Как предприниматель скажу- завидую такому бизнесу, где все безропотно несут твоей фирме деньги, а за качество работ и цену услуг ни ассоциация потребителей, ни органы Роспотребнадзора и тому подобные контролёры спросить вряд ли смогут. Мне доверительно рассказали предприниматели,  взявшие на обслуживание пару многоквартирных домов в Волжском, что получили  сто пятьдесят тысяч рублей чистой прибыли (при хороших зарплатах всему персоналу) за год работы.   Многие предприниматели хотели бы так жить!

   Причём цены за обслуживание этих домов ниже, чем в таких же соседних. Это- честный бизнес. А нашей власти достался боеспособный актив города, который использовали в целях реформы ЖКХ, но только на первом этапе. Сейчас в город приходят сотни миллионов рублей, - а механизма контроля общественности за их расходованием нет. Это- очень большая проблема и за результаты такого расходования средств  трудно отвечать даже полусотне добросовестных чиновников. Нужен массовый грамотный и независимый актив . В том числе платный. Актива домкомов и их обучения у нас нет, а сектор ЖКХ (в угоду, по сути, администрации, как заявил председатель общественной палаты) разогнали. Теперь, кажется, вновь воссоздают. О таких проблемах мы и говорили с И.Д.Грачёвым в частности.

           Депутата  пригласили участвовать в работе наблюдательного совета всероссийского объединения управляющих компаний. Грачёв согласен, что бизнес   здесь будет не против  «натянуть одеяло» на себя . Но участие его, как профессионала( в Госдуме работает четвёртый созыв) и объективного , заверяю, человека, будет на пользу всем участникам реформы ЖКХ. Хотя наши общие опасения о монополизации этого рынка объединившимися на новой основе  ЖЭКами  не скрываем. Однако надо создавать условия для здоровой конкуренции, и лучше -  при  широком и компетентном участии представителей потребителей услуг ЖКХ и цивилизованного бизнеса. Поэтому Иван Дмитриевич предложил мне  в качестве его помощника принять участие в экспертной работе по подготовке вопросов на эту тему.

-  Депутат Грачёв- заместитель председателя комиссии Госдумы РФ по энергетике. Несколько лет назад он даже приезжал на нашу АЭС .  Что можно сказать на тему «атомных» льгот?
-  Иван Дмитриевич поддерживает предложение о льготах для жителей зоны вокруг АЭС. Но нужно иметь в виду, что такие АЭС, как Волгодонская и , допустим,  Балаковская, имеют определённые схожие условия размещения . То есть наша АЭС расположена  в богатой рекреационной зоне. Рыбалка, охота, виноградники, пойма Дона  и так далее. Основное богатство природы- вдоль реки, на которой стоит АЭС. А дальше- всё же степь.

       Для  Нововоронежской АЭС, например,  где мне довелось бывать, вода и лес- не исключение. Там другая зона, много воды и лесов в округе. Есть где развернуть зоны отдыха. К нам под стены АЭС вряд ли  заманишь серьёзного состоятельного туриста . А сейчас экологически чистый туризм всё больше входит в моду. 

   Поэтому надо думать, как добиться льгот для зон возле АЭС по такого типа схожим признакам. Вряд ли сравнимы условия для насыщенных жителями и природными богатствами зон вокруг АЭС и те, где гораздо меньше населения и других ресурсов, обесцененных близостью АЭС.

-   Грачёв возглавлял партию, а сейчас общественную организацию «Развитие предпринимательства». Чем сейчас озабочен лидер вашего движения по линии предпринимательства?

        - Заботы прежние: масса административных барьеров на пути развития предпринимательства. Первый вице-премьер правительства Д.А.Медведев недавно вновь подчеркнул необходимость всяческой поддержки малого бизнеса. Кстати, и губернатор Ростовской области сказал ( прочёл в Интернете)- необходимо поддерживать малый бизнес уже за то, что он  кормит свою семью и семьи сотрудников. Правильные слова.

  С делами у нас хуже.

      Депутат просил передать волгодонским и ростовским предпринимателям, что через областное отделение «Развитие предпринимательства» готов принимать вопросы и работать над ними. Вплоть до подготовки депутатских запросов и предложений в законопроекты. Партия «Справедливая Россия» на практике будет отстаивать интересы малого бизнеса и интересы жителей в реформе ЖКХ. А наша организация- партнёр партии.

        С учётом профиля комитета, в котором работает депутат, Иван Дмитриевич будет заниматься вопросами развития малой энергетики. Известно, какие неподъёмные для малого бизнеса условия выдвигают энергопоставляющие структуры . Но при всём этом не надо забывать , что без активности, поддержки предпринимателями работы общественных и политических структур добиться прогресса  невозможно.

