«Убитое» поколение.
«Убитой» автомобилисты называют машину,

которую нещадно эксплуатировали хозяева.

Как правило,  профессиналы   их презрительно называют не водителями, а «ездунами».

Объявленная в 1985 году горбачёвская перестройка принесла много нового в нашу жизнь. Сначала было «больше демократии», затем-ельцинское «берите суверенитета, сколько сможете», а заодно – приватизируйте, как получится…
К сожалению, «получилось» только у близких к госкормушке. Оновные же массы народа поразворотливее ринулись в малый, «челночно»- мизерный и прочий бизнес. По истечении времени даже ненавидящие (согласно Уставу и Программы) эксплуататоров коммунисты признали, что есть и так называемый «трудовой» капитал -вот эти самые малые и сверхмалые , с позволения сказать, бизнесмены.

         Они не могли , да и не пытались скрыть и свои скромные, но побольше, чем у рабочих и крестьян, доходы-  и явное улучшение их жизненного уровня не укрылось от внимания соседей по дому, подъезду. Олигархические СМИ с удовольствием использовали образ таких мелких буржуа , чтобы отвлечь внимание от своей суеты при дележе с чиновниками госпирога. И только последние годы президентского срока В.В.Путина , наконец, показали истинных расхитителей общенародного достояния. Но «пар» у народа уже весь вышел в гудок.
     Так  что же мы имеем сегодня  через 15- 20 лет  активной жизни целого поколения мелкого предпринимательства, - когда-то самого доступного и демократичного пути улучшения не только семейного благосостояния, но и воспроизводства  экономической базы для развития рыночных отношений ( ведь самые простые конкурентные отношения формировались на рыночных «барахолках»)?  Из первых «челноков», кооператоров, директоров и продавцов магазинов вышли многие современные крупные руководители.
      Кстати, если посмотреть на количество уголовных дел, возбуждаемых по итогам далёкой приватизации ( то есть  рассмотреть состав «прихватизаторов»), то работников этой сферы там окажется минимум-  но не те масштабы были у олигархо- чиновных приватизаторов! Да и состав чиновников  в таких делах был задействован не чета городским и районным уровням . Это потом уже и они осмелели, нашли место, где урвать.
    Но сегодня речь о тех представителях малого и среднего бизнеса, которых время перемен, перестройки убивало руками и конкурентов, и контролёров- чиновников разного калибра и ведомств.

    Бесчисленные и зачастую безысходные споры с налоговой службой, пожарными инспекторами и представителями потребителей. Несуразно высокие ставки налогов, которые выводили людей на улицы (для протестов) и выбрасывали предпринимателей  за ворота арендуемых помещений (из-за непомерных ставок аренды). Требования санэпидслужб и иных разрешающих структур по уплате всё возрастающих платежей за услуги. Всё это и  многое другое не прошло бесследно. А сегодня, выходя на пенсию, бывшие «челноки»,  лишены, по сути, права на пенсию.  Одев- обув миллионы россиян, когда иные  « уважаемые» люди, грабили- делили народный пирог, сами оказались без здоровья и без умученных, «убитых»  поездками и зимнее- осенними прилавками ног!
       А десятки ранее успешных волгодонских предпринимателей из  сферы торговли, общепита и услуг , устав от безнадёжной и бесперспективной непрестанной войны за право спокойно работать и приносить налоги в казну и услуги народу, уже закрыли  или продали свои предприятия. Уехали подальше из города своей юности, своих обманутых надежд  либо просто обанкротились. Найдёт ли новое правительство  импульс для работы ещё существующих ветеранов (уже ветеранов!) перестройки?  Не просто ради добывания хлеба или булки с маслом, а для реализации высокого призвания гражданина Великой России, чтобы при звуках Российского гимна не только карьерно- угодливые «пиджаки» и «галстуки» изображали пение, а чтобы исполнение Гимна, любовь к России стала личным делом каждого из нас?  И чтобы не испытывало новое правительство нас, ещё не «убитых», и молодых, ещё не испорченных карьерными обещаниями, политической болтовнёй. Чтобы мы просто ЖИЛИ.
Иван Кораблин, член правления городского Союза работников торговли. Пятый день после отставки правительства.
От редакции.Третьего октября Владимир Путин принимал президента Российской торгово-промышленной палаты Евгения Примакова. Известный всему миру политик и общественный деятель поднимал перед руководством страны проблемы развития предпринимательства. В том числе просил ускорить прохождение второго и  третьего чтения проекта закона о малом  и среднем бизнесе. Напомним: предпринимательская общественность уже много раз вносила этот законопроект в Госдуму. Есть надежда, усилиями таких «китов»,  как Примаков, влиятельные политические силы нашей страны всё же изменят своё отношение к «рабочим лошадкам»российской экономики. И государство сделает шаг навстречу малому и среднему бизнесу.
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