
Ниже приводим комментарий руководителя РОО «Развитие предпринимательства» Ивана Кораблина.


«Перед заседанием МВК по преодолению барьеров на пути развития предпринимательства корреспондент телекомпаниии «Южный регион-РБК» М. Индрикова по предложению отдела малого и среднего  предпринимательства (МСП) Минэкономики РО  встретилась со мной и записала интервью. Оно было показано в видеоблоке материалов на заседании областной МВК, посвящённой льготной приватизации для МСП . 

К чести зам. министра экономики РО Анны Палагиной (отдел МСП в её подчинении), представители обладминистрации не избегали критики, которая ранее была высказана в их адрес  и прозвучала также в интервью.


Поскольку круг участников заседания был ограничен, привожу основные высказывания в этом материале для Интернет- страницы .


Шёл разговор о том, что вопрос не в том, на что лично я, как предприниматель, хотел бы пожаловаться, а в системе отношения к МСП. ). Скажу как руководитель областной общественной предпринимательской организации. (Лично мне предлагали «договориться» в надежде, чтобы поменьше критиковал). 


Система направлена против малого и среднего бизнеса и не оставляет сегодня надежды на выживание. Повторюсь- эта система во многом противозаконно Она не соответствует  интересам государства, Президента России. Нужно бороться с теми, кто её выстроил. Правовыми, административно- вертикальными и всеми иными законными методами. Для чего же строилась «вертикаль» власти?!

…Далее приводились примеры с деятельностью «карманных» оценщиков при администрации, с попытками комитета по управлению имуществом города предъявить не предусмотренные ФЗ-159  (о выкупе) претензии арендаторам, чтобы лишить их права льготного выкупа и так далее.В результате  давления чиновников - согласие арендаторов на то, чтобы кому-то «дать», о чём они заявляли  в личных анонимных беседах.  Будь то оценщик или чиновник. . Ни на милицию, ни на прокуратуру предприниматели не надеются, поскольку там этих процессов не видят. Происходит полная профанация идеи высших должностных лиц государства, рассчитывающих на развитие и рост сознательности и гражданской активности МСП. 

И что совсем отвратительно- среди общественников находятся лица, которые на взаимовыгодных и «приятных» началах дают полное «одобрям-с» таким действиям».
       23 октября 2008 года.

