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Добросовестный бизнес -
политика
ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА
11 февраля состоялось заседа​ние Клуба добросовестного бизне​са. Наш корреспондент взял ин​тервью у руководителя ЗАО «Центр Элит Лифт Сервис» Сер​гея Александровича ГРИБАНОВА.
· Сколько лет Вы в этом бизнесе? Представьте вашу компа​нию.
· В лифтовом бизнесе лично я
работаю уже тридцать лет. Как го​ворили раньше: прошёл весь путь
от мастера до руководителя. Наша
компания - из города Волжского.
Но это не мешает нам успешно ра​ботать и в других регионах. Приме​
ров предостаточно. Более полную
информацию можно почерпнуть на
нашем сайте www.celsv.ru.
· Каким образом Вы оказались в нашем городе?
· На одном из съездов тогда ещё
партии «Развитие предприниматель​ства» (сейчас это движение) в Мос​кве познакомился с Иваном Серге​евичем Кораблиным. Он пригласил
в гости, познакомил с Анатолием
Николаевичем Долженко. Ваш опыт
в системе реформирования ЖКХ
мне профессионально интересен. А
после экспертного заключения Фе​дерации обществ потребителей Юга
России (ФОП ЮР) мы получили три
года назад Сертификат высокой по​требительской оценки, и наша ком​пания первой из фирм другого реги​она удостоилась чести быть приня​той в тогда ещё Бюро Добросовест​ного Бизнеса - сейчас это Клуб ДБ.
· Но Вы, как понимаю, ак​тивно участвуете и в обще​ственной работе?
· Мы с Иваном Кораблиным -
оба помощники депутата Госдумы

И.Д. Грачёва и руководим в сосед​них областях отделениями движе​ния «Развитие предприниматель​ства» («РП»). Мой ростовский кол​лега десять лет сотрудничает с ФОП ЮР. В том числе приходилось отста​ивать справедливость и интересы потребителей при острых конфлик​тах между местными организация​ми предпринимателей и потребите​лей. Тогда ещё немногие понимали пользу и видели варианты сотруд​ничества. В конечном итоге, все мы от этого выиграли при активной прак​тической позиции нашего движе​ния и политических сил, его поддер​живающих. Хотя к политике мы ста​раемся, как предусмотрено поло​жением, не «привязываться». Что​бы закрепить достигнутые резуль​таты и идти дальше, подготовили Соглашение «О принципах взаимо​действия», которое и было подпи​сано между нашим общероссийс​ким движением и ФОП ЮР в Моск​ве 11 ноября 2008 года.
Совместная работа дала, полага​ем, определённый толчок и показа​ла пример развития дела. И мы гор​ды тем, что на практике доказыва​ем своё, как говорится, ведущее место в строю!
Приходится по итогам работы с предпринимателями готовить мате​риалы для своего депутата, часто выступая с экспертным мнением на блоге Президента РФ, в том числе по больной для многих строителей теме саморегулирования. В поне​дельник еду на заседание Совета по предпринимательству под эгидой председателя Совета Федерации С.М. Миронова.
· Вы можете озвучить примеры вашей совместно работы?
· Конечно. Сторонам нашего Соглашения в лице А.Н. Долж-енко и И.С. Кораблина, назначен-ного коор-
динатором работы по Югу России, довелось по приглашению депутата Госдумы от «Справедливой России» почти неделю отработать в Волгогра​де и Волжском. И уже через полгода председатель Совета Федерации Сергей Михайлович Миронов, буду​чи по теме ЖКХ в Волгограде, отме​тил успехи в защите прав потребите​лей в системе ЖКХ.
В 2009 году наша компания в рамках реализации Соглашения была рекомендована ФОП ЮР для замены лифтов в вашем городе. Мы в срок и с хорошим качеством вы​полнили работы по замене 13 лиф​тов в домах, находящихся на обслу​живании 000 «Жилстрой ЖЭК» (ру​ководитель - А.Н. Кондратюк). Ре​зультаты работы были высоко оце​нены заказчиком, и мы получили благодарность и положительные рекомендации.
Готовы дальше сотрудничать во имя достижения высоких показате​лей в работе на благо потребителей. Понимаем: общественной органи​зации необходимо, чтобы её дея​тельность была оценена. Члены на​шего Клуба поддерживают как ма​териально, так и морально общую деятельность, имидж. Но и нам нуж​на реальная практическая поддер​жка нашего имиджа.
· То есть Вам важна реклама
деятельности и новые заказы
или просто доброе имя?
· В бизнесе хорошая работа важ​на и для прибыли, и для потребите​
ля. К сожалению, выполнив заказ в
Волгодонске, мы не видим интере-
са к нашей деятельности у владель-
цев жилья, управляющих компаний
и администрации. А ведь мы не
только качественно выполнили ра-
боту, но и сэкономили неплохие
бюджетные средства для дополни​
тельного ремонта, что отметил на
заседании Клуба Анатолий Должен​
ко. Я же в своём выступлении гово​рил, что новые соглашения, которые
подписаны ФРП ЮР с политичес​кими партиями и органами власти,


должны быть подспорьем, поддер​жкой лучших образцов бизнеса и интересов потребителей. Здоровое лоббирование со стороны ФОП ЮР такой постановки вопроса, распро​странение образцового отношения к делу очень важно.
Имидж - это не самоцель орга​низации лучшего бизнеса.
То есть, мы накопили определён​ные итоги и разобрались, как наш опыт сделать массовым достиже​нием. Ведь наша конечная цель, повторяю, массовое качественное исполнение работ и услуг, а не узко-клубная работа «ты похвалишь меня, а я похвалю тебя». И не поли​тизация работы бизнес-сообщества. Эти мои мысли оказались созвуч​ны мнению коллег по Клубу. Нельзя бизнес-клубу вольно или невольно вовлекаться в пропагандистские акции какой-либо партии.
· А что на практике в деятель​ности Клуба?
· По положению, наш Клуб - вне
политики, а уж если мы должны ра​ботать под флагами какой-нибудь
партии и использовать её символи​ку, то должны быть уверены, что
данная партия реально стоит на за​
щите интересов потребителей и

предпринимателей, поддерживает через своих депутатов-партийцев нашу работу. Не знаю политической жизни Волгодонска, но надеюсь, что соглашение ФОП ЮР с партиями города и области решает именно эти задачи, а не является красивым фоном для политиков.
Понимаю, что проще сегодня за​работать какие-то политические пре​ференции от правящей партии «ЕР», но лично я состою в «Справедливой России», и это мне не мешает в ра​боте. Тем более, Президент России призывает партии не политизиро​вать управление и экономику!
Если открыть материалы СМИ или сайт нашего движения www.biznespravo.narod.ru, то мож​но увидеть, как практически мы воплощаем в жизнь Соглашение, тем или иным образом достигая совместных целей в Волгограде, Волжском, Сальске, Волгодонске...
Надеемся, что наш опыт при под​держке властями и авторитетными политическими и общественными силами будет востребован и реали​зован ещё лучше, как и положено в таких случаях.
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