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Уважаемый Александр Александрович!

Предприниматели малого и среднего бизнеса г.Вологодонска через НП «Союз работников торговли, общественного питания и сферы услуг» успешно сотрудничали с организацией по защите прав своих законных интересов - ОПОРой России в г.Москве. В настоящее время, с созданием представительства этой организации в Волгодонске t надеемся найти поддержку. обращаясь к Вам. Вот одна из проблем.

Прошу Вас проанализировать типовой Договор аренды муниципального имущества (на pекламу), предложенный КУИГом для заключения с предпринимателями. в т.ч. с ООО «Цветущий сад». На наш взгляд, здесь имеется ряд пунктов, ущемляющих права предпринимателей. Например, п.9.3 предписывает уплату Арендатором пени 1% в день от месячной платы по п.п. 5.4.3, которого вообще нет в договоре; в том же п.9.3. есть ссылка на ответственность Арендатора за «... содержание ... прилегающей территории в надлежащем состоянии» (п.8.5); п.8.4. предписывает «устранять поломки арендуемого имущества» (асфальта возле стенда?) за счет Арендатора и т.п. Непонятно также, какими критериями будет оцениваться исполнение либо неисполнение данного пункта и за что ожидать штрафных санкций. Причем санкции предполагаются за нематериальный ущерб налагать в несоразмерной возможному ущербу сумме 1% в день от цены месячной аренды или 36% годовых при ставке рефинансирования ЦБ РФ в 3 раза меньше!

Пункт 12.3 Договора устанавливает, что стороны Договора признают решения Волгодонского Третейского суда окончательным и обязательным к добровольному исполнению. Полагаю, что содержание договоров на аренду асфальтного покрытия тротуара (элемента благоустройства) в таком виде способствует явному ущемлению прав предпринимателей. Тем более, если Третейский суд согласовал такой вариант договора и будет. надо полагать, поддерживать КУИГ в его давлении на предпринимателей - арендаторов.

Прошу:
1) За плату составить протокол разногласий с учетом вышеуказанного;
2)   Запросить из Волгодонского Третейского суда информацию,  кем согласован такой вариант договора.

Приложения:
1.   Копия Договора аренды муниципального имущества - 2 листа
2.   Акт передачи муниципального имущества в аренду - 1 лист
3.   Расчет арендной палаты - 1 лист

С уважением,
директор ООО «Цветущий сад»,
член правления НП «Союз
работников торговли,
общественного питания и сферы услуг»
И.С.Кораблин
