Письмо в ОПОРу России
----- Original Message ----- 

From: Ivan Korablin 

To: opora_buro@mail.ru 

Sent: Thursday, December 20, 2007 11:17 AM

Subject: Монопольная "обязаловка" третейского суда

Уважаемые господа, просим дать Ваш комментарий.
Суть дела. КУИГ (комитет по управлению имуществом ) Волгодонска по согласованию с Волгодонским третейским судом при Ростовской региональной общественной организации "Правовое обеспечение", расположенной также в Волгодонске, вносит второй год в договора аренды третейскую оговорку. Согласно неё все спорные вопросы стороны ОБЯЗАНЫ рассматривать ТОЛЬКО в ДАННОМ третейском суде (а их в городе три) и решение суда будет ОКОНЧАТЕЛЬНЫМ.
 При этом ни состав, ни регламент суда в открытом доступе отсутствует для ознакомления, нас отсылают ( согласно текста оговорки) получить регламент в данном суде, где даже не всегда можно застать юристов.
   На наш запрос в местное отделение ОПОРЫ (Брежнев и Козоброд) об ограничении прав арендаторов- предпринимателей в данном случае , была подтверждена правомочность и полезность для бизнеса такого положения. При этом Козоброд А.А. работает в одном кабинете с председателем ЭТОГО третейского суда.
А на 2008 год такая оговорка распространена и на договора  обслуживания малого бизнеса  УК (ЖЭКами). Кстати, Козоброд А.А. является  не только юристом в нескольких УК, но и исполнительным директором ( или председателем) некоммерческого объединения УК, созданных по инициативе местного отделения ОПОРЫ и Л.В.Петрашиса (как докладывалось  ими на заседании Волгодонской общественной палаты). 
   И одним из нарушений будет считаться, если "Владелец помещения"( так обозначили арендатора в договоре) не уведомил в письменном виде УО (УК) о смене собственника помещения и не предоставил подтверждающие документы " . При этом "обязательства по договору сохраняются за собственником, с которым заключён договор, до дня предоставления вышеперечисленных сведений". Здесь можно говорить о юридически грамотной формулировке пункта договора, но важнее другое.
    Если бы мы не знали о РЕАЛЬНОЙ позиции ОПОРЫ и С.Р. Борисова, то может и согласились с беспределом, который, по нашему мнению, в данном случае пытаются возвести в закон. Но глубоко сомневаемся в полезности таких действий вышеперечисленных лиц и организаций для развития МСП и просим дать Вас разъяснение.
 

Председатель НП "Союз работников торговли, общественного питания и сферы услуг города Волгодонска" В.В.Шаповалов т.моб. 919-894-82-92
раб 8-86392-2-38-65
  
                     20.12.07
