ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ, или

желающий видеть да увидит.
На днях проехал по торговым точкам коллег, торгую​щих товарами для садоводов и огородников: нерадостная картина. Несколько павильонов сменили вывески на «пиво-воды-сигареты». Другие лотки, торговавшие той же груп​пой, на лето закрыты или перепрофилированы. И многие вряд ли вернутся весной к прежнему товару. Такого в го​роде не было за все 11 лет, что работает «Цветущий сад». Да и наша фирма выживает из последних сил.
Причина не только в уменьшении числа садоводов, но и в росте накладных расходов. Доля арендной платы у нас в расходах со​ставляет более 20 процен​тов и намного превысила налоговые отчисления. Да плюс – аренда за землю, так как распоряжение Прави​тельства РФ о проведении кадастровой оценки и меже​вания городской земли до 2006 года администрация не выполнила, поэтому боль​шинство предпринимателей в городе вместо земельно​го налога весь 2007 и часть, как и мы, 2008 года платят гораздо более высокие ставки по аренде земли. А вмес​то создания условий для развития малого предпри​нимательства и здоровой конкуренции чиновники предпочитают «стричь купо​ны» с недвижимости.
к чему это приводит в данном случае? Недавно одна из газет напечатала интервью с председателем Волгодонской городской Думы О. Струковым, где сказано (цитирую): «Выявлены нарушения и в деятельности коммунальных структур Волгодонска. Напри​мер, акты выполненных работ по благоустройству подписа​ны на несколько миллионов рублей (из городского бюд​жета!), для освоения которых фирме потребовалось бы принять на работу в 85 раз больше персонала, чем есть на самом деле...Город живет небогато, денег не хватает школам, в самом насущном приходится отказывать медицине, а тут такие безобра​зия!» Поэтому вряд ли горо​жане испытают чувство удов​летворения при виде таких супердорогих газонов и про​чих внешних признаков улучшаемого благоустройства Волгодонска! Конечно, после периода, когда в бюджете города были одни дыры, сейчас с ростом его наполняемо​сти Волгодонск смотрится го​раздо привлекательнее. Есть и грамотные управленческие решения власти. Но так ли уж все благополучно, если свою статью на всю полосу газеты спикер Думы посвятил вопро​сам коррупции в городе?! И как иначе расценить приве​денные факты?
Сейчас в Волгодонске вов​сю идет работа над перспек​тивным планом социально-экономического развития го​рода. Это важнейший доку​мент. К сожалению, к нам, как специалистам в области ландшафтного дизайна и озе​ленения (а мы давно заявили себя на этом поле), в другие небольшие фирмы города, знающие не понаслышке эти вопросы и расценки на рабо​ту, никто не обращается. Значит, будет меньше рыночных, а больше «договорных» отно​шений. О здоровой конкурен​ции при размещении муниципальных заказов по данному направлению, а тем более создании условий для роста участников конкурентной сре​ды никто не думает. Напро​тив. В прошлом году был при​нят федеральный закон о раз​витии малого предпринима​тельства. В соответствии с этим законом Государствен​ная Дума ускорила в 2008 году принятие закона о льгот​ном выкупе арендуемых по​мещений малым бизнесом, если срок аренды более трех лет. Так вот, на нашу просьбу отложить продажу занимае​мых под семена помещений по 50 лет СССР, 6 и Морская, 116, подкрепленную письмом из Государственной Думы РФ, городские чиновники от​ветили категорическим отка​зом. Обосновав тем, что и так на два года отсрочили прода​жу этих помещений, когда мы собрали около 300 подписей садоводов с протестом и на​правили их мэру и депутатам. Что ж, наши благодарные и уважаемые нами покупате​ли вновь подписались под нашим Открытым письмом мэру В.Фирсову и городской Думе. Теперь более 500 подписей за одну неделю. А проведя независимую экс​пертизу помещений по улице 50 лет СССР 6, вместо назначенной КУИГом цены почти 30 тысяч рублей за квадратный метр мы полу​чили цену одного квадрат​ного метра существенно ниже. Кстати, оценщики до​пущены КУИ к работе без надлежащего, конкурса, вы​полняя муниципальный заказ так, как устраивает ад​министрацию.
А вообще-то надоело каж​дый раз в схожих ситуациях доказывать кому-то ошибоч​ность «шапкозакидательских» решений. То киоски срочно сносят, то помогают
развалить сектор ЖКХ в об​щественной палате, который бы и контролировал сейчас
коммунальные деньги… Пусть лучше власть безого​ворочно следует указанию Президента России Д.А. Медведева, недавно в сер​дцах категорично высказан​ному на совещании по ма​лому бизнесу в малом горо​де Гагарине Смоленской области: «Хватит кошмарить бизнес!» Имеющий уши да услышит!
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Комитет по управлению имуществом города извещает о снятии с продажи посредством открытых аукционных торгов, объявленных на 28.08.2008, в связи с вступившим в силу с 05.08.2008 Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» лотов №2, 5, 6, 12, 13, 16, 20, 21, 23, 30, 32, 35, 39, 40.
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