11 августа 2008 года Президент РФ подписал Перечень поручений по итогам совещания по малому и среднему предпринимательству в г. Гагарине. Что изменилось?
Согласно Перечня (см. здесь) до 1.10.08 должны заработать основные механизмы государственного контроля, подключены общественные формирования предпринимателей для проведения мониторинга состояния дел, при необходимости информировать органы прокуратуры. К руководителю Ростовского областного отделения «Развитие предпринимательства» по рекомендации Минэкономики области за комментариями по проблемам приватизации и аренды муниципального имущества обратилась корреспондент телекомпании РБК-«Южный регион» Мария Индрикова. Поскольку материал интервью был использован в ограниченной аудитории в качестве видеоматериала на заседании областной Межведомственной комиссии по устранению административных барьеров, то Иван Кораблин счёл необходимым после заседания МВК прокомментировать ситуацию.
« Основной тезис, который хотел от имени малого бизнеса донести в интервью, к сожалению, подтвердился спустя месяц после заседания МВК. А именно: местная власть зачастую незаконопослушна, неподотчётна ни перед обществом, делегировавшим ей властные полномочия, ни перед областью и даже президентом. 
В Перечне, продублированном  в решении МВК от 26.09.08,  чётко прописаны планы и сроки исполнения (см. здесь) В Минэкономики области учли пожелания субъектов МСП, критику общественности, в том числе нашу, и ответственно подошли к разработке планов по реализации поручения Президента Д.А.Медведева, конкретизировав ряд насущных требований. Кстати, и приезд вместе с телекомпанией представителей Минэкономики к нам говорит о готовности к диалогу, пусть не всегда приятному для областных чиновников. На сегодня в большинстве городов и районов области об этих решениях представители МСП не знают. Кто «дружит» с Интернетом, -а их всё ещё немного, -могут получить информацию на сайте обладминистрации. Кстати, настойчиво рекомендую предпринимателям чаще пользоваться Интернет- ресурсами , в том числе Президента РФ, Министерств и ведомств, Генпрокуратуры, ОПОРЫ РОССИИ, обладминистрации и других, которые помогут вам отстаивать свои права.
Так вот спустя месяц после заседания МВК  предприниматели не знают, кто же может претендовать на льготный выкуп, а к кому есть какие-либо претензии. До сего дня не изменена система отбора оценочных комиссий (аккредитации оценщиков, о чём мы долго доказывали администрации) и так далее. 

Некоторые предприниматели города, разуверившиеся в поисках истины и в возможности некоррупционного исполнения ФЗ-159, уже ищут варианты «договорных» отношений с оценщиками и КУИГом. Насколько они правы - покажет время.»
