ВОЛЕВАЯ ТОЧКА
ЗДРАВСТВУЙ, «СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ»»
ПОВЕРИТ ЛИ ВЛАСТЬ СЛЕЗАМ МАЛОГО БИЗНЕСА?
рились туже затянуть удавку на шее отечественного предпринима​тельства. И, похоже, с наступле​нием нового года проблемы толь​ко усугубятся. Как образно под​метил один из присутствующих коммерсантов, платежей все больше, а доходы только умень​шаются. Нет доходов - нет разви​тия, что для бизнеса смерть.
Совет предпринимателей при городской Думе 7 ноября пока​зал: чтобы сегодня заниматься малым и средним бизнесом, нуж​ны не только деньги, но и воис​тину ангельское терпение и креп​кие нервы. Налоги и прочие обя​зательные платежи, коммуналь​ные расходы, мировой финансо​вый кризис - все словно сгово-
Земельный вопрос для предпринимателей стано​вится воистину сакрамен​тальным. Стремительное повышение земельного на​лога с 1 января из-за уве​личения кадастровой сто​имости повергло малый и средний бизнес в шок. По предварительным подсче​там, ставки налога вырас​тут от 2,5 до 7 раз в зави​симости от места размеще​ния предприятия.
-
Если в семь раз, - ска​зал руководитель сети «Апрель» Михаил Евлахов, - то кусок земли на улице Ле​нина  мне выйдет в сто тысяч. Надо закрываться!
Также серьезный рост на​мечен и по арендной плате за землю.
-
В такой редакции это
решение
принимать
нельзя, - категорически за​
явил Владимир Шаповалов,
председатель   городского
союза работников торгов​
ли, общественного питания
и сферы услуг, апеллируя к
спикеру Думы Олегу Стру-
кову.
Предприниматели выска​зывали разные мнения по поводу предстоящего повы​шения, вплоть .до версии, что это компенсация бюджету за льготу для жителей многоквартирных домов по земельному налогу.
От Думы в данном вопро​се зависит многое, ведь на ближайшем заседании на​родные избранники должны утвердить налоговые став​ки. Накануне Думы депутат​ская комиссия отправилась на специальное заседание в комитет по управлению имуществом как раз по «налоговой» теме. Решение в конечном итоге думцам

придется принимать соло​моново - и бюджет не уще​мить, и бизнесу не дать заг​нуться (между прочим, сре​ди депутатов тоже немало предпринимателей). Олег Струков заверил присутству​ющих, что уменьшить хотя бы коэффициент по видам деятельности - в компетен​ции законодательной ветви власти. И добавил:
- В принципе, сколько бы мы ни собирали нало​гов, в области все равно берут ножницы и секвес​тируют по нормативам по жизненно важным сферам - столько-то на медицину, столько - на образование, спорт, культуру. И боль​ше не дадут. Так, может, и нам не спешить с повы​шением?
Подняв столь животрепе​щущую земельную тему, предприниматели высказа​ли все наболевшее. И про «зеленый коридор», в кото​ром сроки оформления до​кументов не сокращаются, а только увеличиваются. И про долгоиграющий павиль​онный вопрос: ларьки веле​ли переносить, только вот куда? По мнению спикера, межевание городских земель было произведено не совсем правильно - надо было оставить свободные участки между домами, что​бы предприниматели могли поставить туда свои торго​вые точки. Потому что се​годня (и на это жаловались многие коммерсанты) со​брать с жителей необходи​мое количество подписей для разрешения открыть ла​рек возле любого жилого дома - дело практически безнадёжное. Народ требует за автограф хорошо если

только мешок сахара, но кое-кто намекает и на новый телевизор.
Отдельно коснулись про​блемы коррупции и админи​стративных барьеров. «Пре​зидент наверху говорит, что надо дать зеленый свет ма​лому бизнесу, а на местах происходит совершенно другое, нам постоянно пал​ки в колеса ставят», - сето​вали предприниматели. Олег Струков предложил пи​сать заявления на конкрет​ные факты: в Думе действу​ет комиссия по борьбе с коррупцией, которая готова их рассматривать и дово​дить дела до логического конца. С ним был солидарен Иван Кораблин, руководи​тель ООО «Цветущий сад»: нужно говорить не о корруп​ции вообще, а хотя бы по одному-двум случаям бездей​ствия чиновников (или, на​оборот, действий, на кото​рые в Уголовном кодексе есть соответствующие ста​тьи) передавать дела в суд.
- И тогда, - добавил Иван Сергеевич, - уже не мы бу​дем гоняться за чиновни​ками, а они станут боять​ся, что их привлекут к от​ветственности, и делать все, что положено их дол​жностными обязанностя​ми, честно и быстро.
Финансовый кризис также сегодня у всех на устах. Сна​чала все заявляли, что он никак России в целом и Вол​годонска в частности не кос​нется, но на деле выходит совершенно по-другому. Особенно тяжело предпри​нимателям, поскольку их бизнес во многом завязан на банковских .кредитах. «Нас постоянно спрашивают: когда вы снизите цены? А мы

хотим спросить то же самое: когда перестанут расти электроэнергия, коммунал​ка, аренда, налоги?» - воп​росом на вопрос ответил Владимир Шаповалов. По​этому рост цен абсолютно на все данность, которая предстанет нам в ощущени​ях с 1 января 2009 года.
Безусловно, без красной икры и копченой колбасы прожить можно. Но вот без продуктов первой необходи​мости - никак. Так что не​вольно разговор зашел о предполагаемой стоимости столь важнейших вещей как хлеб и молоко.
По словам Владимира По-пруги, директора ООО «Ван​та», в идеале все хотели бы цену на хлеб хотя бы удер​жать на нынешнем уровне. О снижении, разумеется, и речи быть не может - не​смотря на рекордный уро​жай зерновых, мука не поде​шевела ни на рубль. Опять же электроэнергия и прочие накладные расходы в сто​имости буханки занимают приличное место. Зарплату тоже надо поднимать, ина​че некому будет печь хлеб. У гормолзавода мнение ана​логичное.
- Цены не будут повы​шаться только тогда, ког​да перестанут расти тари​фы, - отметила директор ГМЗ Светлана Батакова. Она прямо призналась, что кон​курировать по цене на про​дукцию с кубанскими произ​водителями молзавод не в силах. В Краснодарском крае идет дотирование предприятий, производящих «молочку», плюс их освобо​дили от целого ряда нало​гов.
Задача у предпринимате​лей, как и у всех, впрочем, нынче одна - выжить. В ус​ловиях пресловутого финан​сового кризиса они просят у местной власти только не слишком задирать налоги и арендные платежи, не сно​сить торговые павильоны и на деле, а не на словах уп​ростить процедуру оформ​ления земли. Это было бы так просто, если б не было так сложно…
Елена СОТНИКОВА.
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