ПРЕСС-РЕЛИЗ
ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО ОРГАНИЗАЦИОННОГО ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ

ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ г. ВОЛГОДОНСКА

4 августа 2005 г.

         4.08.05г. состоялось первое пленарное (организационное) заседание вновь созданной Общественной палаты города Волгодонска Ростовской области.

         Созданию палаты предшествовала большая организационно-разъяснительная работа Оргкомитета палаты, сформированного более месяца назад. На пяти заседаниях Оргкомитета  были рассмотрены два принципиально отличающихся проекта по организационным принципам создания и деятельности палаты . Основной разработчик первого –Долженко  с участием Кораблина;  второго -Крахмальный . Проект И.П.Крахмального, руководителя  созданного в марте 2005 года  несколькими десятками   физических лиц  общественного движения «Волгодонск» (с руководящим органом под наименованием «общественная палата») предполагал формирование ОП  как физическими, так и юридическими лицами , руководствуясь расплывчатыми критериями «значимости» и «активности», согласно которым  было сформировано движение «Волгодонск» и его руководящий орган со столь знаковым названием. 

          После постатейного обсуждения  приняли за основу проект А. Н. Долженко-     И. С. Кораблина  с дополнениями В.Г. Садрутдинова, В. Ф. Стадникова, А.А.Ковалевского , Л.В.Петрашиса  и замечаниями, которые активно вносили все члены Оргкомитета. Вопрос - быть или не быть в составе ОП членам партий, особых споров не вызвал, так как при всей разнополюсности партийных взглядов, например, у партии «Единая Россия» и «Развитие предпринимательства», членами которых были, соответственно, в Оргкомитете А.А. Ковалевский и  И С. Кораблин (председатель областного совета партии), их делегировали не по политической принадлежности (от партий), а по представлению общественных организаций и многолетнему активному участию в гражданских организациях  города. 
       Также были разработаны проекты Регламента  и Типовой методики проведения гражданских переговоров . В основе разработанных проектов- как двухлетний практический опыт работы в режиме гражданских переговоров в властью гражданскими организациями Волгодонска, так и перенесение на волгодонскую землю  опыта Пермской гражданской ассамблеи, Воронежской общественной палаты, магнитогорских, московских и санкт-петербургских коллег.   Базовое положение проекта  Долженко-Кораблина , что при формировании ОП и принципов её деятельности нельзя догматически переносить в свою работу все положения российского закона об Общественной палате,  вызывало возражения  у некоторых членов  Оргкомитета  до последнего дня. Однако творческий подход к вопросам формирования нового общественного формирования , новации получили неожиданную поддержку из уст Президента России  буквально за день до назначенного на 4 августа пленума Общественной палаты города (« ..не копировать формы работы бюрократического учреждения …министерство по работе с гражданским обществом») и других  участников  встречи в Кремле 3-го августа по вопросу формирования Общественной палаты РФ. 
        И, как отметил при открытии организационного заседания городской палаты  А. Н. Долженко, «на 80 процентов, а то и более,  принципы организации работы, заложенные в документах нашей ОП, соответствуют тем требованиям, о которых говорили участники этой  встречи в Кремле».  В целом по итогам дискуссий в Оргкомитете  его участники также  пришли к мнению, что государство и общество находится в поиске новых конструктивных путей реформы управления, поэтому нужно исходить из имеющегося как положительных, так и негативных результатов взаимодействия гражданских организаций  с властью.  Для условий Волгодонска более соответствует  предложенный вариант структуры и методики формирования и работы ОП.
        То есть  для Волгодонска с наличием более 100 и активной деятельностью 30-40 общественных и некоммерческих гражданских организаций подбор членов ОП из физлиц ( а не делегированием их от активных общественных структур) означало бы движение назад, грозило бы падением авторитета, наработанного этими организациями за долгие годы бескорыстного труда. Принятие на уровне общественной палаты страны порядка формирования состава вызвано причинами, которые не являются определяющими для Волгодонска. В соседних же с городом  районах, где, в частности, нет и 2-3 активно-действующих организаций общественности, волгодонский принцип формирования недоступен. Выход в таких условиях - в определении круга наиболее достойных и активных граждан, способных не только быть проводниками идей «сверху-вниз», но и способных  создать вместе с властью при  реализации ФЗ «Об общественной палате» условия для роста гражданской активности и инициативы. Естественно, прежде всего через вновь создаваемые гражданские организации.

       Учитывая, что на завершающем заседании Оргкомитета было утверждено Положение об общественной палате Волгодонска, Регламент и Методика организации и проведения  гражданских переговоров, пленум принял это к сведению и продолжил работу над формированием состава ОП.  Из 10 секторов ОП, сформированных по основным направлениям, 8-мь предложили по одному представителю в Координационный Совет ОП, которых пленум утвердил. Два сектора - по социальным  и информационно-просветительским вопросам  пока остались без руководителей. Всего из 30 членов ОП (согласно Положения) было подобрано и утверждено 25 человек.
       Члены палаты утвердили руководителем экспертной группы эксперта по оргвопросам и связям со СМИ И. С. Кораблина; от имени Оргкомитета палаты ему было вручено благодарственное письмо за большой личный  вклад и активное участие возглавляемой им партийной организации в поддержку идеи и механизмов развития гражданского общества.
       Секторами были предложены вопросы для рассмотрения до конца текущего года, в том числе завершение переговоров  с администрацией по реформе ЖКХ в городе, о трёхстороннем соглашении работодателей, профсоюзов и администрации, о плане социально - экономического развития и бюджете города и другие. Сектор предпринимательства предложил проработать вопрос о защите интересов строительного бизнеса города в связи с предстоящим началом строительства  второго блока Волгодонской АЭС, что также вошло в ближайшие планы работы ВДОП (Волгодонской общественной палаты).
       На пленарное  заседание палаты были приглашены  глава города В.А.Фирсов и председатель городской думы О.М.Струков, которые приветствовали создание новой представительной общественной организации, и приняли активное участие в обсуждение принципов взаимодействия ВДОП с  муниципальной властью, федеральными структурами, расположенными на территории города, вносили свои предложения по плану работы.

      После завершения пленарного заседания , уже без участия прессы, состоялось заседание Координационного Совета ВДОП, на котором  уточнялись механизмы взаимодействия общественной палаты с администрацией и городской думой и была достигнута договорённость, что руководители города изучат принятые два года назад постановления  прежней администрации и думы на эту тему и предложат общественной палате своё решение.
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