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24 марта 2010 г.                                                                                                        №  ИГ - 31

Уважаемые коллеги!
Фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Государственной Думе и Совет по развитию предпринимательства партии  СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ  30 марта 2010 года в 14.00 в зале  № 400 ( старое здание, холл )  Государственной Думы проводят заседание «круглого стола» по теме: «Саморегулирование и малый бизнес в изысканиях, проектировании, строительстве».
Целью «круглого стола» является обсуждение вопросов,  возникших  у  предприятий   и  малого  бизнеса,  с  введением  в  действие  Федерального закона  Российской Федерации от 22 июля 2008 года N 148-ФЗ  "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".  

К участию в мероприятии приглашены депутаты Государственной Думы, представители заинтересованных министерств и ведомств, субъекты малого предпринимательства.
Приглашаю Вас принять участие в мероприятии и в срок до 29 марта 2010 года сообщить в оргкомитет ( по электронной почте polikrom@mail.ru ) фамилию, имя, отчество и должность Ваших представителей для оформления пропусков.

Начало регистрации участников в 13.30. Контактные телефоны оргкомитета: тел./факс(49622)413-58. Вход в здание Государственной Думы через подъезд №10 (Георгиевский переулок, д.2) по предъявлении паспорта.
С уважением,                                                                                                                  И.Д. Грачев
P.S. Для участия в заседании «круглого стола», звоните по телефону +7-919-885-94-49 или по e-mail: kaiv@mail.ru (Кораблин Иван Сергеевич).
