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Заявление
Ознакомившись в СМИ города с предложением сообщать в прокуратуру города о фактах коррупции сообщаю следующее.
Два с половиной года назад я обратился в КУИГ Волгодонска к зам.председателя А.А.Яновскому по вопросу отсрочки приватизации муниципальных помещений по ул.Морская, 116 и 50 лет СССР,6. А.А. Яновский возмущенно заявил, что «мы залазим к ним в карман!?» Тогда я не понял смысл этих слов, хотя и упоминал об этой ситуации в одной из газет города.
После чего А.А. Яновский с обидой высказывался в мой адрес, что я не так его понял. Речь мол, шла о бюджете города.
После прохождения ФЗ-159 весной этого города в ГД РФ первого чтения я вновь встретился в КУИГ с А.А.Яновским (на эту тему были мои письменные обращения и к главе города, и в городскую думу, поддержанные депутатом ГД РФ И.Д.Грачевым) и пересказал ему смысл данного ФЗ о льготной приватизации. Об этом знал достаточно хорошо, т.к. проблемой защиты прав малого бизнеса занимаюсь давно, в т.ч. через Комитет по собственности ГД РФ, который вносил законопроект на рассмотрение.
А.А. Яновский заявил, что не допустит, чтобы малый бизнес, который, на его взгляд, «не заслуживает такого», получил право льготы. При этом он заявил так же, что «нужно растить второго ребенка, который учится в институте». К чему это - я не понял. Возможно, речь шла о зависимости оплаты труда чиновников КУИГ от итогов приватизации. Или что иное.
ФЗ -159 о льготной приватизации, был принят. Учитывая массу ожидаемых препятствий со стороны чиновников (это же говорил и Президент РФ в Первом Послании Федеральному Собранию 5.11.08 и в других выступлениях на тему борьбы с коррупцией), мы заблаговременно начали работу по подготовке к реализации данного ФЗ под контролем общественности, гласно. С этой целью обращались к главе города, указывая на различные недостатки в работе КУИГ, которые создают коррупционную ситуацию. Глава города В.А.Фирсов поручил дать нам ответ... КУИГу. При этом КУИГ подготовил отписку. Администрация не выполняет решения областной МВК в части ряда требований по реализации ФЗ-159, о чем мы Вам писали месяц назад.
В данной ситуации зам. председателя А.А.Яновский пишет новые письма арендаторам, которые по закону претендуют на льготу, о лишении их (кем?) права выкупа. При этом взял на себя право трактовки от смысла ФЗ-159. В Законе, в частности говорится о «надлежащей уплате арендных платежей», но не о «своевременной уплате». Это не идентичные понятия. И право арендаторов на льготный выкуп - не прерогатива зам.председателя КУИГ.
Одновременно арендаторы обязываются в десятидневный срок либо согласиться на аренду, либо сдать помещение. При этом, чтобы опротестовать в суде одиозное решение г-на чиновника (поскольку избранный горожанами мэр отстранился от этого, судя по всему), требуются как минимум акты сверки платежей, заверенные надлежащим образом. В КУИГ нашему бухгалтеру Н.Е.Рогальниковой заявили, что такой акт она получит (по нашему письменному заявлению) только через 30 дней. А ответить на письмо КУИГа, требуется через 10 дней!
Многократно повторяемая ситуация с участием одного из чиновников, рассматриваемая нами в контексте с решительностью государства покончить с причинами, порождающими коррупцию, вынуждают нас от имени арендаторов муниципального имущества обращаться за защитой законных прав и интересов к Вам, господин прокурор.
Готов встретится лично с Вами для дополнительных пояснений.
С уважением,
руководитель РРО «Развития предпринимательства»,
помощник депутата ГД РФ И.Д.Грачева
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