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О выкупе арендованного имущества
Уважаемый Иван Дмитриевич!
Комитет Государственной Думы по собственности рассмотрел Ваше обращение от 24 декабря 2008 года № ИГ-172 по вопросу о реализации Федерального закона «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности, субъектов Российской Федерации или. в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и сообщает следующее.
В соответствии с Конституцией Российской Федерации Государственная Дума не наделена полномочиями по осуществлению официального толкования федеральных законов, в связи с чем настоящее письмо не является обязательным дня правоприменителей. Конкретные споры между арендаторами и органами местного самоуправления в отношении права преимущественного приобретения субъектами малого и среднего предпринимательства арендованного ими недвижимого имущества могут быть решены исключительное в судебном порядке.
По   мнению   Комитета   по   собственности,   при   установлении   факта надлежащего перечисления арендной платы за аренду имущества, в отношении которого     субъекты     малого     и
среднего         предпринимательства
имеют преимущественное право приобретения, необходимо руководствоваться положениями Гражданского кодекса Российской Федерации, регулирующими вопросы исполнения обязательств, в том числе договорных обязательств, в частности, статьями 209 и 401 Кодекса.
Комитет по собственности полагает, что в случае отсутствия факта привлечения арендатора к .гражданско-правовой ответственности при исполнении сторонами договора аренды, такой арендатор признается надлежаще исполняющим договорные обязательства.
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