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Губернатору Ростовской области
В.Ф.Чубу
344050 г.Ростов-на-Дону ул. Социалистическая, 112
Уважаемый Владимир Федорович!
Направляем Вам переписку с Минэкономики Ростовской области, администрацией и городской думой г.Волгодонска по конкретным вопросам развития малого предпринимательства (МП). Полагаю, что подобный подход органов власти и местного самоуправления демонстрирует формальное отношение к развитию малого предпринимательства, что не соответствует современным требованиям, неоднократно высказанным высшими руководителями государства и правительства РФ. А так же Вашему рекомендательному письму «О сохранении рентабельных объектов недвижимости».
Мы в областной общественной организации «Развитие предпринимательства» с 2001 года постоянно изучаем и пытаемся влиять на условия развития малого предпринимательства в Ростовской области. Поддерживаем вновь избранного Президента Д.А. Медведева, в том, что от состояния малого предпринимательства зависит не только экономическая, но и демократическая составляющая развития нашего общества. К сожалению, согласно доклада Общественной палаты РФ «О состоянии гражданского общества в Российской Федерации» за 2006 год Ростовская область не вошла в число регионов - лидеров по развитию некоммерческих организаций. В этом видится определенная взаимосвязь с состоянием развития МП в области, где, как правило, активно формируются зачатки механизмов гражданского общества.
Как руководителю малого предприятия ООО «Цветущий сад» (товары для дачников) зачастую приходится на себе испытывать все проблемы малого предпринимательства. Об этом и другом мы регулярно размещаем информацию на нашем сайте. Здесь же мы пишем и о проблемах реформирования ЖКХ и других вопросах развития малого бизнеса, о формировании гражданского общества.
Уважаемый Владимир Федорович, просим Вас внимательно отнестись к содержанию прилагаемых документов. Ведь речь идет как раз о том, что является практической поддержкой малого предпринимательства, а именно: возможность участия предприятий города Волгодонска , арендуемых помещения в Доме Быта «Бытовик» (пр. Строителей 12/15), ООО «Цветущий сад» (помещения по ул. Морская, 116 и 50 лет СССР, 6) в льготной приватизации. Тем более что сроки приватизации отнесены еще на один год.
Кстати, зам. министра экономики области г-жа Палагина в ответе предложила при не согласии с оценкой помещения обжаловать акт проведенной оценки и так далее. Полагаем это образцом бюрократического ответа чиновника, потому что хорошо представляем нереальность практического осуществления ее рекомендаций. Однако жизнь сама рассудила: помещение по 50 лет СССР,6 трижды выставлялось на торги и не продано из-за завышенной цены.
Конечно, многие из проблем малого предпринимательства невозможно сегодня решить, опираясь на прямые нормативные акты. Таковых в пользу малого бизнеса практически нет. Но надеемся, что Указ Президента РФ Д.А. Медведева от 14.05.08 г. о поддержке малого предпринимательства, успешное прохождение в Госдуме РФ в первом чтении закона о льготной приватизации для малого бизнеса, являются достаточными основаниями и предпосылкой необходимого администрирования, чтобы президентские инициативы успешно реализовывались в нашей стране и Ростовской области.
Обращаем внимание, что в письме (приложение №1) речь шла не только о льготной приватизации, но мы сообщали и о серьезных проблемах по контролю за расходованием трехсот миллионов рублей выделенных Волгодонску на реформирование ЖКХ и др. вопросах экономики, оказывающих непосредственное влияние на развитии гражданского общества и реализацию президентских инициатив. Ответ на это мы не получили.
Приложения:
1. Ходатайство     ООО   «Цветущий  сад»  об  отсрочке  приватизации  для  участия
предприятия малого бизнеса в льготной приватизации в адрес зам.губернатора
Ростовской области исх. №12 от 28.02.08 на 2 страницах.
2. Ответ   зам. министра экономики РО А.Н. Палагиной   №73/595 от 04.04.08 на 1
странице.
3. Обращение коллективов арендуемых помещений в доме быта г.Волгодонска о
льготной приватизации в адрес главы г.Волгодонска В.А. Фирсова и председателя
городской думы О.М. Струкова от 07.04.08 на 2 страницах.
4. Письмо   от   коллективов   арендаторов   дома   быта   г.Волгодонска   от   12.05.08
председателю совета ООО «Развитие предпринимательства» И.С. Кораблину на 2
страницах.
5. Ходатайство коллектива ООО «Цветущий сад» о переносе сроков   приватизации
арендуемых помещений исх. №5 от 21.01.08 главе г.Волгодонска и председателю
городской думы.
6. Обращение депутата Государственной Думы И.Д. Грачева в адрес председателя
Волгодонской городской думы и главы г. Волгодонска (исх. ИГ-011 и ИГ-012 от
24.01.08 на 2 страницах.)
7. Ответ председателя волгодонское городской думы вх. №2 от 22.02.08
8. Ответ из комитета имущества города Волгодонска вх. №4 от 05.03.08 в адрес ООО
«Цветущий сад» об отказе переноса сроков приватизации.
Председатель
областного отделения
общественной организации
«Развитие предпринимательства»






И.С. Кораблин
ООО   «ЦВЕТУЩИЙ   САД»
347340 Ростовская область,
г.Волгодонск, ул.Морская, 10
тел/факс :(86392) 2-13-48
E-mail: kaiv@mail.ru

                                   ИНН 6143038684, БИК 046015762 
                                   р/с 40702810300000002608 
                                    КБ ОАО «Центр-инвест» г.Ростов-на-Дону
                            к/с30101810100000000762 
                          ОКОНХ 71200, ОКНО 46559043
Председателю КУИГ Е.В. Ерохину
347360 Ростовская обл.
г.Волгодонск
ул.Ленинградская, 10
Копия: Мэру г.Волгодонска В.А. Фирсову
Возражение.
В наш адрес поступило письмо (исх№0114/10020 от 26.11.08) за подписью зам.председателя КУИГ А.А. Яновского. В нем уведомляется, что не имеем права на льготную приватизацию арендуемого нами муниципального нежилого помещения по адресу: ул.Морская, 116 и ул.50 лет СССР,6 в связи с несвоевременной уплатой арендной платы (копия письма прилагается).
С чем мы не согласны. Поскольку указанный ФЗ-159 содержит понятие «надлежащим образом уплачивающие арендные платежи». Полагаем, что мы «надлежащие арендаторы», так как КУИГ из года в год заключал с нами договора, несмотря на случавшиеся из-за финансовых затруднений небольшие задержки. Полагающиеся в таком случае пени также выплачены.
Более того, ранее договорами аренды были предусмотрены платежи 2 раза в месяц - мы же старались при наличии средств выплачивать их как можно раньше, первым по сроку платежом.
Полагаем, это достаточная аргументация, опровергающая попытки Вашего заместителя причинить вред нашему малому предприятию и воспрепятствовать исполнению Федерального Закона. Подобные письма, в т.ч. содержащие незаконные требования в пользу иных коммерческих структур, направлялись в адрес ООО «Цветущий сад» за подписью А.А. Яновского и ранее. Например, это требование ежегодного получения разрешения на подключение электроэнергии, что отменено с 2001 года и т.д.
Мы усматриваем в этом признак использования служебного положения не в интересах службы, о чем доводим до Вашего сведения. При этом в связи с нашим твердым намерением добиваться истины, просим ответить:
1.Является ли Ваш заместитель А.А. Яновский по положению о КУИГ лицом, уполномоченным подписывать документы, трактующие положения Федеральных Законов. В частности, ФЗ-159. Либо эти полномочия переданы ему главой города или иным наделенным соответствующими полномочиями должностным лицом. Каким актом?
2. Просим предоставить заверенные Вашей подписью и печатью акты сверки по платежам за период с 05.08.2005 по 05.08.2008 г. по договорам:
№68-2004 по оплате за земельные участки;
№68-2004 по оплате за аренду имущества;
№87-2004 по оплате за земельные участки;
№87-2004 по оплате за аренду имущества;
№894-06 по оплате за земельные участки;
№894-06 по оплате за аренду имущества;
№895-06 по оплате за земельные участки;
№895-06по оплате за аренду имущества;
№69-08 по оплате за аренду имущества;
№70-08 по оплате за аренду имущества.
И.С. Кораблин
С уважением, директор
Исх. № 41


От 02.12.2008








