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Уважаемый Иван Сергеевич!

Письмо об исполнении обязательств и о предоставлении актов сверки по поручению Мэра города Волгодонска рассмотрено в Комитете по управлению имуществом города Волгодонска.
По существу вопроса сообщаем следующее.Должностной инструкцией на заместителя председателя Комитета по управлению имуществом города Волгодонска А.А.Яновского возложено обеспечение реализации договорных обязательств по аренде муниципального имущества, поэтому доверенностью от 18.06.2008г. №01-14/5405 председатель Комитета по управлению имуществом города Волгодонска Е.В.Ерохин уполномочил заместителя председателя КУЙ города Волгодонска А.А.Яновского от имени Комитета совершать действия по контролю за соблюдением договорных обязательств в части своевременного погашения арендных платежей. Учитывая то, что преимущественное право на приобретение арендуемого имущества может быть предоставлено субъекту малого и среднего предпринимательства при условии перечисления платы за аренду имущества в течение срока с 05.08.2005 года по 05.08.2008 года надлежащим образом, заместителем председателя Комитета по управлению имуществом города Волгодонска, курирующим арендные отношения по договорам муниципальной собственности, было правомерно направлено предложение прибыть на сверку платежей за указанный период, так как по данным Комитета по управлению имуществом города имелись просрочки в оплате платежей по договорам аренды муниципального имущества.
Направляем Вам акты сверок по договорам аренды муниципального имущества №68-2004 (по арендной плате за имущество и за земельный участок под ним), 87-2004 (по арендной плате за имущество и за земельный участок под ним), 894-06 (по арендной плате за имущество), 894-06 (по арендной плате за земельный участок под имуществом), 895-06 (по арендной плате за имущество), 895-06 (по арендной плате за имущество). Предлагаем  Вам   подписать,   скрепить   печатью  и вернуть в наш адрес по одному экземпляру каждого акта. Приложения по тексту 7 экз. на 14 листах.
Е.В.Ерохин
Председатель Комитета
по управлению имуществом города
Волгодонска
18.12.2008 №01-14/11055








