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Возражение.
В наш адрес поступило письмо (исх№0114/10020 от 26.11.08) за подписью зам.председателя КУИГ А.А. Яновского. В нем уведомляется, что не имеем права на льготную приватизацию арендуемого нами муниципального нежилого помещения по адресу: ул.Морская,! 16 и ул.50 лет СССР,6 в связи с несвоевременной уплатой арендной платы (копия письма прилагается).
С чем мы не согласны. Поскольку указанный ФЗ-159 содержит понятие «надлежащим образом уплачивающие арендные платежи». Полагаем, что мы «надлежащие арендаторы», так как КУИГ из года в год заключал с нами договора, несмотря на случавшиеся из-за финансовых затруднений небольшие задержки. Полагающиеся в таком случае пени также выплачены.
Более того, ранее договорами аренды были предусмотрены платежи 2 раза в месяц - мы же старались при наличии средств выплачивать их как можно раньше, первым по сроку платежом.
Полагаем, это достаточная аргументация, опровергающая попытки Вашего заместителя причинить вред нашему малому предприятию и воспрепятствовать исполнению Федерального Закона. Подобные письма, в т.ч. содержащие незаконные требования в пользу иных коммерческих структур, направлялись в адрес ООО «Цветущий сад» за подписью А.А. Яновского и ранее. Например, это требование ежегодного получения разрешения на подключение электроэнергии, что отменено с 2001 года и т.д.
Мы усматриваем в этом признак использования служебного положения не в интересах службы, о чем доводим до Вашего сведения. При этом в связи с нашим твердым намерением добиваться истины, просим ответить:
1.Является ли Ваш заместитель А.А. Яновский по положению о КУИГ лицом, уполномоченным подписывать документы, трактующие положения Федеральных Законов. В частности, ФЗ-159. Либо эти полномочия переданы ему главой города или иным наделенным соответствующими полномочиями должностным лицом. Каким актом?
2. Просим предоставить заверенные Вашей подписью и печатью акты сверки по платежам за период с 05.08.2005 по 05.08.2008 г. по договорам:
№68-2004 по оплате за земельные участки;
№68-2004 по оплате за аренду имущества;
№87-2004 по оплате за земельные участки;
№87-2004 по оплате за аренду имущества;
№894-06 по оплате за земельные участки;
№894-06 по оплате за аренду имущества;
№895-06 по оплате за земельные участки;
№895-06по оплате за аренду имущества;
№69-08 по оплате за аренду имущества;
№70-08 по оплате за аренду имущества.
И.С. Кораблин
С уважением, директор
Общероссийская общественная организация «Развитие предпринимательства»
Ростовское областное отделение
347360 Ростовская область г.Волгодонск ул.Морская, 10 т/ф (86392) 2-13-48 моб. 8-928-214-70-41, 8-919-885-94-49 www: biznespravo.narod.ru e-mail: kaiv@mail.ru
Мэру г.Волгодонска 
В.А. Фирсову 
Заявление
Уважаемый Виктор Александрович!
В наш адрес неоднократно поступали письма за подписью зам.председателя КУИГ А.А.Яновского с требованиями и в такой формулировке, которые могут быть использованы как побуждение к коррупционным действиям между чиновниками и предпринимателями, получившими такие документы.
Направляем Вам копии некоторых документов. При этом мы ориентируемся на слова Президента РФ Д.А. Медведева, что нужно до минимума сократить общения между чиновником и предпринимателями, чтобы избежать проявления коррупции. Что должна быть максимальная прозрачность в решениях власти.
Исходя из последнего письма зам.председателя КУИГ А.А. Яновского предприниматель, в данном случае директор ООО «Цветущий сад», должен сделать вывод: ФЗ-159 о праве льготного выкупа трактует лично Александр Андреевич и это должно побудить предпринимателя обращаться лично к нему, прибыв на сверку платежей. Но когда наш бухгалтер позвонила в КУИГ к сотруднику, ведущему нашу организацию с просьбой дать сведения по сверке, заверенные печатью для обращения в суд, то от нас потребовали письменное заявление. Ответ пообещали дать «по закону» через месяц, а срок для принятия решения по аренде (или выкупу) в письме нам дан 10 дней.
Сначала полагал, что это личное отрицательное отношение по причине критики в печати мною А.А. Яновского около трех лет назад. Тогда, обратившись в КУИГ с просьбой возможности сделать отсрочку выставления на торги арендуемого нами помещения, услышал в ответ, что «хочешь залезть к нам в карман (?!)» О чем я написал в местной газете. Реакции главы города или председателя КУИГ А.В. Нетута на этот тревожный сигнал не было.
Сегодня мы видим новые нарушения зам.председателем КУИГ А.А. Яновским как прав предпринимателей, так и ФЗ-159.
Утверждаю это постольку, поскольку получил дополнительную информацию о рассылке подобных писем от председателя Союза работников торговли города В.В. Шаповалова.
На основании изложенного прошу Вас дать ту оценку действиям г-на А.А. Яновского, которую Вы, как глава города, оценив доступную Вам совокупность информации, считаете правильной.
Какие еще нужны мне, как предпринимателю, «намеки», что бы понять, что от меня требуется? Что же тогда подпадает под определение «коррупция», если не данная ситуация побуждения предпринимателя к «оперативному решению» вопроса?
Примечание
Переписка с КУИГ, наши заявления по этому вопросу и Ваш ответ (точнее ответ А.А.Яновского по Вашему поручению на нашу жалобу на КУИГ) размещены на нашем сайте www.biznespravo.narod.ru Там так же содержится дополнительная информация, которой мы не сочли возможным загружать наше заявление.
Приложение: на трех листах.
С уважением,
руководитель РРО «Развития предпринимательства»
помощник депутата ГД РФ И.Д.Грачева.
Исх. № 41
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