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ПРОКУРАТУРА Российской Федерации
Прокуратура Ростовской области
Прокуратура г. Волгодонска
347340, Ростовская область,
г. Волгодонск, пр. Строителей, 3
Тел., факс (86392) 5-70-77

Руководителю РРО
«Развитие предпринимательства»
Кораблину Ивану Сергеевичу
ул. Морская, 10
г. Волгодонск, 347360.
19.01.2009   №   137ж/2003
Уважаемый Иван Сергеевич!
Прокуратурой г. Волгодонска Ваше заявление рассмотрено. В ходе проверки нашли подтверждение Ваши доводы о необоснован​ном направлении Вашего заявления на действия заместителя председателя КУИ города Яновского А.А. в КУИ города, а также о принятии указанным должностным лицом решения, не входящего в круг его полномочий.
По результатам проверки прокуратурой города внесены представления Мэру города - «Об устранении нарушений законодательства, регламенти​рующего порядок рассмотрения обращений субъектов предпринимательской деятельности», председателю КУИ города Ерохину Е.В. - «Об устранении нарушений законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности в работе Комитета по управлению имуществом города».
О   результатах рассмотрения указанных представлений Вам будет со​общено дополнительно.
Прокуратурой города также рассмотрен Ваш довод о неполучении от​вета на заявление, направленное в КУИ города о продлении ООО «Цветущий сад» срока договоров аренды на помещения по ул. Морской, 116 и ул. 50 лет СССР, 6.
В ходе проверки установлено, что данное заявление поступило в КУИ города 02.12.2008.
Указанное заявление было рассмотрено 10.12.2008 на заседании город​ской арендной комиссии и принято решение о продлении срока договора аренды на указанные помещения на 1 год, до 29.12.2009 (протокол № 41).
Ответ КУИ города направлен Вам 30.12.2008, с приложением проектов договоров аренды муниципального имущества.
Разъясняю, что в случае несогласия с решением городской арендной комиссии о продлении срока договоров аренды на помещения по ул. Мор​ской 116 и ул. 50 лет СССР 6, находящиеся в муниципальной собственности сроком на 1 год, Вы вправе в порядке ст. 198 АПК РФ обратиться с соответ​ствующим заявлением в Арбитражный суд РО.
Прокуратурой города также рассмотрен Ваш довод об отсутствии на сайте Администрации города сведений, указанных в п.4.1 ст. 18 ФЗ « О раз​витии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» № 209-ФЗ от 24.07.2007 в части установления льгот для субъектов предприни​мательской деятельности, занимающихся социально значимыми видами дея​тельности.
В соответствии с п.4.1. ст. 18 указанного Федерального закона, порядок и условия предоставления в аренду (в том числе льготы для субъектов мало​го и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности), включенного в перечень муниципального имущества устанавливается муниципальными правовыми актами.
Решением Волгодонской городской Думы № 160 от 15.10.2008 утвер​жден Порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в му​ниципальном образовании «Город Волгодонск», предусматривающий в том числе, порядок сдачи муниципального имущества в аренду (указанный По​рядок опубликован в газете «Волгодонск официальный» № 59 от 10.12.2008).
Вместе с тем, данный Порядок не предусматривает установления льгот для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся вида​ми деятельности, являющихся социально значимыми для муниципального образования «Город Волгодонск», при предоставлении в аренду имущества, включенного в Перечень муниципального имущества.
Однако в настоящее время оснований для принятия мер прокурорского реагирования не имеется, так как согласно ч.4 ст. 18 ФЗ « О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» № 209-ФЗ от 24.07.2007 установление льготных ставок арендной платы является правом, а не обязанностью органа местного самоуправления.
Данный ответ может быть обжалован прокурору либо в суд.
Заместитель прокурора города
советник юстиции

О.В. Лесная
