Выступление Кораблина И.С., на отчётно-выборной конференции НП «Союз работников торговли, общественного питания и сферы услуг города Волгодонска» 5 марта 2008 год (с дополнениями, не вошедшими в выступление в связи с регламентом работы конференции).
         Добрый день! Дополню выступление В.Е.Медыны тем, что административная реформа в городе буксует прежде всего потому, что в её реализацию должна входить как часть комплексного плана работа с объединениями малого бизнеса, что не выполняется орготделом администрации. А развитию малого и среднего предпринимательства у нас как раз этой комплексности не хватает. Хотя в областных планах этому уделено гораздо больше внимания.

Уважаемые коллеги- предприниматели и гости конференции!

 Общественные организации, которой является наш Союз, вынуждены в практике своей работы  современного состояния власти руководствоваться почти медицинским термином : «не навреди!». Потому что слишком резкие действия лидеров общественности вызывают раздражение, переходящее в невосприятие властью наших просьб. С другой стороны, слишком войдя в роль  просящего, а не требующего законного уважения к малому и среднему бизнесу, можно так и остаться  в этой роли. Поэтому результаты работы общественных организаций, авторитета их во многом зависят от отношения власти. 


Меняется ли это отношение к интересам малых предприятий? Незаметно. Потому и оценка деятельности городской администрации в этом направлении, ежеквартально размещаемая  на сайте областной администрации, невысока.  А именно 18 место из -43 возможных. Два года назад, в начале нашего отчётного периода- администрация была по этому показателю на12-14 месте. Общаясь как руководитель  областного отделения партии, а сейчас   организации «Развитие предпринимательства» со своими коллегами,   справедливости ради должен отметить, что эти показатели не всегда правильно отражают реальные взаимоотношения власти и малого бизнеса на местах, но близки к реальности.

Возможно, часть ответственности за такие взаимоотношения лежит и на нас с вами. От конференции к конференции падает численность членов Союза, при том что в городе очень высок потенциал общественной жизни .  Поэтому пора трезво оценить ситуацию.
Вчера на заседании правления была сделана попытка такого анализа и прозвучали предложения по изменению ситуации. Возможно, сегодня конференция более детально и критично обсудит проблему. Но я не хотел бы в неё углубляться, поскольку, как сказал один из членов правления, двум авторитетам ( имея в виду мои предложения по решительной перестройке деятельности Союза)  ужиться трудно. Потому что председатель правления Владимир Васильевич Шаповалов имеет свой взгляд на разрешение проблемы. В том числе предложил вначале не включать меня из-за «вольности действий и рассуждений» в проект списочного состава правления. Этого скрывать не буду.
 
Доложу о своей работе как члена правления, как председателя областного отделения общероссийского движения «Развитие предпринимательства», и как работаю с руководством нашего движения в Москве, членом  политсовета «Справедливой России»  депутатом Госдумы РФ Иваном Дмитриевичем Грачёвым. Потому что далеко не все проблемы можно решить силами правления и юридической службы  нашего уважаемого председателя .

Поскольку многое из нашей работы выходит за пределы города Волгодонска,  то не носит характер «жареных» фактов, горячих новостей, за которыми охотятся журналисты. Иногда печатает «Правда.Что?»- и редакция газеты даже отметила благодарностью нашу активность,- иногда- «Волгодонская правда» и «Волго-Донской край». Публиковались в «Неделе Волгодонской», в «Торговой газете», во всероссийском еженедельнике «Бизнес для всех». «Вечёрка» это делает крайне неохотно. А в основном по фамилии «Кораблин Иван» можно выйти на наш сайт в Интернете www.biznespravo.narod.ru. Там же размещены как наши материалы о работе, так и аннотации Ростовского территориального антимонопольного ведомства по спорам в поддержку предпринимателей. Часть материалов новые, часть- давние, но актуальные и сегодня.

Недавний пример ещё не вывешенного на Интернет-странице материала- переписка с юридическим Бюро ОПОРЫ РОССИИ по поводу действий членов местного отделения ОПОРЫ РОССИИ. Как вы должны знать, несколько лет назад наш Союз вошёл в состав всероссийской ОПОРЫ РОСИИ (Некоммерческого партнёрства).  Работали с ними, участвовали в анкетировании, организовывали  дискуссии на страницах центральных и различных областных СМИ,  членам правления довелось выезжать на мероприятия и в Воронеж, Москву. Шаповалов ездил с лекциями по линии ОПОРЫ в Питер, другие города. Такая работа очень важна, потому что позволяет объединять, координировать  действия по всей стране, пользоваться услугами квалифицированных юристов ОПОРЫ. К сожалению,  дальше мы прекратили сотрудничать с ОПОРОЙ, потому что нужно было и годовой взнос 30 тыс.рублей платить, и участвовать в общероссийских акциях, а такие действия Союз не смог или не захотел поддерживать. 

Так вот в городе в прошлом году появилось отделение другой  ОПОРЫ (Общественной организации), которое, надо полагать, нашло деньги на взносы. Его организовали депутат Брежнев, юрист некоммерческой организации управляющих компаний Козоброд, и, если  не ошибаюсь, депутат Петрашис. Но это было бы не столь важно, если не последующие события.  

А затем мы оказались за бортом событий. Потому что когда в город приезжали осенью 2007 года участники всероссийского семинара по ЖКХ, территориальному самоуправлению и роли в этом многообещающем направлении малого бизнеса, - всё это организовано не нашим Союзом, а другим отделением ОПОРЫ в Волгодонске.  Что сразу повлекло за собой негативные последствия для малого бизнеса города. Участники этой   ОПОРЫ возили гостей из  московской ОПОРЫ ,Общественной палаты России по киоскам, давали комментарии. После этого визита и появилось в городе  окончательное решение о сносе киосков. Главу города понять в этой ситуации можно- город-то победитель всероссийского соревнования по благоустройству! За наши киоски и торговые места для людей всесоюзных призов не дают, а перед высокими гостями неудобно будто бы.

 Вот так  мы и нашли себе работу, в том числе лучшие юристы Союза помогают теперь предпринимателям «разрулить» с павильонами ситуацию. Все при деле : одни, как у нас принято, ломают. Другие – строят.

Чтобы попытаться повлиять на ситуацию, свою оценку от имени областной организации «Развитие предпринимательства»  отправили в Общественную палату России  ОПОРУ РОССИИ,   депутату Грачёву доложили.  На - днях краткий анализ ситуации с  проблемами малого бизнеса, в том числе и по павильонам, и по ЖКХ, отправлен Министру экономики области. Думаю, никто из предпринимателей за такие действия меня не осудит, а напротив, поддержит. Хотя вчера на правлении меня и за такие «несогласованные» с председателем действия почему-то пытались отчитать!

Что сделало ещё это новое отделение ОПОРЫ  в пользу или во вред малому бизнесу?  Здесь подготовили третейскую оговорку в договора аренды предпринимателей с КУИГом, и управляющих компаний- с жителями и предпринимателями. Согласно третейской оговорки, ВСЕ спорные вопросы, в том числе по сумме платежей за техобслуживание (очень больной вопрос!),  вопросы землепользования- всё решает третейский суд при РОО «Правовое обеспечение». И это решение (по договору)  не должно оспариваться, хотя как раз третейские суды создавались законодателем для ОБЛЕГЧЕНИЯ участи предпринимателей. Потому что при недавней командировке в Москву обсуждал этот вопрос с Грачёвым, который как раз и был одним из ведущих разработчиков этого закона. Это вы можете увидеть на его персональном сайте в Государственной Думе.

А теперь попробуйте угадать с первого раза - кто учредитель, участники, юристы и как связаны партнёрскими отношениями РОО «Правовое обеспечение» и, к примеру, юрист, он же исполнительный директор местной ОПОРЫ РОССИИ и  исполнительный директор некоммерческого объединения городских ЖЭКов-  он же один из ведущих активистов городской общественной палаты?  - Зачастую это одни и те же лица.

  Поэтому на наш запрос, почему создаются условия для ущемления прав бизнеса в договорах, исполнительный директор местной ОПОРЫ юрист Козоброд ответил, что всё в порядке. Пришлось обратиться в юридическую службу ОПОРЫ в Москву, где подробно разъяснили то, что, в общем, и так понятно. То есть некие юристы города тем самым, под видом общественной активности, создают почву для своей работы. Как мне, уходя из руководства Ростовской ОПОРОЙ, объяснил Иван Малофеев, тоже юрист, -«я поступаю честно. Потому что, ликвидируя барьеры на пути развития бизнеса - лишаю себя клиентов». И создал независимое юрбюро, где успешно трудится. Поэтому довожу до сведения заинтересованных предпринимателей и жителей - необходимое разъяснение на этот счёт из центральной ОПОРЫ РОССИИ у нас есть, копию передал председателю Союза.

Поскольку подробно объяснил на одном примере, как считаю правильным  для себя работать, то остальное коротко перечислю. Летом прошлого года из областной администрации и Северо-Кавказской академии госслужбы пригласили принять участие как эксперта в российско-германской конференции по бизнесу. Не смог, но  с помощью  членов Союза заполнил подробную анкету, которая отражала реальные взаимоотношения бизнеса и власти в городе, области, стране. Надеюсь, была польза.
Такие опросы на разных уровнях проводятся регулярно, в них мы в своих отделениях по области стараемся принять участие. То есть трудно отделить работу как председателя совета областного отделения «Развитие предпринимательства» от деятельности члена правления. Поэтому отвечу на требования подчинения председателю правления так: как член правления- отчитываюсь перед правлением. В остальном- есть  лидер движения депутат Госдумы Грачёв, чьим помощником являюсь, есть совет областного отделения, кому и подотчётен.

Участвовал в работе двух комиссий по предпринимательству при администрации города. В знак протеста против политики власти по отношению к малому бизнесу, из-за низкой эффективности работы этих формирований написал заявление о выходе из них. Тогда вышел тихо, но ситуация не улучшается, поэтому заявляю сегодня об этом с трибуны.


Много работал в координационном совете при главе города по реформировании ЖКХ. Возглавил сектор ЖКХ в общественной палате города. В марте прошлого года направили и опубликовали в «Волго-Донском крае» Открытое письмо председателю КУИГ А. В. Нетуте с юридическим анализом ( помогли подготовить юристы нашей организации в Москве) неправомочных действий  чиновников при межевании земли. Копию документа тогда же передал и в общественную палату, и в координационный совет, и в Союз. Мер не было принято.

 Результат- сегодня по-новому возвращаемся к межеванию. Кому нужен текст письма - размещён на сайте, который мы ведём с 2002 года. Кстати, за собственный счёт. 

 К сожалению, наш Союз не имеет даже электронного адреса, не говоря о сайте. А организуя сайт, легче было бы заработать деньги, участвуя в областных программах поддержки малого бизнеса, на которые выделены миллионы рублей. В том числе на правовую поддержку. В этом плане нас обогнала ассоциация потребителей - организовали отличный справочный сайт . 

И созданное объединение управляющих компаний, чему я на этом этапе противник, не допустит малый бизнес, а значит здоровую конкуренцию в ЖКХ. Вообще по поводу реформы ЖКХ у нас с главой города мнения расходятся. Виктор Александрович считает, что всё идёт отлично (и пишет об этом в №8 журнала «Местное самоуправление в РФ», я же в №12 этого журнала делаю другие выводы, которые основаны на  практике анализа ситуации  общественностью, в том числе и по земле и так далее. То есть реформа с приходом коммерции в ЖКХ требует возрастающего внимания и контроля.
       Однако такие несговорчивые люди,  объяснил председатель общественной палаты В. Ф. Стадников,   не нравятся администрации (что не новость), поэтому коллеги по палате сектор ЖКХ расформировали. Как сейчас без внимательного общественного контроля будут расходоваться 300 млн. руб. по президентской программе поддержки ЖКХ в нашем передовом городе-  остаётся только предполагать!

Завершая выступление, вновь прошу обратить внимание: чтобы аппарат Союза ( а это председатель, бухгалтер и инспектор) не искал активно «приработка» на стороне, нужна достойная оплата и труда, и  аренды, связи и так далее. А то получается как с нашими двумя депутатами гордумы: «электорат» их  выбрал, а мы из газетных материалов теперь узнаём об их успехах и прочих делах то в Москве, то за рубежом. «Отходничество» было развито  при крепостном праве, когда мастеровитые крестьяне уходили на заработки в город. И барина подкармливали. 

Поэтому нужна  активность и ответственность  предпринимателей, потому что трудно в сложившихся сегодня отношениях  работать на развитие  Союза без должного финансирования. Когда председатель и «жнец, и швец, и на дуде игрец» на наши 5 тысяч рублей.


   Нужно без истерик относиться к желанию власти «не пущать»- к сожалению, это тоже реалии нашего существования. Просто надо брать на вооружение планы, проекты, требования федеральной, региональной власти, направленные на поддержку малого бизнеса, и методично, организованно продавливать эти решения. И не только в судах. Власть – это сила.  Значит, мы должны быть организованы, объединены, готовы к любым законным протестным действиям, показать, как мы умеем не только слёзно просить, но и громко, умело протестовать - тогда мы станем силой, с которой власть будет работать с уважением. Союз сейчас слаб, в том числе численно, организационно, финансово. Положение надо срочно поправлять, чтобы не скатиться к политике  соглашательства.

Это зависит от каждого из нас. И предпринимателям нужно не быть ленивыми в общественных делах и инертными: мало кто выписывает газеты, смотрит новости по ТВ, заходит в Интернет.  Это нас не красит и не помогает в работе. Спасибо.
