РЕЗОЛЮЦИЯ

расширенного совещания Совета партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» по развитию предпринимательства


Мировой финансово-экономический кризис оказывает на экономику России негативное влияние. Спад промышленного производства достиг уже 15 процентов, при инерционном сценарии этот спад дойдет и до 30 процентов. Малые и средние предприятия ощущают уже сейчас, что оборонные, крупные предприятия оказываются в должниках и не расплачиваются за выполненные заказы. Все это приводит к росту безработицы, к невыплатам заработной платы и ее снижению. На этом фоне продолжается рост социального неравенства, обнажаются проблемы социально-политического и морально-нравственного характера. 
Большинство российских предпринимателей считают, что надо изменить вектор движения на пути выхода из кризиса, надо предпринять шаги, которые позволят улучшить экономическую политику и вырваться из этого спада. Они требуют от государства полномасштабной налоговой реформы, решения имущественных проблем малых и средних предприятий. Необходимо обеспечить оплату и авансирование государственного оборонного и продовольственного заказа для ведущих предприятий, а также для градообразующих, являющихся центром экономики регионов и муниципалитетов. Необходимо снизить налогообложение инновационного бизнеса в целях обеспечения структурного сдвига в пользу инновационных отраслей.

В свою очередь, ответственные предприниматели понимают, что неправильно только требовать от государства, что они готовы проявить социальную сознательность и гарантировать сохранение рабочих мест и достигнутый уровень заработной платы, ограничить максимальные оклады высшему управленческому персоналу на период 2009-2010 годов, установить мораторий на выплату топ-менеджменту бонусов и премий до 2010 года, отказаться от выплаты дивидендов собственникам, размещать контракты на поставку продукции преимущественно у отечественных производителей, обеспечивать четкую и своевременную оплату заказов, отказаться от любых форм вывода активов и прибыли из страны, не повышать цены на свою продукцию.

Мы, представители деловых кругов России, призываем объединить усилия всех уровней власти, институтов гражданского общества, политических партий, профсоюзов, руководителей предприятий и предпринимателей, всех ответственных за судьбу миллионов людей. Мы должны разделить ответственность за положение дел в стране и принять взаимные обязательства по реализации антикризисных мер.

Мы призываем поддержать Хартию социальной справедливости и в целом «Антикризисный план партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» и всемерно способствовать их претворению в жизнь.

Москва, 23 апреля 2009 год.

 

