Соглашение подписано.

Во время работы региональной конференции «Защита прав потребителей», которая проходила в Ростове-на-Дону  20 ноября 2008 года,  было объявлено о подписании Соглашения о принципах взаимодействия между Федерацией обществ потребителей (ФОП) ЮР и общероссийским движением «Развитие предпринимательства».

Подписанный документ (см. здесь) подтверждает необходимость развития сотрудничества организаций, основа которого заложена в 2002 году партией «Развитие предпринимательства». Несмотря на различные коллизии, возникавшие в тот период между объединениями предпринимателей и организациями по защите прав потребителей, Ростовское региональное отделение партии  настойчиво работало над поиском путей плодотворного сотрудничества с общественными организациями, в том числе с ФОП Юга России. При поддержке лидера партии, депутата Госдумы РФ Ивана Грачёва  целенаправленная работа принесла результаты. Став общественным движением, «Развитие предпринимательства», свободное от политических условностей, продолжило активное сотрудничество (см. здесь) с Ассоциацией потребителей Волгодонска и Федерацией обществ потребителей  Юга России .  Когда в первом Послании (см. здесь)  Президента Дмитрия Медведева Федеральному Собранию особое место было отведено развитию гражданского общества, стало понятно, что эта  целенаправленная и настойчивая работа  была не напрасной.

«Мы своей работой давно были готовы  к тому, чтобы перейти на новый уровень взаимодействия,- говорит председатель Ростовского регионального отделения движении «Развитие предпринимательства» Иван Кораблин. - Поэтому естественно, что руководитель нашей общественной организации Иван Грачёв и президент ФОП ЮР Анатолий Долженко,  сопредседатель Союза потребителей России (СПР), сочли необходимым  зафиксировать наше долгосрочное сотрудничество двух гражданских организаций, обозначив новый, более высокий уровень взаимодействия в интересах как потребителей, так и предпринимателей. Ведь мы - это две стороны одного потребительского рынка. Поддержка законных прав и интересов отечественных предпринимателей - это развитие цивилизованного конкурентного рынка товаров и услуг. Что в интересах широкого круга потребителей, и особенно важно в условиях мирового финансового кризиса. Нам не требуются «контролёры» со стороны, чтобы разобраться в конфликтных случаях по заявлениям потребителей. Это - в интересах государства, потому что снижает уровень присутствия чиновников, снижает коррупционогенность в системе взаимоотношений «предприниматель- потребитель». Уверен, что такие действия найдут поддержку и понимание среди широких масс горожан, предпринимателей и потребителей Ростовской области и Юга России. Нам предстоит большая и интересная работа».
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 На снимке: «Участники первого регионального форума «Защита прав потребителей в Ростовской области» (слева направо): Иван Кораблин, руководитель Ростовского регионального отделения «Развитие предпринимательства», зам. председателя общероссийской ОО «Общество защиты прав потребителей общеобразовательных услуг» Виктор Панин, президент ФОП ЮР, сопредседатель СПР Анатолий Долженко».
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