    Земля- народу!
Или-«зачем нам, поручик, чужая земля?»

28 июня 2007 года состоялось очередное заседание совета общественного самоуправления микрорайона «Звёздный».

Заслушана информация директора ООО «Жилстрой ЖЭК-1 и 2» А.Н.Кондратюка. Один из главных вопросов повестки дня- процедура и стороны заключения договоров на обслуживание и ремонт многоквартирных домов с предпринимателями, имеющие помещения в домах.

   А.Кондратюк не удовлетворён тем, что ни копейки от арендной платы КУИГ ЖЭКам, то есть управляющим компаниям, не перечисляет. Получается, что в расходах по содержанию общего имущества дома предприятия не участвуют, хотя деньги от них в казну поступают. На вопрос присутствовавшего на заседании председателя ГОО «Союз уполномоченных домами» (ГОО «СУД»),  поддерживают ли в ООО «Жилстрой ЖЭК» положение, когда ряд управляющих организаций (члены вновь созданного некоммерческого партнёрства ЖЭКов) требуют, чтобы предприниматели соглашались с тем, что все разногласия разрешаются только в городском третейском суде и  такое решение является окончательным, А.Кондратюк ответил отрицательно. Его ЖЭКи не вошли в эту организацию и не считают, что решение некоего третейского суда  должно быть неоспоримым.
     И. Кораблин добавил, что  персональный состав третейского суда лично ему, как директору ООО «Цветущий сад», которому тоже управляющая компания ООО «Милана» прислала такой ультимативный договор, не известен.  Хотя такой суд предполагает, что стороны договора (спора) знают и доверяют составу суда. Известно только, что  в него входят некоторые члены правового сектора общественной палаты города ( руководитель сектора Л. Петрашис),  в том числе работающие в качестве юристов  ЖЭКов или их консультантов..  Конечно, они обязаны прежде всего заботиться о коммерческих интересах управляющих компаний.  Тем самым члены общественной палаты становятся  противоборствующей стороной конфликта при спорах с неопределённым кругом лиц в виде жителей или предпринимателей .
     Недавно в СМИ прошла информация, что за ущемление прав жителей при составлении договоров прокуратура оштрафовала ряд директоров управляющих компаний. Это на юридическом языке называется конфликт интересов сторон и нуждается в кардинальном разрешении, чтобы общественную палату не смогли упрекнуть в коммерческом использовании положения члена организации…
    Членов совета интересовали вопросы, как получилось, что КУИГ  нарезал землю в микрорайоне без соблюдения законной процедуры, то есть  без заявления уполномоченного от каждого дома, без учёта мнения жителей, в том числе «наделил» дома разбитыми подъездными дорогами. «Кто, - задала вопрос Г.Ковальчук, руководитель совета, -  будет отвечать за повреждённый на такой дороге автомобиль? Конечно, судебный пристав придёт с повесткой к нам,  новым  владельцам этой земли. Вот так и начнут нас, жителей, власти сталкивать лбами, а сами останутся в стороне!». И. Кораблин доложил, что получен ответ на критическую статью в СМИ города и запрос ГОО «СУД», где администрация сообщает , что теперь КУИГ будет межевать землю в соответствии с законом и ошибки исправят. Но как будут наказаны виновные – ни слова.
      Представители КУИГа на заседание не явились, попросив поприсутствовать на заседании сотрудников МУП «Земля». В.Л.Манойлин готов был ответить на технические вопросы межевания земли, разъяснить действующие нормативы, но к «политическим» разговорам был не готов.
   Сотрудник МУП «Водоканал» ответил на вопросы по содержанию, высоте над дорожным покрытием канализационных люков.

   Споры вызвала позиция руководителя отдела МУП «УРГХ» О.Белоусова о невозможности реально управлять со стороны жителей общим имуществом дома, получая доходы от сдачи в аренду. Закон не предусматривает специального акта, в котором это имущество было бы зафиксировано как объект совместной собственности жителей, поэтому непонятно, на основании какого документа жители или их орган будет сдавать имущество в аренду и так далее, пояснил свою позицию чиновник из МУП «УРГХ».
       Однако члены совета пришли к мнению, что юридические недоработки законов по реформированию ЖКХ,  развитию территориального самоуправления не должны заслонить главное- необходимость двигаться вперёд, к лучшему в ЖКХ и повышению активности и роли жителей в самоуправлении. 

    В принятом решении было зафиксировано желание актива вместе с жителями, управляющей компанией и другими заинтересованными службами города развивать эти процессы. А депутат от округа  А. Долженко клятвенно пообещал, что разберётся с безобразиями со стороны КУИГа, коль ни МУП «УРГХ,  ни, видимо, администрация не в силах или не желает разобраться в этом.
 Распространяется в качестве пресс- релиза сектора по реформированию ЖКХ и территориальному самоуправлению общественной палаты Волгодонска
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