Нужна народная дипломатия


 Ряд общественных организаций Волгодонска - членов общественной палаты, когда началась военная агрессия Грузиии против Южной Осетиии, приняли Обращение , справедливо заклеймив агрессора. Но чтобы то,  что , надо полагать, знают из истории  противостояния Грузии и Южной Осетии несколько десятков общественных лидеров, стало  понятно и близко сотням и тысячам волгодонцев- участников организаций, необходимо довести эти знания всем. От имени кого выступают организаторы Обращения. Поскольку непосредственная реализация гражданских прав предполагает определённые знания по истории вопроса. Тем более- в такой деликатной сфере, как межнациональные отношения( см. «История противостояния Грузии и Южной Осетии» http://top.rbc.ru/society/08/08/2008/216916.shtml )  
    Даже не между народами ( которые дружно жили и не ведали  понятия международной вражды), а между политиканами, использовавшими ситуацию на Северном Кавказе  по принципу "разделяй и властвуй". 
     Не потому  ли, что проще управлять, манипулируя мнением народа, создавая "минные поля" в виде того же разделения Осетии на Южную и Северную, навязывая  ненужные  грузинскому и   осетинскому народу понятия  дискриминации одних  и ложного превосходства других?
     Политика  Сталина  на Северном Кавказе привела к созданию  такой системы межнациональных сдержек и противовесов, конечный результат которой  ненамного отличен от колонизаторской политики англичан. Уходя из британских колоний, они проводили между ними  такие границы, которые до сих пор вызывают войны и гибель миллионов местных жителей.
    Поэтому естественным шагом на пути реализации Обращения патриотически  настроенных общественных деятелей Волгодонска было бы стремление донести справедливую историческую информацию до всех, к кому направлен такой серьёзный документ.
 
Кстати, несколько лет назад  в ходе опроса я ответил одной из газет, что приветствую приход к власти Саакашвили с его откровенной антирусской риторикой. Потому что бывший министр иностранных дел Грузии , а затем президент Шеварднадзе создал  для России ситуацию  типа: "Хозяин, я медведя поймал!
- Так тащи его сюда!
- А он не пускает!"
    Так и "грузинский лис", как его называли в политике, держал Россию в "дружеских объятиях", хитро нейтрализуя все наши попытки вырваться из мягкого медвежьего объятия  Шеварднадзе. И доил, доил эту ситуацию.
     Поэтому   России, а особенно Грузии была нужна ясность в отношениях. Для молодого грузинского государства невозможно было лавировать во внешней политике, чётко не определив приоритеты.
    Однако  Саакашвили пытался по- прежнему односторонне использовать ситуацию. И в силу незрелости гражданского общества в Грузии,  антинародный авантюризм Михаила Саакашвили, поощряемый администрацией США, неизбежно должен был проявиться. Он и проявился. Нарыв вскрыт. Пациент будет жить. Его  домочадцы (от истошных криков больного) и соседи вздохнут с облегчением. Точка кризиса миновала. Будет плохо, но - температура пойдёт на спад..

…По итогам недели с начала войны Грузии против Южной Осетии западные СМИ, наконец, не выдержали напора объективных фактов, услышанных, увиденных, а главное- подтверждённых массой опрошенных очевидцев. Ложь уступает место истине. Голос народа- и осетин, и грузин мне представляется здесь самым важным аргументом. Приходится сожалеть, что пока ещё ни Общественной палатой России, ни иными общественно-государственными структурами на постсоветском пространстве не нащупаны механизмы осуществления народной международной дипломатии. При всём многообразии и массовости национальных диаспор в стране.
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