«Потемкинские дороги».
В № 11 от 18 марта газета «ПРАВ​ДА, ЧТО?» писала о «потемкинских де​ревнях» по поводу «благоустройства» города к приезду председателя прави​тельства Владимира Путина.
Цитата из материала под ником «Иван Кораблин. Ростовская область» была размещена на Интернет-сайте прези​дента России Дмитрия Медведева. По таким поводам к главе государства из различных регионов России писали уже не раз.
Обращение из Волгодонска, видимо, на​шло понимание у соответствующих руково​дителей. Не знаем, кто «наставил на путь ис​тинный» исполнителей, но, как мы помним, мэр города во время очередной пресс-кон​ференций доложил о том, как будет возме​щён ущерб местному бюджету.
Вот как это прокомментировано тем же блогером на сайте Д.А. Медведева в теме «Гражданское общество»: «Область вернёт деньги, потраченные во время подготовки визита В.В. Путина на «срочное благоуст​ройство» в виде укладки асфальта в дождь и окраску и мокрых столбов вдоль дороги. Хочется верить, что возмущение, о чём много писали городские СМИ и здесь - на блоге, на ветке «Местная власть», дошло до исполнителей не после звонка «сверху», (как сказал недавно по подобным пово​дам президент), а как нормальная реак​ция в нормальном демократическом об​ществе на обращение граждан.
Правда, непонятно: область личные день​ги губернатора «закатывала» в асфальт или всё те же бюджетные, народные?
Спасибо тем, кто поработал в продви​жении этого больного для России вопро​са: неуёмного, безмерного и неуместного чинопочитания за счёт народа».
"Правда, что?" от 13 мая 2010 года
