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    БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО




Уважаемый господин Генеральный прокурор!


Садоводы массива «Шлюзы» садоводства «Машиностроитель» (нас 260 человек садоводов на территориально - обособленном массиве в садоводстве) выражают лично Вам и сотрудникам Генеральной, а также областной  прокуратуры большую благодарность.


Мы полтора года не могли добиться ни в УВД города Волгодонска, ни в местной прокуратуре защиты наших законных прав, нарушенных неправомерными действиями председателя СНТ «Машиностроитель».


Получая консультации юриста, направленные на ущемление наших прав как собственников и членов садоводства, председатель склонил и правление, и правосознание членов основного массива садоводства (а их более 1000 человек) к правовому беспределу, развитию в сознании садоводов правового нигилизма.


Это очень опасное явление, о вреде которого постоянно говорит Гарант Конституции РФ- Президент РФ Д.А.Медведев.


Наше обращение к Вам через депутата Госдумы РФ И.Д.Грачёва, подготовленное его помощником в Волгодонске И. С. Кораблиным, было внимательно рассмотрено и объективно разрешилось.


За что Вам и сотрудникам областной прокуратуры мы очень благодарны.

Надеемся, что впредь государственные органы власти и охраны правопорядка, надзорные органы на местах будут надлежащим образом охранять и защищать законные права и интересы граждан.



С уважением -  по поручению садоводов массива «Шлюзы» 






садоводства «Машиностроитель» г. Волгодонска 





Ростовской области члены общественного совета





массива:




А. Маляров




А.Харченко




Г. Кострова




А.Рябинин




Т.Ковалёва




Т.Кучеренко




С.Рябова




Л.Артамонова




И.Беляева

15 января 2011 года

