В выездную рабочую группу Ростовской области

по противодействию коррупции
от гражданки Артамоновой Любови Фёдоровны , прож.

Г.Волгодонск, ул.Гагарина, д. 60, кв.77

тел.8-919-871-93-45

ЗАЯВЛЕНИЕ

Я, Артамонова Л.Ф., обратилась с письменным заявлением в УВД Волгодонска о том, что 14 июля 2010 года на массиве «Шлюзы» садоводства «Машиностроитель» меня при исполнении мною общественных обязанностей ( член совета уполномоченных массива- избранная общим собранием членов массива по вопросам регулирования отношений собственников электрооборудования массива) грубо оскорбляла, выражаясь нецензурной бранью, а также угрожала нанести вред моему здоровью и имуществу садовод массива Рогозина( владелица дачи №570). 

У нвс на массиве больше 3-х лет сформирован актив, совет уполномоченных, через посредство которого мы решаем большинство вопросов жизнеобеспечения деятельности массива. 

Самостоятельно обновляем и ремонтируем электрооборудование массива ( собрав и потратив на это более 300 000 рублей , насосную станцию ( около 500 000 рублей) и так далее. Нам активно помогает развивать самоуправление на массиве совладелец дачи с нашего массива , помощник депутата Государственной Думы РФ Иван Сергеевич Кораблин. Мы стараемся делом поддерживать то, к чему нас призывают высшие руководители страны- то есть развивать гражданскую активность. И поэтому когда столкнулись с бюрократизмом, отписками, нежеланием, как считаем, сотрудников милиции исполнять свой долг и ответственность за реализацию курса Гаранта Конституции страны, то пришли в замешательство. Что нам в случае такого жёсткого и всестороннего проииводействия со стороны и милиции, и прокуратуры, и суда делать: верить словам Президента Медведева или делать так, как это выходит из реальности. А в реальности на моё заявление получена отписка (Приложение№1- Постановление от 15августа 2010 года об отказе в возбуждении уголовного дела).
Я и наш актив - свидетели происшествия, не требуем расправы над виновницей, но в милиции даже не опросили свидетелей, не приструнили виновницу! Никто не предупредил председателя садоводства о недопустимости разжигания ненависти к активистам, поощрения противоправных действий, развития в гражданах правового нигилизма, что видно и из моего заявления в милицию и по всем остальным нашим заявлениям, в том числе коллективным. И как люди, актив, на это должен реагировать? И что мы должны сказать или написать Медведеву на его призыв проявлять гражданскую активность, за которую грозят виновники, а свидетелей теперь не найдёшь, даже если на массиве кого сожгут или убьют?!


А история нашей борьбы за справедливость очень большая и подтверждена документами, свидетельствующими в нашу пользу. Только решения принимались, пока с помощью депутата Госдумы мы не обратились в Генпрокуратуру Росии, не в пользу правды.


Перечисляю по порядку.

6 апреля 2009  года группа членов правления и председатель ревкомиссии садоводства «Машиностроитель» обратились с с заявлением в прокуратуру Волгодонска на противоправные , возможно влекущие уголовную ответственность, действия председателя А .А. Бахмана. ( Приложение№2). Потому что ни правление, ни председатель ревкомиссии ничего не могли сделать, а в адрес актива уже начались угрозы (Документ №3- Заявление в правление садоводства от председателя ревкомиссии).

Как выяснилось позже, именно в апреле 2009 года сотрудники ОБЭП в результате оперативных действий завели уголовное дело по противоправным действиям председателя СНТ «Машиностроитель», за что он впоследствии был осуждён на 2,5 года с отсрочкой исполнения приговора и лишением права занимать материально- ответственные и выборные должности.

Однако сотрудники милиции, проверявшие по заданию прокуратуры наше коллективное заявление, ничего не нашли противоправного или способствующего противоправным действиям председателя.( Приложение№4, 5).
 Как мы предполагаем ( но нам не доступно  решение и документы суда), что ему для суда и характеристику могли «свои» члены правления или он сам ( печать-то у него была) предоставить отличную.

Члены нашего массива, не получив ответов на свои заявления о нарушениях прав от как бывшего председателя СНТ «Машиностроитель» , так и нового Н.Н.Баланда (Приложения №№ 6, 7, 8, 9, 10, 11,12,13) ,  впоследствии не раз обращались с заявлениями как в прокуратуру, милицию, вплоть до нового начальника ГУВД области генерала А.А.Лапина (Приложения №№  13 а, 14,15), но правды так, считаем, и не нашли. Везде были отписки. 

Последняя , после обращения по нашей просьбе Кораблина И. С. к начальнику ГУВД области, поразила всех нас. В то время, как бывший председатель Бахман А.А. ( которому, кстати, после осуждения прибавили зарплату и доверили материально- ответственную специально- созданную должность «инженера по коммуникациям», объявив на собрании его невинно пострадавшим) постоянно работал в садоводстве, милиция ВОСЕМЬ раз (!!!) за 12 месяцев принималась «разыскивать» его, и не находила. Не опрашивала. Дела закрывались. Причём несколько раз это производство находилось у и.о. дознавателя ОМ-1 лейтенанта Квашук П.А., который проводил дознание и по моему заявлению. А начальство подписывало такие «результаты» дознания! Прокуратура не замечала нарушений, пока Генпрокуратура не вмешалась! ( Приложение №№ 16, 16 а, 17, 17 а, 18).

Между тем травля, организованная при попустительстве органов, призванных защищать права  граждан, продолжалась. Несмотря на то, что областная прокуратура в своём ответе признала ряд грубых нарушений наших прав (Приложение №18), председатель Баланда проводит 18 сентября 2010 года собрание в садоводстве, где обвиняет актив массива «Шлюзы», а именно Артамонову ( меня) и Кораблина в нарушениях закона и фактически подстрекает садоводов к правовому беспределу, искажая факты и ФЗ-66 о садоводствах. Садоводы были введены в заблуждение ( приложение №19) и нам, совету уполномоченных массива «Шлюзы», долго пришлось разъяснять людям, где истина. ( Приложение № 20).
        Не добившись от местных органов защиты наших прав, и понимая, что депутат Госдумы и Генпрокуратура каждый раз нам помогать бороться с беспределом в садоводстве не будут, мы решили добиться получения копий протоколов собраний и других документов из садоводства( документы №№  21, 22,23,24). Тем более, городская прокуратура в своём ответе призывала нас, фактически,  получить эти документы « в законном порядке» в садоводстве. Там нашим садоводам в очередной раз отказали ( Кораблиной  А. И), а другим вообще не ответили (Артамоновой и Кучеренко)- приложения №№ 6,7,8,9,10. Председатель устно сказал, что мы хотим «разводить грязь!».


  Судья долго не рассматривала заявление, а когда через 3 месяца переговоров мы добились от председателя копий некоторых документов, то часть их оказалась в сшивке простыми напечатанными  бумажками, то есть без какой-либо подписи или печати. Поэтому по таким «копиям» мы ничего нигде не сможем опротестовать. А судья в конечном итоге отказала  истице – садоводу А.И. Кораблиной в удовлетворении в полном объёме иска. И теперь мы не имеем никаких документальных подтверждений, например, что когда милиция ВОСЕМЬ раз «не знала», где найти Бахмана - он согласно табеля должен бы находиться на работе. И так далее.

Поэтому мы и обращаемся в антикоррупционый комитет, потому что хотим понять: правы мы или  не имеем права проявлять гражданскую активность, чтобы бороться с беззаконием, как призывает Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев. И думаем- знает ли генерал Алексей  Алексеевич Лапин обо всех обстоятельствах этого дела или подчинённые скрыли их от него?

И последнее. Несколько раз против нас, активистов, подавались в милицию и прокуратуру заявления о наших, якобы, корыстных действиях и беззаконии. И нам надоела такая неравная борьба за права граждан, которые мы отстаиваем вместо милиции, прокуратуры и судов.


А поскольку все они против нас, то или мы не правы (и Президент Медведев зря нас призывает к активности), или этот подход всех названных структур называется одним словом… Каким - писать боюсь. Потому что не хочу снова попадать на допросы в кабинеты.



Артамонова Л.Ф.

21 декабря  2010 года.
