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                                Служебная записка.
                              Уважаемый Иван Дмитриевич!

  Ко мне, как к  помощнику депутата Государственной Думы, проживающему в г. Волгодонске Ростовской области, обратились за помощью садоводы массива «Шлюзы»  СНТ «Машиностроитель» города Волгодонска.


СНТ «Машиностроитель» состоит из трёх относительно  обособленных участков: 
    - основной массив, где около 1000 садоводов; 
    - массив «Посёлок»  около 20-ти садоводов;

    - массив «Шлюзы»  около 250 садоводов.
 Садоводы массива «Шлюзы» около 20-ти лет назад самостоятельно, без участия садоводства обеспечили себе установку трансформатора, провели линии электропередач и обслуживали пользование электроэнергией за свой счёт.

Обособленность заключается и в том, что эти массивы в последние 8-10 лет платят разные членские взносы из-за того, что имеют разную стоимость по оплате основной статьи - за водопользование. 

Так, массив «Шлюзы», например, в 2007 году платил за сотку земли 710 рублей, так как вода поступала из сетей городского «Водоканала», а основной массив- 280 рублей. Таким образом, члены садоводства фактически платили в течение многих лет   разные членские взносы, которые отражали тот факт, что члены каждого массива садоводства самостоятельно несли основное бремя расходов на содержание своего массива.


В конце 2007 года члены массива «Шлюзы» приняли решение улучшить электроснабжение массива, проведя необходимую реконструкцию электрооборудования в виде ремонта трансформатора и линий электропередач на территории массива. 

С этой целью было проведено общее собрание коллективных владельцев и пользователей электрооборудования массива (около 65 человек, собраны письменные заявления о согласии на реконструкцию, установлены суммы дополнительных целевых взносов этих членов на реконструкцию). Таким образом, действия садоводов массива «Шлюзы»  осуществлены в соответствие со ст.2  ФЗ-66, а именно: « целевые взносы - денежные средства, внесенные членами садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого товарищества либо садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого партнерства на приобретение (создание) объектов общего пользования». 

Далее ст.2 данного закона гласит, что «в садоводческом, огородническом или дачном некоммерческом товариществе имущество общего пользования, приобретённое или созданное таким товариществом за счёт целевых взносов, является совместной собственностью его членов». 


 Все работы выполнялись аттестованными специалистами за счёт целевых взносов части членов массива. Документы после реконструкции были сданы в правление СНТ, поскольку председатель СНТ заключал и ранее  договор с электроснабжающей организацией на поставку электроэнергии по поручению садоводов - собственников электрооборудования массива «Шлюзы».


По завершении работ в апреле 2008 года по реконструкции электрооборудования массива, председатель СНТ А. А. Бахман предложил всем 250-ти садоводам массива, поскольку электрообеспечение массива стало стабильным, сдать ему по 2500 рублей на улучшение водоснабжения. Он объяснил, что на собранные средства купит насосную станцию, произведёт необходимый ремонт и замену труб. 

На вопросы садоводов о предоставлении сметы (как это было сделано при  реконструкции электрооборудования массива) А. А. Бахман ответил, что он отвечает за свои слова, а «заниматься лишними бумажками»  у него нет времени. Садоводы, видя результативность действий по реконструкции электрооборудования массива, поверили председателю и начали сдавать деньги.


Однако работа по сбору средств не была упорядочена, строительство насосной и ремонт сетей водоснабжения велись долго и под большим нажимом членов правления Кораблина И.С. и Артамоновой Л.Ф., которые были избраны  от массива «Шлюзы». В итоге около 25 садоводов так и не сдали деньги даже спустя  год, хотя водой пользовались, а часть сдавших деньги садоводов потеряли урожай из-за отсутствия нормального полива.

Это подтверждается заявлениями садоводов и материалами заседаний правления этого периода.
  Отчёт об использовании собранных средств садоводам массива председатель так и не представил в полном объёме. А построенная на целевые взносы части членов садоводства по их инициативе насосная была поставлена в нарушение порядка бухучёта  имущества, приобретённого на целевые взносы части садоводов, на баланс садоводства с уплатой налогов на имущество.


Тем самым председатель садоводства в нарушение ст.4 ФЗ-66 лишил права собственности садоводов, собравших личные средства на нужды массива «Шлюзы».
Чтобы как-то узаконить и проконтролировать сборы  денег председателем  на улучшение водоснабжения, правление спустя 3 месяца после начала сбора средств садоводами массива «Шлюзы поддерживает решение о сборе целевых средств и оговаривает порядок их оприходования в кассу садоводства, порядок и сроки выполнения работ. Поскольку председатель поручил эти работы сотрудникам садоводства, которые выполняли работы по отдельному трудовому соглашению за счёт собранных целевых взносов. 


В последующем садоводы и члены правления и ревизионной комиссии СНТ неоднократно убеждались в незаконопослушности избранного председателем СНТ А. А. Бахмана. Обладая низкой правовой грамотностью, ранее работая бригадиром слесарей СНТ, после избрания он без согласования с правлением продавал и приобретал имущество садоводства, не контролировал ведение бухучёта, нарушал ТК РФ и т.д., что зафиксировано в актах ревизионной комиссии  и неоднократно поднималось на правлении частью членов правления.

В апреле 2009 года, ещё до осуждения Бахмана, 5 членов правления из 9-ти и председатель ревизионной комиссии обратились с коллективным заявлением в прокуратуру Волгодонска, где выразили глубокую озабоченность противоправными действиями А. А. Бахмана как председателя СНТ «Машиностроитель», приложив подтверждающие  задокументированные факты.

Однако заявление было рассмотрено поверхностно, после чего  Бахман ещё более уверовал в правильность своего поведения, нарушения закона продолжались, и вскоре он был в результате деятельности сотрудников ОБЭП осужден на 2 года 6 месяцев без права занимать руководящие и материально- ответственные должности (с отсрочкой приговора).
При этом в период работы А. А. Бахман объединил на основе личной заинтересованности вокруг себя несколько членов правления, сотрудников садоводства, предоставлял лично, без согласования с правлением персональные льготы садоводам, распоряжался общим имуществом садоводов массива «Шлюзы», приобретённым на их целевые взносы. Была организована травля, в том числе с применением физического насилия принципиальных членов правления и председателя ревизионной комиссии Л.Н.Ковалёвой.

При этом заявление Ковалёвой с просьбой рассмотреть на заседании правления попытки оказать физическое насилие с целью воспрепятствовать исполнению ею своих общественных обязанностей, усилиями председателя и солидарных с ним заинтересованных членов правления рассмотрено не было. 

После освобождения А.А.Бахмана от должности (в соответствии с решением суда), близкими Бахману членами правления  садоводам был предложен новый председатель - некто Н.Н.Баланда.


Фактически он продолжил линию бывшего председателя на самоуправство, начиная с того, что так повёл конференцию по выборам членов правления, что вместо двух  членов правления, ранее избираемых  в состав правления с массива «Шлюзы»,  не был избран ни один человек. 
Вне штатного расписания и сметы, утверждённой конференцией, был принят юрист. В связи с чем, председатель не принимает никакие заявления от садоводов в отсутствие юриста. В то же время, при наличии в штате высокооплачиваемого юриста (чего нет в иных садоводствах города), в «Машиностроителе» продолжаются нарушения законодательства, часть которых была вынуждена признать и прокуратура по проверке моего очередного заявления от 26. 04. 2010 г. в связи с фактами, изложенными в актах ревкомиссии садоводства. А также в   иных обращениях ко мне как Вашему помощнику садоводов по вопросу грубых нарушений прав садоводов. Так,  садоводу Погореловой В.П. 26. 06. 2010 г. (участок № 538 массива «Шлюзы») председатель Баланда даже после проведённой проверки моего обращения прокуратурой (судя по ответу прокуратуры от 25. 05. 2010 г.) в нарушение закона отказался подписывать документы по   приватизации участка и так далее.

Подобные факты с приложением документов, неоднократно излагались в заявлениях в прокуратуру города Волгодонска. Однако ситуация при недостаточном и неглубоком изучении прокуратурой представленных садоводами и мною документов, как видим, только усугубляется. 


 Теперь все решения члены правления (все с основного массива)  принимают только в интересах этой преобладающей части садоводов. Например, 24 апреля 2010 года на массиве «Шлюзы» председателем было организовано так называемое выездное заседание правления садоводства. Имело ли оно кворум или нет - неизвестно, так садоводы массива «Шлюзы», обратившиеся с заявлением ко мне как Вашему помощнику, не могут ни получить копии протоколов заседаний правления и конференций в садоводстве, не имеют ни списка членов правления, не знают их лично, что противоречит самому смыслу доверительного участия в некоммерческом объединении.

Более того, на этом «заседании», где присутствовал и юрист садоводства, стоял один вопрос: требование от садоводов - коллективных собственников электрооборудования массива «Шлюзы» передать право на долю электрооборудования правлению садоводства!


На что садоводы - собственники электрооборудования массива «Шлюзы» не согласились, учитывая горький опыт единоличного распоряжения общим имуществом садоводства осуждённым предшественником нынешнего председателя. После чего председатель заявил, что в таком случае расторгнет договор электроснабжения, который ранее был заключен по поручению собственников электрооборудования массива с энергоснабжающей организацией.


После моего письменного обращения  в прокуратуру города Волгодонска,  данная ситуация  в ответе прокуратуры была интерпретирована таким образом, что  «согласно протоколу заседания правления СНТ «Машиностроитель»№4 от 24.04.2010 правлением принято решение, что договор между СНТ «Машиностроитель» и ОАО «Донэнерго» Волгодонские МЭС подписанию не подлежит до предоставления соответствующей документации на энергоустановку ТП 0202».


Хотя документы на данную энергоустановку и её приём в эксплуатацию были подписаны по поручению собственников электрооборудования бывшим председателем А. А. Бахманом, и все подлинники были переданы по требованию Бахмана ему с целью заключения означенного договора два года назад, как утверждают садоводы. Косвенным подтверждением данного факта может служить и то, что и на другие энергоустановки в садоводстве документы якобы утеряны. Прокуратура данный факт не исследовала, согласившись тем самым с ложной версией председателя правления в противовес мнению собственников электрооборудования, более озабоченных судьбой энергообеспечения массива, чем посторонний для массива наёмный работник в лице председателя правления.


Прокуратура города Волгодонска игнорировала жалобы членов садоводства «Машиностроитель» массива «Шлюзы»,  что председатель садоводства незаконно поставил на баланс садоводства принадлежащий этим садоводам трансформатор, электросети массива, насосную и сети водоснабжения. Вместо ответа по существу цитируются соответствующие статьи ФЗ-66, которыми, по сути, прокуратура пытается оправдать  действия председателя Н.Н.Баланды.


По смыслу ответа  (исх. №83ж/2009 от 25.05.2010)  прокуратура уравнивает в правах на долевую собственность (ст.246 п.1 ГК РФ), приобретённую для удовлетворения своих потребностей частью садоводов на целевые взносы (ст. 4 п.1 ФЗ-66) приобретателей- собственников имущества и всех остальных членов садоводства,  не имеющих никакого отношения к приобретению этого имущества. О мерах по пресечению незаконной деятельности председателя СНТ в части неоднократных посягательств на право собственности садоводов массива «Шлюзы» садоводства «Машиностроитель» в  ответе прокуратуры не сказано.

Ответ прокуратуры содержит ещё ряд как неточностей, так и сознательного искажения содержания моего обращения.

 
 Уважаемый Иван Дмитриевич,  обращаю Ваше внимание, что в сомнительную по правовым признакам деятельность как бывшего, так и ныне действующего председателей садоводства  «Машиностроитель» вовлекается всё более широкий круг людей, у которых культивируются понятия махрового правового нигилизма, пренебрежения к закону  и правам сограждан - участников некоммерческих объединений.

Нарушения прав садоводов существуют не только в указанном садоводстве, о чём имеются заявления граждан. Это относится и к садоводству «Ветеран», «Атоммашевец». Об этом регулярно пишут СМИ, наше региональное отделение общественной организации «Развитие предпринимательства» на своём сайте www.biznespravo.narod.ru. Мы обращались с этими вопросам в администрацию Волгодонска, Союз садоводов Ростовской области, Министерство сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области, однако всё остаётся по- прежнему.


Учитывая, что некоммерческие объединения граждан по интересам, увлечениям, социальным и профессиональным признакам являются естественными ячейками гражданского общества, что всемерно поддерживается Президентом России Д. А. Медведевым, рассчитываю на Ваше пристальное внимание к поддержке и развитию общественного гражданского самоуправления на примерах садоводческих товариществ города Волгодонска.

           С уважением,                                И. С. Кораблин

                                                                                   347340   Ростовская обл. г. Волгодонск

                                                                                    ул. 30 лет Победы, д.10 кв. 148
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