Кremlin.ru: 
будет ли обратная связь?

Предприниматель Иван Кораблин дружит 

с сайтом Президента и уверен, что его слышат
Может быть, кризис и не так страшен, как его малюют, однако то, что наша немного обустроившаяся жизнь потихоньку ползет по швам, чувствуется. Не знаю, как богатые, до них нам как до Киева пешком, но многие предприятия малого и среднего бизнеса остались совершенно незащищенными перед такой экономической стихией. Как же выживают в этих непростых условиях предприниматели, мы попросили ответить предпринимателя Ивана Сергеевича Кораблина, помощника депутата Госдумы И.Д. Грачева. 
- Иван Сергеевич, вы сами предприниматель. На ваш взгляд, как сильно ударил кризис по малому и среднему бизнесу?
- Ударил. Свое мнение я строю, прежде всего, на собственных ощущениях, так как имею предприятие, и на ощущениях коллег. Раньше я всегда брал кредит без проблем. В этом году не смог сделать это своевременно, так как усложнились требования. И фактически всю наценку на продукцию, на которую я содержу рабочие места и автомобиль, плачу сумасшедшую аренду и немалые для малого бизнеса налоги и так далее, я должен отдать за кредит. 

- Я понимаю: раз не смогли вовремя взять кредит, значит, не смогли завести продукцию, и пострадали в первую очередь Ваши покупатели?
- Наши покупатели уже пострадали, так как введены в заблуждение тем, что слышат от власти, что нас кризис не коснется. Я еще раньше говорил: надо сократить покупку дорогостоящей бытовой техники, повременить с приобретением квартир и обратить внимание на подсобное хозяйство, на подножный корм. У нас страна еще ничего не собиралась делать, а в Англии и Германии тем, кто занимался своим хозяйством, так сказать, дачникам, дают беспроцентный и частично безвозвратный кредит на это дело. Народ в любой кризис спасало родное сельское хозяйство, которым мы занимаемся, привыкли заниматься на своих шести сотках. 

Вот сейчас мой депутат (кстати, член Президиума Политбюро «Справедливая Россия») вместе с коллегами внес в Госдуму законопроект, чтобы участки земли до восьми соток освобождались от земельного налога. И если не будет массовой поддержки обществом и местной властью этой инициативы, уверен, закон «зарубят» правящая партия и ее депутаты в ГД РФ.

- А какую поддержку дачникам может оказать местная власть?
- Первое - юридическую помощь, содействие в объединении садоводов на укрупнение. То есть проанализировать Уставы, устранить то, что способствует нарушениям со стороны председателей, а объединение садоводств сможет и дешевле купить трубы, саженцы, и реализовать излишки продукции. Второе - дотировать расходы на электроэнергию, полив, благоустройство садоводств. Ведь это тот же самый производственный сектор.

Но это то, что касается дачников, а взять по городу: начали поголовно сносить все киоски, но стоило ли так торопиться?! Мы сносим, а в Москве открывают 10 барахолок для того, чтобы люди, у которых нет денег, смогли пережить кризис, продавая свои вещи. У нас в городе, кстати, есть секонд-хэнды, и у меня был небольшой отдел. Я его вынужден закрыть, потому что коэффициент на вмененный доход у него на уровне промышленных товаров. И я должен платить такую же ставку, как и те, кто торгует новыми часами, трусами, холодильниками, пылесосами и т. д.

- Если бы Вам дали льготу, принимали бы поношенные вещи? Ведь у каждого есть много хорошей и прочной одежды, которая могла бы послужить еще кому-то. Сейчас рынок «Авалон-Р» предоставляет места для торговли различными вещами, но не каждый сможет стоять там, Вам же не надо ничего организовывать.
- Принимал. Моя коммерческая деятельность как раз с этого и началась. Это был 92-й год.

- Отчего Вас надо освободить, чтобы Вы свой секонд-хэнд оставили?
- От тех налогов, которые не разбиты на группы промышленных товаров. Несколько лет назад я писал в администрацию: давайте определим социально значимые виды бизнеса. Спасибо М.Г. Тену - тогда ЕНВД на торговлю семенами уменьшили. А секонд-хэнд по-прежнему находится в общей группе промтоваров. 

В позапрошлом году был принят закон в Госдуме, подписанный Президентом, о поддержке малого и среднего предпринимательства, где тоже было сказано о том же. Hо власть ничего не сделала, пальцем не шевельнула. Ни налоги не снизила, ни аренду. И вот сейчас у меня, если налоги все же терпимые, аренда в прошлом году в структуре затрат занимала 24 процента, а в этом году составляет 32-34 процента. Это сумасшедшие цифры!

- Но ведь сейчас очень много говорят о поддержке малого и среднего бизнеса на всех уровнях?
- Это так. Президент говорит, что надо поддерживать средний и малый бизнес, то же самое говорит председатель правительства В.В. Путин, но мы-то понимаем, что даже если средства какие-то и выделят, то до нас они, конечно, не дойдут.

- Я слышала предложение о том, чтобы на развитие дела давать энергичным молодым людям по 60 тысяч. Можно ли на них что-то организовать?
- Сомневаюсь. Цифра на создание одного рабочего места три года назад в крупном бизнесе (я это не придумал сам, познакомился с расчетами одной организации, занимающейся экономическими прогнозами) составляла где-то под миллион рублей. Создание же одного рабочего места в среднем и малом бизнесе, по моим подсчетам, тогда уже стоило 120-140 тысяч рублей. И вот когда мне говорят, возьмите 60 тысяч и займитесь бизнесом, не займусь. И даже не в деньгах дело, дело в том, что будет дальше.

- И что будет дальше? Предположим, мне дали 60 тысяч, у меня есть какие-то накопления, и я хочу заняться сбором и переработкой пластмассовой бутылки. Дальше что? К кому я должна пойти, чтобы мне подсказали, куда плыть дальше? У нас в городе к кому обратиться, чтобы мне помогли?
- Ни к кому ни в городе, ни в стране. Почему я говорю - в стране, да потому что с  депутатом Иваном Дмитриевичем Грачевым мы давно занимаемся вопросами малого и среднего бизнеса и добились полной ясности в этом направлении и некоторых успехов. Не буду их перечислять, но недавно из подмосковного Ступино нам прислали приглашение, чтобы мы приехали с депутатом и помогли разобраться в вопросах защиты предпринимателей от произвола местной администрации, депутатов и различных контролирующих организаций. Значит, в нас верят. Другое дело, что на днях большинство в Госдуме торпедировало жизненно важные поправки в очередной закон по поддержке малого бизнеса. Мое твердое убеждение: каждый депутат, который голосует за тот или иной закон, обязан выстроить в своем округе такую же вертикаль, какую в свое время выстроил бывший Президент страны Путин. Он должен собирать депутатов Законодательного собрания, местных органов власти, актив и обсуждать закон, проверять, как работает. Если есть какие-то заминки, надо вносить коррективы и отправлять свои замечания наверх.

- Иван Сергеевич, известно, что вы постоянно пользуетесь сайтом Президента, держите, так сказать, руку на пульсе страны и отправляете на этот сайт свои предложения. Вот одно из последних февральских писем было о ККМ (контрольно-кассовых машинах). При едином вмененном доходе о продлении срока их эксплуатации, о саморегулируемых организациях, обслуживающих ККМ, вы надеетесь, что будете услышаны?
- Не надеюсь, я знаю, что мои письма читают. Я не один такой пишу и потом по поступкам Медведева вижу, что нас слышат.

Я, например, проследил, как он поехал в Тобольск и там провел в качестве  Президента первое заседание Госсовета по малому и среднему бизнесу. Потом в г. Гагарин Смоленской области. На заседание не были приглашены крупные чиновники, даже губернатор, - список приглашенных смотрел. Там был лишь малый и средний бизнес, и разговор шел на ты. Предприниматели многое сказали, в том числе и о льготной приватизации, президент послушал. Так вот, что мне понравилось. Президент вызвал прокурора и дал указание срочно приостановить приватизацию - не смейте отбирать у малого бизнеса помещения, прекратите все проверки малого бизнеса. Это поручение получила и Генпрокуратура. Мы это увидели и обратились с такими же вопросами в областную администрацию. Она на этот раз сработала оперативно, там приняли постановление межведомственной комиссии по преодолению административных барьеров, расписали все по пунктам. Я этот документ направил мэру нашего города и в комитет по управлению имуществом. Мэр ответил отпиской, комитет по имуществу - тоже. Я - в прокуратуру. Слава Богу, она, как государево око, приняла меры, так как увидела нарушения в действиях наших чиновников. Я к чему это? Президент показал, как надо работать. То же самое можно сказать о сокращении в администрации Президента или о сотне перспективных кадров.

- Вы меня почти убедили, что обращаться на сайт Президента стоит, вносить свои предложения тоже. 
- Стоит. Какой бы наша власть ни была, она напрямую зависит от всех нас. Это мы, подчеркиваю, мы ее кормим! 

Петр МЫЛЬНИКОВ.

«Волгодонская правда» от 14 апреля 2009 года.
