Личное мнение

Почему «СР» у нас вышла в лидеры,

или Один день выборов стоит года обыденной жизни

Считаю, и факты говорят за 
это, что высокий процент голосов, который набрала «Справедливая Россия» на выборах в Волгодонске – это, в том числе, результат участия жителей города в реформе ЖКХ.

Известно  выражение, что один день революции стоит года обыденной жизни. Реформа ЖКХ в Волгодонске на этапе выбора форм
управления вызвала большой интерес жителей, с которыми вплотную работали, разъясняли, агитировали  представители управляющих компаний и администрации города при самом активном участии и влиянии на этот процесс общественности. К сожалению, несмотря на стремление городского актива развивать и закреплять ростки гражданского самосознания, в ходе второго этапа реформы ЖКХ чиновники не нашли вариантов его поддержки. А хотели активисты немного –  помочь управляющим компаниям развить конкурентные отношения и создать условия для эффективного контроля за процессом со стороны жителей. Но управляющие компании (они же и эксплуатирующие) в большинстве своём не хотят никакого контроля за своей работой.

И вот как раз после этого Волгодонск дал такие интересные для анализа результаты выборов. Несмотря на высокие показатели работы администрации, горожане за «Единую Россию», в рядах которой состоят многие чиновники и крупные бизнесмены, отдали ненамного больше голосов, чем четыре года назад, и даже уступили среднеобластным цифрам (65,66% по городу против 71,89% в области). ЛДПР в условиях отсутствия реальной работы, близкой нуждам жителей, растеряла голоса, получив 6,81% (по области – 5,36%). Процент КПРФ у нас – 8,53 (областной – 10,54). Следует отметить неучастие её представителей в такой животрепещущей теме, как ЖКХ, и невнимание к работе городской Общественной палаты, где можно было бы и сделать что-то реальное, и голоса набрать. 
Волгодонский феномен «Справедливой России» (12,85%  при немногим более 6% по области) как раз и объясним небезразличием горожан к своему будущему, неудовлетворённостью ходом реформ, в том числе ЖКХ, и желанием изменить ситуацию. И даже то, что в самом «продвинутом» по реформе ЖКХ с участием общественности микрорайоне депутата А.Н. Долженко – № 15 – отдано за «справороссов» около 16% голосов, подтверждает: мы за единство с властью, с президентом, но при соблюдении справедливости и поддержке гражданской активности.
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