О политических технологиях
Понятие «политические тех​нологии» прочно вошло в нашу жизнь. Хотя мало кто из изби​рателей задумывается об этом, приходя на избиратель​ный участок.
Например, на прошлых выборах в одном из избирательных округов преподаватели гимназии, где бал​лотировался их директор, с вежли​выми улыбками в два ряда стояли у входа, пропуская через «строй» избирателей, в том числе - роди​телей. «Какое внимание!» - поду​мает неискушённый избиратель. «Изощрённый приём! - позавиду​ют специалисты. - Отличный на​мёк, за кого голосовать!»
И такие приёмы психологическо​го давления на волю избирателей пока у нас срабатывают. Избирате​ли не замечают, как им «промыва​ют» мозги перед выборами, как умело подводят их руку к нужной строке в избирательных бюллетенях.
А некоторым просто приятно то притворное внимание, приторный елей, который бочками изливает​ся на забытого всеми пенсионера, одинокую бабушку или рядового обывателя. Да и, вроде бы, обре​чённые на активность предприни​матели расслабляются перёд предвыборными посулами кандидатов, забыв годы проблем с властью и пережитые стрессы. Это реакция естественна: чем в большем на​пряжении тебя постоянно держат – тем охотнее и быстрее ты рас​слабляешься. В предстоящих выборах уже за​мечены следующие тенденции. Во-первых, партия власти идет с нескры​ваемым намерением ни с кем влас​тью не делиться. Видимо, настолько значительны её успехи, что в крити​ке оппонентов она не нуждается.
Во-вторых, на замену «отцов» явно выдвигается молодое поколе​ние «детей». В близких производ​ственных или личных связях «заме​чены» до двух десятков кандида​тов. То есть, желающих «порулить» по-свойски, как в родном доме.
Чтобы гарантировать свою про​ходимость на выборах, несколько кандидатов (данные с сайта Теризбиркома взяты 9.02.10) выстави​ли, видимо, «дублёров». Не может же даже самый малоискушённый избиратель всерьёз представить си​туацию, когда против руководите​ля предприятия в том же округе выставляется, к примеру, его на​чальник отдела?
Это тоже известный приём: а вдруг соперники, не выдержав предвыборной гонки, сойдут с дис​танции? Или, поддавшись искуше​нию, предложат «слить» свои голо​са кандидату за неподъёмные даже богатому  человеку деньги? Вот здесь и пригодится «дублёр».
Кстати, судя по последней ин​формации, на выборах у действу​ющего мэра остался один сопер​ник. И даже кандидат от группы компаний с фирменным звучани​ем «Три Я» не одолел избиркомовс​кое «сито».
Время пошло. Что нам предстоит увидеть на этих выборах, которые, если следовать велению времени и требованиям президента России, должны бы продемонстрировать рост взаимного доверия и понима​ния различных политических сил в высших интересах государства? Именно о таком сотрудничестве после острого противостояния до​говорились лидеры «Единой» и «Справедливой России» 8 февраля 2010 года.
Послужит ли это примером для Волгодонских выборов?
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