 Дарья Дробышева-отличник МВД
    Приказом Главкома внутренних войск  МВД России Дарья Андреевна Дробышева, руководитель сектора патриотического и нравственного воспитания волгодонской общественной палаты награждена в конце минувшего года нагрудным Знаком «За отличие в службе». Знак был торжественно вручён во время работы в Москве 9-го съезда Общероссийской общественной организации «Совет родителей военнослужащих России»

20 декабря 2007 года. 

     Д.А.Дробышева с 1990 года занимается общественной работой в городской общественной организации (ГОО) «Комитет социальной защиты военнослужащих и призывников», а с 1995 года –является председателем этой организации. На счету активистов- десятки посещений воинских частей, погранзастав, боевых кораблей и учебных подразделений армии и флота. «Солдатские матери», как их тепло называют в народе, дружат и с казачьими армейскими подразделениями, что вызывает иной раз даже некоторую ревность у делегированных в общественную палату представителей казачества.

     Но в комитете ко всем «служивым» отношение одинаково материнское: вот и вновь перед Новым годом выросли  в помещении комитета горки посылок для военнослужащих, которые поторопились доставить адресатам активистки комитета .

    Дарью Андреевну не только наградили почётным Знаком на декабрьском съезде, но и избрали в состав правления Совета родителей военнослужащих России. 

    «  Мне случайно довелось узнать об этой награде Дробышевой, - рассказывает эксперт общественной палаты по оргвопросам и связям со СМИ Иван Кораблин.- Выйдя утром из подъезда дома, увидел молодых ребят,  несших посылку с надписью «Комитет военнослужащих», перебросился с ними парой слов. А днём в помещении общественной палаты увидел её в кабинете у Дарьи Андреевны. Поинтересовался, какие новости в  секторе -вот и узнал о награде. К сожалению, узнал и о том, что в городе самоотверженность активистов комитета за  17 лет работы  оценена гораздо меньше, чем на федеральном и областном уровнях. Председатель комитета была «Человеком года-2002» в Волгодонске, награждена грамотой бывшим мэром Александром Клеймёновым, а комитет  отмечен благодарственным письмом главы города к 15-летнему юбилею организации. 

     Несмотря на то, что в активе городских общественников 17 грамот и 53 благодарственных письма от командования воинских частей и подразделений,   бывшие горвоенкомы ни разу  ни разу не удовлетворили ходатайство Дробышевой о поощрении матерей, в том числе погибших в горячих точках воинов, которые продолжали поездки в воинские части с солдатскими посылками и нерастраченным материнским теплом . Наверное, как последнее письмо с фронта, так и любая памятная весточка- это как  отметка, отчёт скорбящей матери перед сыном, что она помнит, любит, верна его памяти,  его ставшему скорбным ратному делу…  К сожалению, в  итоге  ряды активистов редеют, создаются условия для разногласий в общественной организации. 
      Мудрее и по-государственному оценили такую самоотверженность активистов губернатор В.Ф.Чуб, военный комиссар Ростовской области  А.П.Трушин, руководитель организации «Боевое братство» Герой России  губернатор Московской области Борис Громов, председатель Российского Союза ветеранов Афганистана Ф.А.Клинцевич, которые неоднократно замечали и отмечали  общественную активность волгодонских матерей.»

     На 9-м съезде были также награждены  грамотами всероссийской организации волгодонские активисты А.Г.Лебедева и Л.Н.Афонина».
       Как отметила Дарья Дробышева, награда каждого активиста –    это прежде всего признание значимости и необходимости  труда всех  для общества, государства и конкретного города Волгодонска.      И сигнал другим горожанам быть активнее в общественной жизни. Получать-же награды лично одному руководителю общественной организации- не просто неловко, но и губительно для развития гражданской активности. Поэтому в комитете  стараются отметить,  иногда даже с долей  аванса, знаки  внимания к организации.
      « По нашему представлению, на съезде «Совета родителей военнослужащих России» был награждён директор Волгодонской АЭС А. В. Паламарчук за спонсорство нашей поездки и глава города В.А.Фирсов за содействие в работе нашего комитета. На съезде перед общественностью были поставлены большие задачи по укреплению семьи, как основы, где формируется физическое  здоровье и нравственное воспитание будущих патриотов России, состоянию совершенствования взаимоотношений армии и общества. Мы надеемся, что  внимание городских властей и организаций к нашей работе будет более конкретным и адекватным нашему вкладу в развитие гражданского общества и поддержку  армии.»
     Редакция поздравляет Дарья Андреевну Дробышеву и всех  активистов  Комитета социальной защиты военнослужащих и призывников, добровольных помощников учебных заведений, учреждений и  предпринимателей с заслуженной  высокой оценкой их труда, желает здоровья и много новых дел,, которые доносят в воинскую казарму дух материнского тепла и заботы земляков!
Читайте в следующих номерах материалы о работе съезда и интервью с активистами комитета.

На снимке: Ханкала. Дарья Дробышева(вторая слева) у «вертушки» с гуманитарным грузом.
По материалам пресс-релиза  экспертной группы волгодонской общественной палаты 
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