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Не быть сторонними наблюдателями 

К
ак мы уже сообщали, в Мос​кве 25 апреля 2008 года со​стоялся 111 съезд партии 

"Справедливая Россия". В его ра​боте принимал участие Иван Кораб​лин· директор 000 "Цветущий сад", руководитель областной обществен​ной организации "Развитие предпри​нимательства", помощник депутата Госдумы рф И.Д. Грачева. По воз​вращении из столицы Иван Сергее​вич поделился своими впечатлени​ями от работы партийного съезда. 

- Иван Сергеевич, в каком каче​стве вы участвовали в работе съез​да? 

- Я не состою в партии «Справедли​вая Россия», но как руководитель орга​низации, представляющей интересы малого и среднего предприниматель·· ства, участвовал в работе съезда, ()рга​низатором было интересно узнать наше мнение о программе и планах партии В частности, я оставил в специальном журнале свои предложения, которые были озвучены в конце работы съезда. В них я, прежде всего, выразил свою озабоченность по поводу всевозмож​ных преград на пути массового разви​тия малого и среднего предпринима​тельства. В мире нормой для развития экономики, здоровой конкуренции счи​тается доля 8 экономике страны 60 и более процентов малых и средних пред​приятий. Сегодня в России их В четыре раза меньше. Отсюда и бедность, пото​му что крупные торговые и производ​ственные структуры консолидируют до​ходы вокруг себя и родственных фирм. Отсюда и отсутствие здоровой .конкуренции, коррупция, когда многие чиновни​ки и крупный бизнес «слились В экста​зе». Отсюда угроза не только экономи​ческой безопасности страны, но и раз​витию реальной демократии. 
Об этом после доклада С.М. Мироно​ва мы вместе с коллегами по движе​нию обменивались, мнениями в пере​рыве работы съезда с членом комитета Госдумы РФ по безопасности Геннадием Гудковым. А по​скольку Волгодонск раньше других по​шел по пути реформирования ЖКХ, то все недочеты реформы также были мною озвучены. 

- Но эта тема как бы стоит в сто​роне от проблем малого и среднего бизнеса? 

- Не согласен. Вся жизнь народа, его покупательская способность, состояние пенсионного обеспечения не может не беспокоить нас, предпринимателей. Мы же рассчитываем не на 10 процентов 

богатых россиян, которые покупают до​рогущие машины, виллы, одеваются в костюмы от Версаче ... Позор страны, когда работающие не могут обеспечить себя зарплатой на нормальную жизнь. А самые богатые в 40 раз оторвались по доходам от самых бедных, уплачивая при этом те же 13 процентов подоход​ного налога ( в мире нормой считается разница до.ходов в 10-15 раз). 

«Справедливая Россия» и наще дви​жение резко выступают против такой плоской шкалы налогообложения: бога​тые должны платить больше, а работа​ющим необходимо создать условия для хороших заработков. А не ставить пал​ки в колеса малому бизнесу. Возьмем сетевые структуры, которые в виде «Ра​дежа", «Магнита», «Перекрестка» И дру​гих заполонили город. Везде в мире ог​раничивают их наличие на товарном рынке, потому что, несколько удешев​ляя сначала отдельные группы товаров, они лишают работы занятых в малом бизнесе, не участвуют в социальной жизни городов.И, в конечном итоге, ус​траивая «торговые войны» за передел рынка, монополизируют его. И вздува​ют цены, а это элементарная политэко​номия капитализма. 

Поэтому представителям российско​го малого бизнеса пришлось вносить в Госдуму РФ свои экспертные оценки, которые учтены в законопроекте об ог​раничении сетевых структур - не более 15 процентов от товарооборота. В Вол​годонске с развертыванием в полную силу новых супер- и гипермаркетов (на продовольственном рынке) плюс «Арте​мида» эта цифра складывается еще выше. k тому же обычно такие структуры ограничивают доступ на прилавки местной продукции, требуя некий «вступительный бонус» в виде крупных платежей. 
 Так тормозится создание новых рабочих мест в сельхозпереработке. 

Ростовское областное отделение на​шего движения провозгласило одной' из главных задач участие в развитии ме​ханизмов гражданского общества. Мы за​нимались и созданием общественной палаты, и повышением активности го​рожан в реформе ЖКХ. На съезде партии мы договорились С руководителем об​ластного отделения' партии «Справед​ливая Россия» Евгением Черепахиным и депутатом Госдумы от Ростовской об​ласти Михаилом Емельяновым о том, что мне поручено курировать в нашей обла​сти проект реформы ЖКХ. Вместе с Оле​гом Пахолковым, который является од​ним из руководителей партии "Справед​ливая Россия» в Волгоградской облас​ти, совместно провести ряд ."круглых столов" С участием СМИ, городского ак​тива по важным для города темам. 

А Сергей. Миронов предложил .орга​низовать постоянно дейстующие· шко​лы актива по федеральным округам. Это очень перспективный проект, частью которого могут стать наработки волго​донцев, в том числе немалый опыт об​щественной палаты города, областной организации «Развитие предпринима​тельства", Федерации потребителей Юга России", "зеленых", комитета солдатс​ких матерей, союза работников торгов​ли, -словом, всего реально действующе​го актива. И вне зависимости от, партий​ных симпатий ,наша политика - улучше​ние наших условий жизни . 

. Беседовал  А.БЕРЕЖНОЙ 

На снимке: Зам. председателя Комитета Госдумы РФ Геннадий Гудков ( слева) и председатель совета Ростовского регионального отделения "Развитие предпринимательства" Иван Кораблин во время работы 3-го съезда "Справедливой Росссии". Кремлёвский дворец създов, 25 апреля 2008 года.
