Почему могут приватизировать
общественное мнение?
Общественники сегодня настороже: многим из них кажется, что на волне коммуналь​ной реформы, которая охватывает интересы всех горожан, поставщиков и получате​лей услуг, в Волгодонске появились силы, которые подвержены соблазну «приватизи​ровать» общественное мнение.
Иван КОРАБЛИН, председатель ГОО «Союз уполномоченных домами», председатель областного совета партии «Развитие предпринимательства»:
- Общественное мнение - материальная сила. Потому что оно становится востребованным. Это замечательно: к голосу народа стали прислуши-ваться, НО с другой стороны - иные «покупают эти голоса за кусок колбасы», как справедливо Заметил президент Путин на встрече с журналис​тами ВГТРК. И люди должны знать, что за посулы •премудрые пескари» могут их легко «развести». Особенно это касается тех, кто не понимает алго​ритма общественно-политических взаимоотно​шений. Недавно, например, депутаты городской Думы Леонид Петрашис и Алексей Брежнев, ко​торых организация предпринимателей России -ОПОРа - Пригласила на «круглый стол» по пробле​мам ЖКХ, побывали в Урюпинске. Приглашение именно этим лицам было аргументировано, яко-
бы, тем, что ОПОРу в лице господина Борисова не устраивают кандидатуры волгодонцев Кораб-лина и Шаповалова. Но простите, а при чем тут Общественная палата города? В итоге она, вро​де бы, не у дел?! И далее, если судить по логике вещей, то неугодных ОПОРе людей надо бы и по​просить из палаты...
Наши бизнесмены, конечно, могли в частном порядке принять предложение и поехать, но все же правильнее заранее было поставить в извес​тность об этих аргументах москвичей Обществен​ную палату и привлечь к работе и ее представи​теля тоже. Тогда бы у делегатов из Волгодонска был совсем другой статус - более высокий, и сотрудничать с ОПОРой мы бы могли как рав​ные с равными. Хорошо, что мы проявили на​стойчивость и отправили-таки в Урюпинск Анато​лия Долженко со всеми материалами.
Общественная палата - серьезная организа​ция. Надеюсь, что никто не будет «перехватывать» ее флаг, не уяснив до конца всей сложности мо​мента. Со временем коллеги по палате сами уви-

дят, что такие «частные» контакты очень часто за​водят «не туда». И более крупные - столичные -«рыбки» могут ими поживиться не на общую пользу.
За многие годы общественной работы мы (и я – в том числе) научились понимать, где нас пыта​ются соблазнить «кусочком бесплатного сыра». Поэтому и бываем порой неугодны как властям, так и недобросовестным или некорректным кол​легам-общественникам.
Что касается ОПОРы, то у многих предприни​мательских сообществ России сложилось нео​днозначное мнение о ее деятельности. С одной стороны, она поднимает важные для нас вопро​сы «наверху». С другой - топчется на месте. К примеру, уже пятый год с мертвой точки не сдви​гается решение вопроса о целесообразности применения контрольно-кассовых машин при ЕНВД (едином налоге на вмененный доход), ког​да доход не зависит от выручки. Нет помощи ма​лому бизнесу и при приватизации муниципаль​ного имущества. Год назад закрыли Интернет-

сайт ОПОРы, где мы все это откровенно писали. Кому же критика понравится, если ОПОРа не счи​тает нас «ровней»? И по ЖКХ мы трижды от Об​щественной Палаты направляли в адрес ОПОРы материалы, но вот приглашения так и не дожда​лись. Или кто-то «приватизирует» наши инициати​вы?
Пришло время опасаться покушения на обще​ственное мнение. Сегодня это - товар, капитал, который могут «увести из под носа». Это опасно, потому что самосознание народа еще инертно. Разбудить его, расшевелить, научить, возродить гражданское общество могут только обществен​ные организации в тесном сотрудничестве с вла​стью. Кто приблизит их к себе, воспользуется их многолетним опытом (а ведь утверждая свои по​зиции, мы прошли через тернии), тот и выиграет. Выиграют ли от этого горожане - вопрос? Или опять противостояние всех и вся?
Не исключено, что в Волгодонске на комму​нальной ниве без понимания всей сложности си​туации возникают дестабилизирующие факторы, которые могут создать ситуацию «ловли рыбки в мутной воде». А городу нужно равновесие. Сколь- ко можно учить друг друга жить и перебрасывать камни из огорода в огород? Пора от слов об об​ществе переходить к делу. Но только в пользу об​щества.
