Общественная палата Волгодонска: власть включает ресурс грязных слов.
Как мы уже сообщали, общественной палате Волгодонска исполнилось 5 лет.

В Ростовской области это самый большой «стаж» работы такого  объединения общественности. Раньше в том же Волгодонске несколько раз за последние 15 лет пытались объединить общественные организации под одной крышей. Но, в духе высказываний одного известного руководителя: власти хотели как лучше, а получалась всегда…КПСС.


То есть  администрация пыталась «строить» отношения с общественностью «под себя». Поэтому советы общественности при главах гор-районов не выживали. В том числе в Волгодонске.

И вот в августе 2005 года  активом Волгодонска на волне демократических веяний в высших органах власти, после проведения первых Гражданских форумов в России с участием президента России была созвана общественная палата (ОП). И начала действовать.


В её работе было и достижения и ошибки - это был первый такой опыт. Но появились и  результаты деловых отношений с властью. С помощью актива успешно прошли выборы управляющих компаний в системе ЖКХ, работали переговорные площадки бизнеса, власти и общества в секторе потребительского движения, много сделал сектор по работе с призывниками и военнослужащими и так далее.


Однако исполнительная власть быстро поняла, что появилась хорошая возможность «окучить» организованное общественное мнение с помощью «приближённого» актива и начала фактически разваливать конструктивную работу ОП.


В итоге сектор ЖКХ был ликвидирован, какие-либо объединённые акции палаты в масштабах города ( кроме субботников) не проводились, и через 5 лет работы , когда по регламенту надо было выбирать нового председателя ОП, выяснились многие некрасивые детали поведения бывшего председателя вместе с  некоторыми членами координационного совета . КС- руководящий орган палаты. 

Речь шла не только о подавлении инициатив членов палаты, о чём мы писали в прошлый раз, но уже о фальсификации некоторых решений и документов палаты.

Как один из организаторов палаты первого созыва, как ответственный в городском отделении партии «Справедливая Россия» за связь с органами местного самоуправления хорошо владею темой, поэтому сделал запрос через СМИ в организационный комитет нового состава палаты. Вникнув в суть вопроса, городские общественники были шокированы вновь выявленными фактами попыток «приватизации» общественного мнения. 


А как же власть реагировала на подобные попытки «прихватизации»  ресурса общественного мнения?  Ведь недавно принятым решением городской думы общественная палата наделялась большими полномочиями в этом вопросе?


Обсуждая ситуацию в кабинете мэра Волгодонска Виктора Фирсова 1 сентября 2010 года, когда по истечении 2-х месяцев после «конфуза» запроса администрация, городская дума и общественность так и не вынесли на голосование единую кандидатуру председателя,  в присутствии нескольких членов оргкомитета ОП и  самого мэра,  его заместитель по организационной и кадровой ПОЛИТИКЕ Владимир Графов (ответственный за связь с палатой) высказал в адрес одной из присутствующих - женщины, матери двоих детей, редактора газеты «Правда, что?», председателя правления волгодонского отделения МедиаСоюза, члена КС палаты (цитирую по её заявлению): «Ты что, охер…?».


В преддверии выборов в Государственную Думу, Президента России власть ожесточённо борется за своё влияние на общественность любыми  средствами, включая грязные выражения в адрес женщины- активистки. 


Равноправный диалог, дискуссия с гражданами, делегировавшими «единороссам» ( а в волгодонской власти их абсолютное большинство) управленческие полномочия - это не для них.


Недавно говорил с одним из участников конкурса на пост мэра Волгодонска ( проводится такое имиджевое мероприятие у нас регулярно) и спросил: как он относится к отставке, например, мэра Москвы. Ответ  был наполовину оптимистичный. Давно пора, мол, но кто же нас, молодых, во власть пустит? Побаловались с нами во время Дня дублёра в городе –и  хватит!

Кстати, пострадавшая во время «дискуссии» с замом главы по кадровой ПОЛИТИКЕ подала заявление как самому мэру, так и в прокуратуру города. Мы сообщим о развитии событий посетителям сайта.

Иван Кораблин, член совета волгодонского городского отделения партии «Справедливая Россия», помощник депутата Госдумы РФ.
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Примечание. Из соображений политкорректности мы больше месяца не публиковали этот материал. Однако на - днях узнали от пострадавшей, что извинений ей в администрации города так и не принесли. О реакции самих членов ОП города на такое отношение к её членам нам ничего не известно.
