Иван Кораблин.
Общественная палата города:
5 лет спустя.


 4 августа 2005 года Президент В.В.Путин подписал указ о создании общественной палаты РФ, а на следующий день, 5 августа, прошло первое заседание Волгодонской городской общественной палаты.


 К её созданию оргкомитет начал подготовку ещё в марте, но только после долгих споров о целесообразности палаты, согласований вариантов устава и правил работы пришли к единому мнению : «Палате быть!».


Как вариант, было предложено не фиксировать членство в ОП, оставив право свободно входить и выходить наравне как физическим , так и юридическим лицам, было много других нюансов, которые были решены.


Последнюю точку помог поставить своими советами  Александр Аузан, профессор, член президентского Совета по правам человека. Он полагал, что в любом случае, проект  важен как пилотный в муниципальном образовании, где высок общественный потенциал. 


 Руководитель  Московской Хельсинкской группы Людмила Алексеева считала, что   это формирование больше повышает имидж власти, чем будет способствовать решению проблем взаимоотношений граждан с государством.


Был избран координационный совет и его председатель- время пошло. Сейчас уже, объективно оценивая итоги этих лет, можно трезво оценить решения, плюсы и минусы в работе. Несомненно одно - произошёл качественный прорыв, состоялось объединение общественных и некоммерческих сил города на единой «площадке».

Где можно спорить, выяснять истину, объединять усилия общественности для решения злободневных вопросов жизни горожан, вносить рекомендации городским властям, а при необходимости - объединяться не только для помощи в работе, но и контролировать в рамках закона исполнение обязанностей власти перед гражданами.


Власть, органы муниципалитетета -это нанятые гражданами – потребителями  госуслуг исполнители. Так заявляли организаторы палаты в период её формирования., и не  удивительно, что самым активным организатором и руководителем оргкомитета был президент Волгодонской ассоциации потребителей Анатолий Долженко. Наряду с ним активно работали другие общественники, в том числе руководивший в тот период ростовским областным отделением партии «Развитие предпринимательства», автор этих строк. Тема поддержки инструментов гражданского общества была одной из главных в работе этой партийной организации, что нашло отражение на её сайте http://www.biznespravo.narod.ru/. 


К сожалению, остальные стоящие перед ОП Волгодонска задачи были выполнены в гораздо меньшей степени. Так, созданный в палате  сектор ЖКХ и развития территориального самоуправления  был ликвидирован в 2007 году, поскольку, как писали СМИ , председатель ОП заявил, что руководитель сектора неугоден местной администрации. Неугоден, видимо, стал своей принципиальностью в контроле деятельности управляющих организаций. Кстати, на южно - российской конференции по ЖКХ, проходившей в городе в 2006 году, была отмечена исключительно высокая сознательность жителей многоквартирных домов и общественности в начальном периоде реформы. А затем, за год до поступления в город почти полмиллиарда рублей по программе реформы ЖКХ, эти деньги остались без организованного общественного контроля.


Глава города заявил о том, что проблема борьбы жителей за их права с УО- это «договорные отношения» жителей с УО. Но после освоения первого большого транша  по программе реформы ЖКХ был  вынужден признать, что общественный контроль здесь просто необходим, а ещё лучше- создание ТСЖ. Правда, Москва, лидирующая по количеству ТСЖ,   в печальной статистике убитых председателей ТСЖ тоже занимает первое место (см. «КП» от 26.06.10). 

К сожалению, общественная палата Волгодонска на сегодня обходит многие острые и жизненно- важные вопросы горожан и именно  в сфере социально- значимых направлений. Так, без защиты остаются права садоводов, о чём регулярно пишут городские СМИ. Мне, как помощнику депутата Госдумы РФ Грачёва (он член руководства партии «Справедливая Россия»), пришлось по заданию депутата готовить запрос в Генпрокуратуру РФ. В городе членам садоводческих объединений поддержки не нашлось.


До сих пор остаётся в планах работа по развитию территориального самоуправления, идею которого хорошо проработал и документально оформил, будучи депутатом 15-го округа, Анатолий Долженко.  А вот цели - содействовать развитию инструментов гражданского общества вне зависимости от партийных пристрастий, мы придерживаемся и сегодня, поэтому  говорили об этом с руководителем Волгодонской городской думы. Это важный момент, так как  председатель Думы Пётр Горчанюк  не только лидер местного отделения «Единой России», но теперь и  депутат в  15-м округе.


Не получилось у палаты скоординировать действия всей общественности на значимых для города ( и не только) проектами. И речь здесь не только о безынициативности правового или казаческого секторов в защите прав жителей в реформе ЖКХ.  Иной раз инициатива сектора грубо подавлялась в палате, поскольку за пять лет так и не был принят к руководству чёткий регламент подготовки к заседаниям координационного совета. Членов палаты знакомит с повесткой специалист администрации, работающий в тесном контакте с председателем. Протоколы заседаний недоступны общественности.


Хотя  председатель ОП добился как изменения своего статуса ( называясь теперь так «для солидности» вместо «руководитель координационного совета»), но и  продления  полномочий на 5 лет ( в ОП РФ переназначения и перевыборы проходят раз в 2 года), но работа палаты  всё же не оправдывает ожиданий общества. Даже если это мнение спорно, что мешает ОП Волгодонска, заведя свой сайт на 5-й год работы, организовать через него и СМИ опрос: что же увидели горожане от деятельности объединённой общественности за эти годы? Стоит ли «овчинка выделки»?


Пять лет для городского пилотного проекта - пора итогов.
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