Отклики на Послание Президента Федеральному Собранию РФ
Здоровая конкуренция важна для России



В редакцию «ВДК» поступают отклики на Послание Пре​зидента Федеральному Собранию РФ.
Наша газета в 41-м номере в числе откликов на программ​ную статью Президента «Россия, вперёд!» публиковала мнение директора ООО «Цветущий сад», помощника депу​тата Госдумы РФ И.Д. Грачёва (член высшего руководства партии «Справедливая Россия»), руководителя городской общественной организации «Управдом» Ивана Кораблина.
Постоянный участник блога Президента России Иван Сер​геевич прокомментировал на видеоблоге Д.А. Медведева и его Послание Федеральному Собранию РФ.
«Посланием закладывается механизм конкуренции, на​чиная от ЕГЭ (предлагается применять и другие методы оценок знаний учащихся) и за​вершая главным для развития общественно-политической активности граждан и демокра​тизации: возможностью парти​ям РЕАЛЬНО конкурировать!
Здоровая конкуренция во всех ипостасях жизненно важ​на для России, даёт шанс на полноценное использование

человеческого потенциала - нашего главного и неоспо​римого богатства.
А жёсткость оценок самых позорных и опасных для обще​ства явлений нашей действи​тельности - признак нашей силы.
Справимся! Спасибо, госпо​дин Президент! Многое в ва​шем Послании послужит нам, активу на местах, прямой под​держкой. Придётся поначалу и как цитатник использовать для «неграмотных» чиновников!»
В письме в редакцию он добавил: «Мы с мест часто сообщаем, что любые благие начинания первых лиц госу​дарства зачастую встречают

ожесточённое сопротивление бюрократии, коррупции, поэто​му придётся как во времена Мао в Китае: Послание в руки — и, цитируя, заставлять кого положено работать. Зарплату им же государство платит. Кумовство, взяточничество, покровительство - одним, а палки в колёса всем осталь​ным - губит наш громадный человеческий потенциал и развращает аффилированных (связанных) с властью лиц.
Хорошо и то, что Президент сказал: «сажать надо». На тюремные нары коррупцио​неров. Об этом, в частности, я, как и многие блоггеры, не​однократно писал Президенту России».
От редакции. Так что «на​родные эксперты» стараются доводить до гаранта Конститу​ции то, чем живёт и озабочен народ во всех уголках нашей страны.
