Общественная палата:
Совесть общества

или «серпентарий» единомышленников?
Признаться, все мы - горожане вообще и журналисты в част​ности - мало знаем о работе местной Общественной палаты. От​части потому, что Палата не имеет своей пресс- службы и создала вокруг себя информационный вакуум.
Недавно автор присутствовал на заседании Общественной па​латы Волгодонска и был в недоумении от увиденного и услы​шанного. В прениях по каждому вопросу повестки дня прослежи​вался конфликт интересов, столкновение личных амбиций на​ших общественников.
Так, например, выяснилось, I что недавно в городе созда​но некоммерческое партнёрство управляющих компаний. Новые волгодонские ЖЭКи объединились, чтобы «дружить» против... против кого, догадайтесь сами. Среди коммунальщиков бытует мнение, что тарифы на услуги занижены, а вместе легче отстаивать корпоративные интересы и сопротивлять​ся конкуренции. Дело понятное -рынок. Непонятно другое: оказы​вается, член правового сектора Об​щественной палаты Александр Ко-зоброд «подрабатывает» юристом в этом коммунальном НП. Как го​ворится, и нашим, и вашим. Выхо​дит, интересы ЖЭКов он отстаива​ет за деньги, права собственников  жилья - за «спасибо». Догадайтесь, что перевесит.
При этом господин Козоброд уверен: журналист не имеет права на своё мнение, он обязан сооб​щать своим читателям только фак​ты. Вот мы и сообщаем...
А узнали об этом на заседании от Ивана Кораблина - он ру​ководит в Палате сектором ЖКХ. Видимо, в отместку «правозащит​ники» Александр Козоброд и Лео​нид Петрашис решили в ближай​шее время «взяться» за Корабли​на и рассмотреть законность со​здания его сектора (не исключе​но, что с прицелом на «чистку ря​дов»}. Причём на закрытом засе​дании! А как же открытость для общества - важнейший принцип

работы общественной организа​ции? Как Общественная палата, в деятельности которой отсутствуют прозрачность и добросовестная конкуренция, потребует того же от бизнеса и местной власти?
К примеру, уже несколько ме​сяцев председатель Палаты Вик​тор Стадников не может добиться от администрации города (лично обращался к вице-мэру Владими​ру Графову) публикации отчёта о работе Общественной палаты за прошлый год.
Зато легко, под дружный одоб​рительный хохот собравшихся в Палате, может позволить себе обо​звать «базарной» одну из городских газет, а журналисту сказать, что тот «не дружит с головой».
Это ещё что! Говорят, что два года назад, когда Палата только созда​лась, Виктор Фёдорович мог на за​седании и «матючком» загнуть.



 Похоже, что казак Стадников чувствует себя в Палате как на коне, только шашки ему не хва​тает. Личное мнение, судя по все​му, считает истиной в последней ин​станции, забывая, что он всего лишь координатор, имеющий равные права с другими членами Палаты.
Впечатление неравенства усили​вает отсутствие общего (круглого или овального) стола: председатель - «в президиуме», остальные - «в зале». Правда, у Общественной палаты нет пока даже своего по​мещения.
Это мешает соблюдению не только внешних условностей, но и взаимному уважению, выполнению демократических процедур и регламента. 

По словам члена палаты Анатолия Долженко, здесь нет оформленных, как положено, протоколов заседаний за два года. Может, потому, что технический секретарь этой общественной организации получает зарплату в администрации?...

Общественная палата по определению- совесть гражданского общества (см. «Правду,что?» №8 от 22.02.07).

 Наша сегодня похожа на «серпентарий» единомышленников, желающих управлять общественным мнением не с соблюдением общепринятых демократических процедур, а как придётся.

Сергей Стрельцов, газета «Правда, что?» от 12.07.07
