ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА: ДЕТСКИЕ БОЛЕЗНИ РОСТА
Прошел год, как в Волгодонске была создана. Общественная палата. Ее организационное собрание состоялось 4 августа 2005 года. Создавалась общественная организация не просто, в му​жах, и только с четвертой попытки удалось ' объединить обще​ственные силы города в одну структуру.
Одним из организаторов городской Общественной палаты был заместитель председателя Союза работников торговли Иван Сергеевич Кораблин. Он входил в оргкомитет по ее со​зданию, а партия «Развитие предпринимательства», председа​телем областного Совета которой он является, была разра​ботчиком первого совместного Обращения общественных и политических сил города к власти.
О том, что удалось сделать го​родской Общественной палате за прошедший год, наш корреспон​дент беседует с И.С. Кораблиным.
- Страхи, которые искренне про​являли или лукаво демонстриро​вали недоброжелатели или просто заблуждавшиеся люди, считаю, остались позади. Год работы в од​ной упряжке столь разнородных и по возрасту и по опыту обще​ственной деятельности людей – по​казал, что этап «притирки» прой​ден достаточно успешно и резуль​тативно. И даже то, что в состав Общественной палаты, например, входят члены партий «Единая Рос​сия», «Развитие предприниматель​ства», а в заседаниях Координа​ционного совета палаты участвует православный священник отец Александр, подтверждает, что единство для блага общества дос​тижимо людьми с разными взгля​дами на жизнь. Главное - должен быть внутренний настрой на доб-

рые дела и умение правильно стро​ить отношения с коллегами по па​лате. Думаю, что этого нам удалось достичь.
- Не йогу в полной мере со​гласиться с Вами. К сожалению, на большинство заседаний Коор​динационного совета палаты вход журналистам закрыт. За год ра​боты Общественной палаты горо​жане, как я понимаю, увидели пользу от ее работы. Однако по​добная закрытость порождает ненужные вопросы и сомнения: что же скрывает от журналистов палата?
- Мне как эксперту по работе со СМИ и оргвопросам, к сожалению, не удалось добиться от членов пи-латы поддержки предложении по открытости наших заседаний. Дей​ствительно, журналисты очень ред​ко приглашаются на заседания па​латы (так о чем же им тогда пи​сать?), а их протоколирование отсутствует. Хотя с целью оказа-

• ния помощи в технических вопро​сах администрация закрепила за Общественной палатой своего со​трудника.
Остановлюсь на примере ре​формирования ЖКХ, которым в течение года активно занималась Общественная палата 'вместе с го​родской администрацией. Теперь уже не только горожанам, но и в масштабах области известно о том, что в реформе ЖКХ Волгодонск -«впереди .планеты всей». Подтвер​ждение тому - успешно прошед​ший областной семинар на эту 'тему, впереди - аналогичный Все​российский форум коммунальщи​ков. По нашему твердому убежде​нию, основанному на мнении горо​жан, это стало возможным только благодаря доверию горожан к Действиям власти. Этому способ​ствовало Два фактора: готовность власти к диалогу, что само по себе очень важно, и то, что горожане постоянно через СМИ, через об​щественный актив узнавали, что «вопрос - под контролем» Обще​ственной палаты.
Пресс-служба города совместно с МКП «УРГХ» по итогам област​ного семинара выпустила сборник с выступлениями ее участников. Очень правильное решение. Но в нем, кроме одной ссылки дирек​тора некоммерческого партнер​ства «ЖЭО-8» Л.Н. Масловой и заявления и.о. директора «УРГХ»

В.А. Егорова о том, что обществен​ность, согласно решению главы города, подключилась к реформе ЖКХ «только в мае 2006 года», нет ни одной фразы о нашей работе. А выступление президента ВАП, де​путата городской Думы А.Н. Дол-женко, где содержался как раз .этот наш опыт работы начиная с июня прошлого года; вообще не включили в сборник.
То есть главное, что способ​ствовало доверию жителей и ус​пешному ходу первого этапа ре​формы ЖКХ, осталось не освещен​ным. Кстати, не было и итогового документа администрации со сло​вами благодарности тем, кто тра​тил свое время, энергию на раз​бор «завалов» реформы ЖКХ. А городская Дума вообще устрани​лась от этой работы.
К счастью, такие «оценки» ни​чуть не сказались на работе об​щественности в системе ЖКХ, ко​торая в составе ГОО «Союз упол​номоченных домами» ко Дню го​рода продолжала делать добрые и полезные дела горожанам. Мы продолжаем плодотворно рабо​тать по подготовке Всероссийс​кого семинара по реформированию ЖКХ, постоянно контактируем с главой города, с его заместителем по городскому хозяйству. Словом, «караван» общественной инициати​вы идет дальше.
Не скажу, что и в действиях чле-

нов Общественной палаты по воп​росу реформирований ЖКХ, да и по многим другим, мы достигли полного взаимопонимания. Это сво​его рода «болезнь роста». Чаще всего эти «болезни» проявляются в силу того, что состав Обще​ственной палаты формировался ' из разных по «стажу» обществен​ного опыта и активности людей.
- Что предпринимает Обще​ственная палата для преодоле​ния таких «болезней роста»? Как добиться более доверитель​ных отношений общественности с властью?
- На очередном заседании Об​щественной палаты членам Коор​динационного совета пришлось вер​нуться к необходимости подготов​ки Кодекса чести, о чем многие из нас настаивали еще в период фор​мирования палаты.
При создании Общественной па​латы было установлено, что члены Координационного совета избира​ются сроком на пять лет. Однако жизнь вносит свои коррективы: руководители секторов палаты, чле​ны Координационного совета в силу своей занятости не могут ре​гулярно проводить мероприятия в своих секторах. В результате - вза​имосвязь, информированность ос-лабляются. Более частая сменяе мость членов Координационного совета палаты должна способство​вать вовлечению в активную рабо​ту новых членов палаты.
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