ПАЛАТА «БЕССМЕРТНЫХ»- ПАЛАТА БЕССМЕННЫХ
«Власть теряет всё своё очарование, если ею не злоупотреблять».Поль Валери
  Недавно Президент России издал Указ о новом составе Общественной палаты РФ, который,  заметьте, утверждается раз в два года.  Согласно закону «Об Общественной палате»,  одну её  треть - 48 человек -  предложил глава государства, незначительно изменив прошлый список, а две трети должны формироваться по предложениям общественных объединений до 28 октября
      . Процедура вполне демократичная, хотя  во всех новых делах бывают и просчёты,  и злоупотребления. Например,   два года  назад в ОП страны  от одной из общественных организаций  неведомым путём попал банкир. А вместо  Пугачёвой  постоянно работала  её помощница, так как Алла Борисовна, по её признанию, не просчитала ситуацию, согласившись войти в Общественную палату. ..

     В Волгодонской общественной палате-  тоже изменения. На заседании Координационного совета (КС)  28 сентября в её состав влились общественные организации ветеранов войны и труда, сразу три  молодёжные организации и представители другого актива города. Но вместо по-президентски демократичного  формирования, допустим, нового состава руководящего органа палаты- КС, члены ОП  принялись укреплять «вертикаль власти». Например,  предложено в связи с необходимостью лечения председателя Палаты В.Ф. Стадникова , избрать ему заместителя . После бурных дебатов о законности и необходимости этого шага ( в Положении об ОП города это не предусмотрено), решили всё же избрать заместителем представителя организации «Многонациональный форум» Владимира Садрутдинова ,а на очередном пленуме  внести соответствующие изменения в уставные документы. 
      Когда член КС И. С. Кораблин в очередной раз задал неудобный вопрос председателю КС палаты: а где же протоколы? ( как контролировать решения ОП и их выполнение?)- ему и предложили вести документацию. Затем председатель передумал и вообще отказался ставить  этот вопрос на голосование. Кораблин же  взял самоотвод, чтобы, как он недвусмысленно заметил,  дать возможность председателю обсудить этот вопрос  с администрацией города, так как видит в этом главную проблему своего утверждения. После  резких заявлений  Н.Жилкина и других  собравшихся о недемократичности такого поведения председателя, члены Палаты всё же настояли о необходимости избрания секретаря и утвердили в этой роли Д. А.  Дробышеву, председателя комитета социальной защиты военнослужащих и призывников.
    Таким образом, руководить Палатой теперь будут посменно два лидера , представляющих  различные этнические группы: казачество и представителей национальных диаспор. И если в целом отношения между  гражданами   всех национальностей в нашем крае добрые, то лидерам организаций приходится иной раз считаться и с крайними межэтническими проявлениями. Смогут ли два руководителя в таких ситуациях не «разорвать» палату разногласиями, что уже случалось на заседаниях,- вот в чём вопрос. Надеемся, что  «отцы города»   просчитали все варианты. Это не оговорка:  вряд ли председатель Координационного совета  ОП Виктор Стадников предпринял такой ответственный шаг, не посоветовавшись с заместителем главы города по организационной, кадровой политике и взаимодействию с общественными организациями  вопросам В. Н. Графовым. 
     Согласно положению городской ОП, состав её руководящих органов избирается на пять лет, невзирая на гораздо более демократичный пример главы российского государства. Выходит, получив власть, трудно отказаться  от любой её формы.
       Елизавета Сойкина
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