Куда послал нас Президент
«Между тем государственная бюрократия по-прежнему, как и 20 лет назад, руководствуется всё тем же недоверием к свободному человеку, к свободной деятельности. Эта логика подталкивает её к опасным выводам и опасным действиям. Бюрократия периодически «кошмарит» бизнес – чтобы не сделал чего-то не так. Берёт под контроль средства массовой информации – чтобы не сказали чего-то не так. Вмешивается в избирательный процесс – чтобы не избрали кого-нибудь не того. Давит на суды – чтобы не приговорили к чему-нибудь не тому. И так далее. 

В результате государственный аппарат у нас – это и самый большой работодатель, самый активный издатель, самый лучший продюсер, сам себе суд, сам себе партия и сам себе в конечном счёте народ. Такая система абсолютно неэффективна и создаёт только одно – коррупцию. Она порождает массовый правовой нигилизм, она вступает в противоречие с Конституцией, тормозит развитие институтов инновационной экономики и демократии».



Из Послания Президента РФ Федеральному Собранию

… Чтобы чиновник не был «сам себе – народ»
Иван Кораблин, председатель областного совета движения «развитие предпринимательства», помощник депутата Госдумы РФ И.Д.Грачёва:


-Главное, на что мы вместе с коллегами по движению «Развитие предпринимательства» обратили внимание- это перечень основных ценностей, которые Д.А.Медведев обозначил как основные. На первом месте - справедливость, в том числе социальные гарантии, преодоление бедности и борьба с коррупцией. Равенство возможностей и достойное место для каждого человека в обществе, а для российской нации - в мире.

 Но на пути осуществления поставленных  национальных проектов и задач,- и Президент обеспокоен этим, - могут встать люди и силы, которые начнут использовать ситуацию  в своих корыстных интересах, навязывать своё мнение под видом общественного блага. Мы в последние годы это и  наблюдаем в городе  - попытки манипулировать общественным мнением, «приватизировать» его. Что постоянно критикуем. Поэтому и для общественных организаций в норму закона предлагается ввести уголовную ответственность за злоупотребления. Это будет касаться и садоводческих товариществ, и объединений предпринимателей (будь то некоммерческие ЖЭКи или ассоциация  парфюмеров), и  потребителей, и правозащитных организаций…

Закономерно возрастает и ответственность судей. В том числе в поле зрения попадут и доходы всех членов семей судей. И чиновников.


Особое недовольство и крайне резкую критику Президента РФ вызвало поведение чиновников. Пытаясь всё контролировать, во всё вмешиваться, государственная бюрократия порождает тем самым только одно - коррупцию!


К сожалению, местная власть не озаботилась до сего дня борьбой с коррупцией и её причинами в городе. О массе проблем с межеванием земли под домами в ходе реформы ЖКХ, о попытках городских и областных чиновников воспрепятствовать льготной приватизации для малого бизнеса, о недоступности для местных производителей прилавков торговых сетей, о причинах подорожания хлеба и молока в области  говорили на совещании в городской думе 7 ноября предприниматели города. При этом никто из приглашённых лиц администрации, как объявили, не смог встретиться с самой активной частью налогоплательщиков города. Хотя слова «малый бизнес» содержит каждая вторая речь Д.А.Медведева на экономические темы. 
Действительно, зачем предприниматель чиновнику, когда чиновник -  «сам себе, в конечном счёте, народ»!
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