Президентское соревнование.
Население будет оценивать деятельность губернаторов.
    Люди старшего и среднего возраста хорошо помнят и поголовно участвовали сами в различных видах социалистического соревнования. 

Среди младших  школьников это были соревнования октябрятских звёздочек, когда дети боролись за чистоту тетрадок, вымытых рук и школьных парт, с энтузиазмом переводили старушек через дорогу и уносили мамины подшивки выкроек в общешкольную гору макулатуры…В  техникумах и институтах боролись за право стать победителем «Ленинского зачёта», получить комсомольский значок с надписью или получить значок «ГТО»…

    Эти «соревновательные» эпизоды в истории нашей страны вспомнились после  распоряжение Президента России о внедрении системы оценок губернаторов в виде 43 показателей развития регионов . Такая система  в  прошлогоднем проекте насчитывала более 180 показателей, но оказалась слишком громоздкой. Да и в её нынешнем виде много показателей могут оцениваться достаточно субъективно.
    Например, большой простор полёту фантазии чиновников, любящих своего губернатора и не желающих плохо выглядеть, даёт возможность оценки обеспеченности спортивными сооружениями и  доли региональных и муниципальных дорог, не отвечающих нормативным требованиям. Теперь, пожалуй, каждая спортивная перекладина и футбольные ворота во дворе, установленные сердобольными спонсорами или депутатами в предвыборной гонке станут на листах отчёта ни много ни мало- олимпийскими объектами!
   А с дорогами , как видно из материалов заседания общественного совета микрорайона «Звёздный» , пример всей области  подал Волгодонск. Выяснилось, что комитет по управлению имуществом города - с ведома, надо полагать, администрации-   наделил жителей квартала как собственников домом пришедшими в негодность дорогами. Естественно, теперь это проблема жителей и на качестве рапортов «наверх» никак не отразится!
     Так же, как и «доли убыточных предприятий ЖКХ» в области будет гораздо меньше за счёт энтузиазма жителей города, поверивших в добрую волю власти и вместе с общественностью ставшими пионерами реформы во всей, почитай, России. Многие чиновники и старых- новых ЖЭКов, и МУП «УРГХ», и работники администрации городов при разговорах на тему недостатков в этом деле без зазрения совести говорят, мол, нечего было торопиться… А ведь многие участники реформы думали ( и уверены), что они тем самым помогали президенту Путину вытащить ЖКХ  из дерьма, в которое тащила всю страну эта сфера!  

    И подумалось: вот он, главный оппозиционер России! И мы- его команда помощников. Потому что «власть»- это те самые чиновники и бизнес, которым сейчас очень комфортно. Эта армия   размножается такими темпами, что думцы из одной руководящей партии решили: им хватит с лихвой на выборах голосов чиновников разного уровня ,  членов их семей и близких им бизнесменов, чтобы ограничиться минимальной явкой на выборы.  Дескать, не хочешь выбирать – твои проблемы. Мы сами себя выберем!
    Так вот, чтобы хоть как- то мы с вами могли выбирать, эти вводимые президентом показатели нам пригодятся. И он, неоднократно критикуя власть за плохо ведущуюся административную реформу, за отрыв от народа, перед ответственными выборами предлагает нам стать активнее, помочь губернаторам в их добрых делах , в том числе нашей оценкой. Потому что многие показатели будут выводиться по результатам опросов населения.
     И как здесь вновь не помянуть недобрым русским словом тех из чиновников, которые опошляют всю суть перемен. Хотя есть среди них и замечательные, душой болеющие за дело специалисты, но мы к оценке их труда нашими местными организаторами административной реформы не допущены. Надеемся, что после решения Президента России-  допустят. Потому что показатель  «удовлетворённость населения деятельностью органов исполнительной власти» в процентах от числа опрошенных позволяет рассчитывать, что раз  народ пошёл власти навстречу в реформе ЖКХ в Волгодонске, то и власть пойдёт народу навстречу, позволив оценивать  качество  своей работы. Хотя могут и не позволить - условия «соревнования» президент распространяет только на губернаторов. Потому что назначает их. А вот если  мэры не захотят, то мы ни мы их, ни губернатор не заставит. Несмотря на то, что они- нами избранные лица!
    Вот тут мы и подошли к одному из главных вопросов в  реализации очередной хорошей президентской инициативы. Покажем на примере.

    Когда этот материал выйдет в печать, станут известны результаты «всенародного голосования» в Волгодонске по номинации «Народ выбирает». Ознакомившись с результатами промежуточных итогов голосования неделю назад в нескольких СМИ, поразился. Есть много откликов из наиболее организованных трудовых коллективов с фамилиями своих руководителей (организовали «доброхоты» или демократичное желание заявить о лучшем начальнике?). Есть и политики  известных партий (предвыборная проба пера или несомненные, но малоизвестные массе горожан заслуги?). Есть фамилии добрых и умных врачей, реже - учителей.  И на 20-30 отзывов - один о работе тех, кто по роду активной и полезной горожанам деятельности вроде бы  известны и журналистам, и не дают расслабиться власти в деловом смысле этого слова.  Почему? А газет в городе не читают!  Один из участников прошлых выборов в Волгодонске сказал правду: «местные СМИ не читаю!»? Как отрезал. СМИ от народа, народ - от СМИ. И чиновников- от изучения указов, речей и распоряжений главы государства Российского.

      Да и сам народ, воодушевлённый было демократическими посулами лучшей жизни от Ельцина и,  конкретно,  двух автомобилей «Волга» на один приватчек - от Чубайса, утратил остатки веры в справедливость.  Для кого-то это удобная позиция : «Не верю ни во что!  Поэтому вы делайте, участвуйте, добивайтесь - а я  посижу в сторонке!». При дележе «пирога», если что получится у энтузиастов- в первых рядах буду. Причём чистенький, не запятнанный грязью проблем, через которые пробивались активисты».
   … За кого и как голосовать- оценивать работу? Где правда,  а где -  поза… Кто тут «позиция», а кто- оппозиция?..  Давать оценки, участвуя тем самым в управлении государством, областью, городом, микрорайоном и подъездом – надо. Это демократия, один из главных признаков гражданского общества. Но начнём с азов - не будем торопиться ставить незаслуженных  «двоек» и «пятёрок». То есть сами будем учиться управлять и оценивать.  
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