В региональные СМИ и г.Волгодонска
В пресс-службы:
                                                       Администрации города Волгодонска
                                                       Волгодонской городской Думы

     9 декабря 2010 года в нашем городе создана Волгодонская Гражданская палата. Декларацию о создании новой общественной организации подписали 21 учредитель. Председателем палаты избран заместитель атамана Восточного казачьего округа Д.А. Яковенко. 
      Учредители Волгодонской Гражданской палаты утвердили Устав организации, избрали Совет Палаты и другие руководящие органы. На первом заседании Совета заместителем председателя был избран президент Межрегионального Союза общественных объединений «Федерация обществ потребителей Южного региона» А.Н. Долженко.
     Деятельность Гражданской палаты будет выстраиваться в поддержку курса Президента России Д.А. Медведева, изложенного в Послании к Федеральному Собранию Российской Федерации 30.11.2010 г., и ориентирована на активизацию гражданского общества через совершенствование форм его участия в развитии своей малой Родины.
    Члены Волгодонской Гражданской палаты поручили заместителю председателя А.Н. Долженко 10.12.2010 года на «круглом столе» по теме «Подведение итогов трёхсторонних соглашений между органами местного самоуправления, представителями бизнеса и общественных организаций с выработкой механизма исполнения соглашений и контроля за их исполнением на примере оказания услуг в сфере ЖКХ» подписать Соглашение между представителями власти и общественности. 
       Они обратились с предложениями о взаимодействии к Мэру города В.А. Фирсову и председателю городской Думы П.П. Горчанюку. А также призывают представителей общественности, некоммерческих и гражданских организаций к партнёрству и конструктивному взаимодействию в интересах жителей города.     

       Работа Волгодонской Гражданской палаты будет отражена на сайте 
www.palata-volgodonsk.ru.
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