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Уважаемый Сергей Михайлович!


В городе Волгодонске Ростовской области мы, садоводы массива «Шлюзы» садоводства «Машиностроитель» (нас около 260 человек) почти два года  добивались защиты наших имущественных и членских прав садоводов.


Никто не смог или не захотел нам помочь. Кроме депутата Государственной Думы Ивана Дмитриевича Грачёва, по поручению которого его помощник, проживающий в нашем городе - Кораблин Иван Сергеевич,  всё время помогал нам, и в конечном итоге был направлен депутатский запрос в Генеральную прокуратуру.


Дело сдвинулось, мы почувствовали на своём опыте, что можно с помощью партии «Справедливая Россия» добиться справедливости. 


Скоро выборы в Государственную Думу и Президента России. Мы уверены, что, поскольку это одно из многих дел,  в которых помог  горожанам помощник депутата из «Справедливой России», руководитель Комитета жизнеобеспечения и развития территориального общественного самоуправления городской Гражданской палаты И. Кораблин, - и местные и областные газеты об этом нередко сообщают,- то многие избиратели поддержат партию «Справедливая Россия» на этих выборах.

Хотелось бы пожелать, чтобы таких примеров личного участия членов Вашей партии в нашем городе было как можно больше.


Желаем успеха в работе партии «Справедливая Россия» в деле защиты наших прав.

Приложение:

Копия Благодарственного письма в Генеральную прокуратуру.





По поручению членов Совета массива «Шлюзы» 




садоводства 
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