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помощника депутата Госдумы РФ И.Д.Грачёва  на «Круглом столе» Южно-
Российской конференции «О развитии комплексной системы защиты прав 
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г. Волгодонск


Уважаемые участники и гости конференции!


Юбилей- это повод для того, чтобы определить, в каком месте и состоянии находится такое важное дело, о котором мы  говорим. Как отметил заместитель руководителя антимонопольного ведомства П.А.Субботин, с которым, кстати, наше движение «Развитие предпринимательства» сотрудничало в качестве руководителя Ростовского территориального антимонопольного управления ещё в 2002 году, интересы потребителей и предпринимателей едины: создание условий для наиболее полного и качественного удовлетворения  запросов потребителей.


Для чего необходимо иметь конкурентоспособную экономику, цивилизованный рынок товаров и услуг. С этим у нас не всё в порядке.

 Во-первых, будущее вступление России в ВТО (Всемирную торговую организацию) предполагает высокую конкурентоспособность отечественных товаров и услуг на мировом уровне, что не создашь одними административными требованиями соблюдения Закона о защите прав потребителей. 

И, во-вторых, что ещё более важно для судьбы и перспектив нашей страны, Президент России Д.А. Медведева  во время встречи с активом правящей партии 28 мая 2010 года объявил  о насущной необходимости  включения элементов прямой демократии, демократических институтов в нашу жизнь.

 С точки зрения нашей конференции, её участников в лице представителей организаций как потребительского, так и предпринимательского сообщества наряду с представителями органов власти исполнительной и представительной - мы этой практикой занимались почти все 20-ть лет, о которых сегодня говорим.
  
Невозможно слепо подражать западным принципам организации потребительского движения уже потому, что капитализм  как таковой на Западе отсчитывает время как организованное  экономическое явление с цеховых организаций ремесленников 14-го века в Нидерландах. И вплоть до середины 20-го века развивался,  формируя систему  взаимоотношений «власть- бизнес».  В Конгрессе США только спустя 6 веков от начала капитализма 15.03 61 г. сенатор Джон Ф.Кеннеди впервые сформулировал понятие «потребитель» как обособленное социальное понятие, после чего начался бурный расцвет потребительского движения на Западе и в США. 

В наших реалиях потребительское движение является составной частью естественных демократических институтов народного участия в соуправлении общественно- экономическим явлением,  которым стал для нас новый социально- политический строй и экономический уклад жизни в последние 20 лет. Всё происходит так быстро, что за переменами не успевают государственные официальные институты. И здесь бесспорное место должно признаваться за общественными и некоммерческими организациями, такими как общества ЗПП.

Хотя, что естественно, в истории потребительского движения Волгодонска и Юга России были  эпизоды, которые сегодня вряд ли повторили бы организаторы движения. И рвение наших пионеров потребительского движения не всегда чистосердечно поощрялось  американским консьюмерским движением. И даже сейчас, ещё не вступив в ВТО, к нам идут массово технологии (их результатов полно в продуктах питания, например), против которых не сможет противостоять, так сказать, ни одна контрольная лаборатория потребнадзора и потребителей. Сейчас так называемое молоко по импортным технологиям не прокисает в открытом виде неделями, в то время как естественный молочный продукт ограничен по срокам хранения и мало интересен тем самым перепродавцу. Какая уж тут конкуренция и где роль в защите потребителей, если от этого погибнет отечественная молочная промышленность? 

И теперь, когда объявлено о сокращении избыточного административного контроля  предпринимательства в целях его развития, выдвигать на первый план функцию  потребительского контроля - неверно.  Поскольку потребительское движение без повсеместного внедрения соответствующих стандартов, обязательных к исполнению повсеместно - это «потёмкинские деревни», показушность усердия власти и однобокость сотрудничества общественности.


 При всём уважении к самим потребительским организациям мы видим, что 20- летний пример деятельности потребительского движения в Волгодонске, на Юге России подтверждает истину, что  любой достойный подражания образец деятельности ничто без массового  распространения. 

Под бессменным руководством Анатолия Николаевича Долженко наработан прекрасный опыт многолетней и разноплановой  организации «круглых столов», «переговорных площадок», многосторонних договоров в системе «власть- общество- бизнес». Здесь и участие представителей потребительского движения в реформе ЖКХ на первом этапе выбора управляющих компаний и формирования договорных отношений; и создание одного, а затем второго варианта организаций добросовестного бизнеса; и активный вклад как мощной силы гражданского общества в формирование Волгодонской городской общественной палаты; и первые результаты системной работы в организации территориального общественного самоуправления …

К сожалению, работа, проводимая ВАП и ФОП ЮР совместно с другими общественными организациями, поддерживаемая и некоторыми политическим силами, не всегда выливалась в ожидаемые результаты. Причины разные.

Но главная - в невостребованности властью на местах результатов, достигнутых общественными и некоммерческими организациями. Или попытки «прихватизировать», перестроить в своих узких интересах общественное мнение.

Несмотря на всесторонние усилия Президента России Д.А.Медведева по развитию инструментов гражданского общества, что он вновь подчеркнул на встрече с представителями правящей партии 28 мая 2010 года. В частности, что эпоха представительной демократии в «чистом», так сказать, виде, себя изживает. Необходимо учитывать и применять элементы прямого народовластия. У общественных и некоммерческих организаций есть для этого все предпосылки


Пока что с сожалением констатируем: вот рядом со мною сидит коллега из города Волжского Волгоградской области. Наша всероссийская общественная организация в лице лидера, члена Бюро Центрального Совета партии «Справедливая Россия» И.Д.Грачёва поручила мне координировать работу по Соглашению о сотрудничестве на Юге России, по которому три волгоградские фирмы, в частности, вступили в Клуб Добросовестного Бизнеса. А ЗАО «Центр Элит Сервис» выполнило с отличным качеством и дешевле иных фирм работы по замене 13 лифтов.  Получив Благодарственное письмо от руководителя УК ООО «ЖилСтрой ЖЭК» Кондратюка А.Н.  (тоже члена КДБ). Я писал об этом на сайте Госфонда реформирования ЖКХ, сообщали СМИ города…


В итоге этот опыт    работы ни власти, ни УК оказался не нужен, а жители права голоса в рамках реализации жилищной реформы практически не имеют! 


И сейчас появился закон о СРО (саморегулировании бизнеса), когда все строительно-монтажные организации вне зависимости от стажа и опыта работы на равных условиях «загоняют»   в СРО. Теперь и лучшая фирма должна заплатить наравне с новичками в этом бизнесе 550 т. р. вступительных и около 200 т. р. годового взноса. Что ко всему прочему перекрывает возможность прихода на рынок новых фирм.


Вот в реплике Г.И.Чаплыгиной прозвучало, что мол, все строители жулики. И члены Клуба тоже? Выходит, не все. Власть «чешет» весь бизнес под одну гребёнку, не оставляя место тому, чему мы посвятили наше мероприятие.


Необходимо внести в проект нашего решения положение об изменении приоритетов в работе власти по «освоению» результатов работы общественности в рамках построения гражданского общества и его институтов.


Чтобы не доводилось впредь узнавать из уст руководителя движения по защите прав потребителей из Астрахани Н.Беляевой о полном отсутствии интереса  власти к контактам с может быть более «колючей» (для власти) организации,  чем ВАП и ФОП ЮР, но также нужной людям и делу развития гражданского общества.

Здесь коллеги-потребители из Новороссийска возражали Беляевой, что можно и без билета защитить свои права (речь шла о невыдаче проездного билета в муниципальном транспорте Волгодонска). 

При всём уважении к результатам их деятельности не соглашусь с тем, что потребитель должен о чём-то думать, беспокоиться,  заплатив за услугу требуемую цену. Это должно быть как можно менее затратно по времени (а жить когда же?!) и позволять возможность получать услуги и товары потребителям  в комфортной обстановке.


 К сожалению, массовое пренебрежение и нарушение прав, в том числе  владельцев жилья в многоквартирных домах даже в передовом (когда начиналась реформа ЖКХ) городе Волгодонске «приземлило»  достижения общественности и власти в этом деле.

Ни власть, ни УК не могут или не хотят решать вопросы с монопольным беспределом тепло - электроснабжающих организаций, да и безотчётной, по сути, деятельности самих УК.


В заключение вношу также предложение внести изменения в областной план мероприятий по ЗПП, где в качестве одной из целей плана указать «содействие развитию конкурентной среды, борьбы  с монопольными проявлениями в бизнесе  с целью повышения качества товаров и услуг отечественных производителей и установления справедливой цены для потребителя».
