Об этом спорят

«Параллельные миры» общественной палаты?
Выполняя свое обещание, «Вечёрка» стремится помочь городской общественной палате стать более открытой для горожан. Побывав на ее очередном заседании, мы убедились: рассказать действительно есть о чем.

       Ведь именно эта организация во главе с уважа​емым Виктором Федоровичем Стадниковым гото​вится принять в ближайшие дни в Волгодонске представителей общественной палаты России и ОПОРЫ России (общественной организации мало​го и среднего бизнеса). Вот событие, пройти мимо которого просто грех.

       Увы, пока неясно, будет ли такая возможность предоставлена городской прессе. Господин Стадников сказал представителю «Вечерки», что в конфе​ренц-зале информцентра АЭС маловато мест, «не​удобно же вам стоя работать»! Поработаем - мы ребята не гордые. Несколько озадачивает другое.

     На встрече с московскими коллегами ожидает​ся интересный обмен мнениями, в том числе - о ходе реформы ЖКХ. Может быть, это случайное совпадение, но как раз накануне в нашей городс​кой палате взялись реформировать соответству​ющий сектор. В него предложили ввести предста​вителя некоммерческого партнёрства от управ​ляющих компаний (читай - от объединённых ком​мерческих жэков), юриста управляющей компа​ний 000 «Милана».

       Специалист это, конечно, компетентный. Но, как ни крути - вряд ли служащего «Миланы» можно считать общественником. Некоторые члены пала​ты озабочены: так можно свести на нет саму суть нашей организации. До недавних пор в сектор по контролю за реформированием ЖКХ входили хорошо известные горожанам помощник депутата Галина Ковальчук, председатель совета собствен​ников Алексей Черногородцев, председатель со​юза уполномоченных домами Иван Кораблин. Юристу управляющей компании интересы жите​лей ближе, чем им?

     Судя по всему, не попадет на встречу и один из тех, кто вел о ней переговоры с москвичами еще год назад на конференции по проблемам местного самоуправления в Урюпинске Волгоградской об​ласти - депутат и член общественной палаты Ана​толий Долженко. Впрочем, тогда же в Урюпинск приезжал и депутат нашей городской думы Алексей Брежнев, которого горожане тоже хорошо знают как предпринимателя, депутата, представителя общественной организации «ОПОРА России». И все бы прекрасно, только еще нестыковка. Есть в Вол​годонске и второе представительство «ОПОРЫ Рос​сии» - это некоммерческое партнерство «Союз ра​ботников торговли, общественного питания и сфе​ры услуг» во главе с В.В.Шаповаловым. Тоже изве​стный деятель, активный защитник интересов ма​лого бизнеса. Есть сведения, что этот союз на встрече не будет представлен. Аргумент тот же, что и для Долженко: количество мест ограничено.

      Словом, неспокойно в «датском королевстве». А впрочем, кто сказал, что такое формирование как общественная палата может обойтись без по​лемики и внутренних противоречий? Только бы разрешались они цивилизованно, без подмены самого понятия «общественность».

      Между тем «Вечёрке» стало известно следующее.

Состоялось заседание сектора ЖКХ и террито​риального самоуправления, на которое были при​глашены претенденты на участие в палате. Чтобы не давать ни малейшего формального повода для упреков, было решено принять отставку помощни​ка депутата Г.В.Ковальчук (как муниципальная слу​жащая она не может там состоять). Галине Василь​евне высказали благодарность и отпустили.

     Вместо неё в сектор вошёл Ю.Н.Широков. В сек​тор было принято и некоммерческое партнёрство, объединяющее ТОК (представитель Б Л. Меренков).

А вот представители управляющих компаний на «параллельное» заседание сектора собрались в дру​гое время и в другом месте. Как это сообразуется с уставом палаты - для многих вопрос интересный. Некоторые наблюдатели склонны считать, что таким образом неудобных людей из палаты «выдавлива​ют», предпочитая им лояльных и управляемых.

      Судя по интенсивности развития событий, на​ших читателей ждёт много новостей из палаты.

      Мы тем более рады, что ее председатель Вик​тор Федорович Стадников согласился принять участие в акции «Горячий телефон «Вечерки». Вопросов, действительно горячих, накопилось. Господин Стадников будет нашим гостем в нояб​ре. Мы от всей души желаем Виктору Федорови​чу доброго здоровья. А читателям предлагаем за​давать вопросы о деятельности общественной палаты Волгодонска по телефону 2-36-31.
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