
Кому мешает Союз садоводов?


Несколько лет назад «приказал долго жить» Союз садоводов города Волгодонска. Долгое время он влачил жалкое существование, руководимый бывшим председателем садоводства «Мирный атом» Александром Бараевым.

Вопрос о возобновлении его деятельности был поднят мною на совещании с председателями садоводств перед открытием дачного сезона- 2010 в кабинете у зам. главы города Михаила Тэна.


Незадолго перед этим мне по общественным  делам как помощнику депутата  Государственной Думы И.Д.Грачёва довелось встречаться в Ростове с председателем Ростовского отделения Союза садоводов России Иваном Анисимовым и руководителем и юристом АККОР (Ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств Ростовской области).

Встреча была заранее оговоренной и касалась состояния дел в аграрном и приусадебном ( точнее, дачном) секторе - всякие поручения приходится выполнять для своего депутата.


Когда зашёл разговор о поддержке администрацией Волгодонска интересов садоводов,   то И . Анисимов сказал, что несмотря на организуемые дважды в месяц в Минсельхозе области «круглые столы» с консультациями и обсуждением проблем садоводов, ни разу ни один председатель садоводства, ни один представитель администрации нашего города не участвовал в этих мероприятиях.

Рассуждать о том, ЧТО и КАК обязана делать власть по отношению к садоводам - неблагодарное дело. Это пусть каждый садовод судит по себе. 


А вот на заданный мною председателям садоводств на этом совещании вопрос, почему при вопиющих нарушениях прав садоводов, или, как говорит Президент России, «правовом нигилизме», который демонстрируют многие избранные нами председатели,- почему председатели не учатся основам правовых знаний;  не знают и не исполняют ни собственные уставы, ни требования  Федерального Закона о садоводствах (ФЗ-66), -ответом послужила резкая и долгая отповедь председателя вновь созданного в черте города садоводства. Кто-то промолчал, кто-то возразил, что толку от старого Союза не было…

Хорошо зная за 14 лет работы в ООО «Цветущий сад» проблемы садоводов, пробыв два последних года в составе правления садоводства «Машиностроитель», прочувствовал глубоко все нюансы «кухни»  правления изнутри. Тем более,  что итог работы нашего состава правления в садоводстве был печален для председателя - его осудили на два с половиной года условно. И это несмотря на неоднократные требования многих членов правления и председателя ревизионной комиссии Л.Ковалёвой о прекращении нарушения ФЗ-66 и устава садоводства!

Как же обстоят дела с соблюдением прав садоводов в иных садоводствах, где актив разобщён или правление «легло» под председателя, что нередко происходит?

Есть и вторая сторона дела: иждивенческая позиция «паршивых овец» среди садоводов. Выражение грубое, но того заслуживают те, кто узнают себя в таких ситуациях. Например, воруют электроэнергию так изощрённо, что в результате вынужден был уволиться председатель садоводства, пытавшийся наводить порядок. К сожалению, в действующем законе плохо прописаны многие нормы жизни садоводческих  «колхозов», и это одна из причин внимания моего депутата в Госдуме к этой теме.


Бывает, что садоводы, не вникая в суть проблем, обвиняют и актив, и председателей во всех грехах, не хотят считаться с тем, что власть действительно не обязана проводить свет в садоводства или мостить дороги. Это возможно только при наличии свободных денег в бюджете и доброй воле городской думы.


Однако вместе с юридической службой администрации, думы, привлекая участковых милиционеров, обратившись за содействием в прокуратуру, чтобы раз и навсегда покончить с правовой безграмотностью, пренебрежением интересов садоводов - это вполне под силу власти. И, полагаю, обошлось бы гораздо дешевле, чем бездарное             « закатывание» в мокрый асфальт миллионов народных денег перед приездом на АЭС главы правительства.

Кстати, являясь активным участником интернет -блога Президента России,  мне довелось изложить такую точку зрения по поводу действий нашей администрации на  сайте Д.А.Медведева и она была опубликована.


… Я благодарен заместителю главы города М.Г.Тэну хотя бы  за то,  что после совещания ситуация полностью прояснилась. Подошли ко мне в коридоре два председателя ( видимо, искренне болеющих за дело и не успевших очерстветь на работе - быть председателем тоже не сахар, если жить на одну, как выражаются , зарплату) и посетовали, что объединение, конечно, могло бы удешевить  централизованную закупку труб;  вместе легче разобраться с заброшенными дачами и неплательщиками взносов; помечтали мы вместе, как можно бы помочь в продаже излишков выращенной продукции пожилым людям; организовывать бы конкурсы садоводов не хуже , чем показывает ТВ из Англии…

Значит, вопрос о Союзе не надуман - просто и многим председателям, и администрации почему-то интереснее проводить регулярные ни к чему не обязывающие «посиделки» при власти. А реальное объединение садоводов города , имея статус юридического лица и возглавляемое боевым активом, могло бы потребовать от всех заинтересованных сторон наведения порядка. И он может многим не понравиться.


Например, как председатели садоводства смогут объяснить юристу такого Союза, что брошенные участки продаются в нарушение закона, вдоль городской дороги вместо дач появляются производственные помещения, а требования правления и ревизионной комиссии, допустим, о созыве внеочередного собрания игнорируются  и так далее?

Естественно, такой контроль оказывается «ненужным» и «дорогим». Даже руководитель отдела администрации Игорь Столяр, которому я передал все методические, справочные материалы из Ростовского Союза садоводов,  и предложил администрации содействие в бесплатной посильной консультационной помощи, ответил отказом. А про Союз  было сказано, что «они (то есть председатели) Союза (то есть органа координации и контроля) не хотят. И по сто рублей дополнительных взносов никакой садовод платить не станет».


Хотя если вести речь о  платном членстве, то взнос каждого садовода мог бы составить не более 10-15 рублей с участка в год!


Но это уж каждый видит и слышит то, что ему более интересно.


Так кому  всё-таки помешает создание Союза садоводов Волгодонска?

Иван Кораблин, помощник депутата ГД РФ И.Д.Грачёва, директор ООО «Цветущий сад»

От редакции:  Иван Сергеевич готов рассмотреть письменные заявления садоводов и председателей садоводств по проблемным вопросам , чтобы приобщить их к справке, которую готовит своему депутату- одному из руководителей Центрального Совета партии «Справедливая Россия».
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