Новости региона

ЗЕМЛЯ

Дадут ли «зелёный свет» развитию гражданского общества в садоводствах и по месту жительства

Мы быстрыми темпами куда-то движемся , и за реалиями времени явно  не поспевают никакие государственные институты власти. Одни никуда и не торопятся, других  всё устраивает- они и так «в шоколаде».


Поэтому всё более громко заявляют о себе естественные институты гражданского общества в виде садоводческих некоммерческих объединений, уполномоченных от жителей дома, которых породила ( но не узаконила де-факто) реформа ЖКХ, участников ТСЖ , гаражных кооперативов и так далее.


Наиболее ярко противостояние чиновников общественному самоуправлению и контролю проявляется во взаимоотношениях с активом садоводств и домов.


В городе Волгодонске актив садоводства «Машиностроитель» долго уговаривал председателя товарищества прекратить правовой беспредел, все  действия которого были как бы полным противопоставлением себя, любимого, как уставу СНТ, так и федеральному закону о садоводствах (ФЗ-66). Требовали на заседаниях правления, писали в прокуратуру, жаловались властям. Безрезультатно, никто  в суть проблем не вник. Это считается личным делом объединений граждан.  Есть, мол,  уставы, по ним и судитесь- рядитесь.

В итоге председателя осудили на 2 с половиной года условно. За тот же правовой нигилизм, злоупотребления служебным положением, но уже в результате инициативной работы ОБЭП.


В городе идут распри ( как пишут местные СМИ, возможно, с уголовным уклоном) в садоводстве «Атоммашевец», масса проблем со своеволием и беззаконными действиями  председателя у садоводов  «Ветерана», как пишут в заявлениях в администрацию города и прокуратуру садоводы…


Не дождавшись адекватной реакции  власти и контрольных структур, садоводы обратились ко мне, как помощнику депутата Государственной Думы РФ с просьбой содействовать через депутатов фракции «Справедливой России» привести действия зарвавшихся председателей в правовое поле.


Занимаемся, готовим депутатский запрос Генеральному прокурору, коль на местах не понимают требований главы государства. Ведь поддержать реальный актив в его социально-значимом стремлении наведения порядка сначала в садоводствах,  потом с ЖЭКовскими структурами- значит,  задействовать всё возрастающий в таком случае потенциал народной инициативы, гражданского общества в деле движения России вперёд!
Но, как видим, это смертельно опасно для чиновников, потому что после наведения порядка «на дальних рубежах»,  возьмутся и за их «тёплые местечки». А кому это нужно?


Правильно мыслите. Конечно же, не чиновникам , которые вольготно чувствуют себя не только в Волгодонске, но и в целом в Ростовской области. Каждый более- менее неравнодушный житель Дона таких примеров, удушающих народную инициативу, знает и испытал на себе множество.


Можно продолжить рассказ о том, что  народ уже дезориентирован таким отношением власти. В героях ходят уголовно - осужденные «бывшие», о которых на конференции садоводов их пособники говорят с трибуны, что кто-то «подсидел, заложил» хорошего человека. И неважно, что установлены факты нанесения садоводству ущерба ( «налево» ушли на сотни тысяч трубы, снятые с массива). И садоводы уже верят, что так и надо, раз власть ничем не выражает своего отношения к таким деяниям.

Когда на планёрном совещании с председателями у зам. главы города было предложено создать орган для консультативной и иной помощи садоводам в виде филиала Ростовского Союза садоводов, то у председателей это энтузиазма не вызвало. Хотя никто из них ни разу не посетил с целью пополнения правовых знаний «круглые столы», которые дважды в месяц организуются в Минсельхозе области . А один ретивый новичок, видимо, желая понравиться власти, категорически отрицал вообще смысл такого объединения граждан, настаивая на прямом подчинении администрации.


Конечно, такое старание не может не нравиться утилитарно- мыслящим представителям власти.  И даже предложение начальнику отдела администрации Игорю Столяру выступить хотя бы в СМИ с разъяснением ФЗ-66 (я сам лично много материалов на эту тему привёз из Ростова и передал ему) не встретило поддержки.


В общем, «спасение утопающих - дело рук самих утопающих». Власть сделала всё, чтобы завести массы садоводов в омут мутных правоотношений, разбираться в которых теперь  не желает ни сама, ни милиция, ни прокуратура. А в суды ходить простым людям - пыль с порогов обивать устанешь, потому что никакие документы, в нарушение ФЗ-66, председатели на руки садоводам не дают. Так было и с одним предписанием, когда прокуратура всё же потребовала исполнить закон от председателя «Ветерана»,  тот документов  не дал, да так на этом дело и заглохло.


На другие заявления на тему правового беспредела председателей садоводств ответ один: идите в суд, так как ваше дело не социально- значимое.  Хотя вроде бы Президент России по-иному оценивает необходимость всемерной поддержки активности граждан.  Или нет?


Сейчас по предложению председателя Союза садоводов области Ивана Анисимова инициативная группа садоводов Волгодонска вступает напрямую в областной Союз, в надежде найти там защиту и понимание.

Иван Кораблин, помощник депутата ГД РФ.
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