Мы живём так, как позволяем с нами поступать
                                                «Человек я или тварь дрожащая»-из пьесы Горького «На дне»
В позапрошлом номере газеты, имея в виду  жителя дома по улице 30 лет Победы,10, озабоченного правильностью установки домофона компанией «Метаком Плюс», редакция  не стала указывать  ни мою фамилию, ни название компании. Таковы, видимо, газетные правила: давать проблемные материалы в том виде, на который не оказывают давление ни «положительные», ни «отрицательные» герои.
    Однако герой материала , на мой взгляд, не юрист управляющей компании «Милана» Александр Козоброд ( который вместе со своим руководителем В.В.Стародубцевым подготовил  на запрос в начале проблем с компанией «Метаком Плюс»  такой ответ: ООО « Милана» не отвечает за результаты работы по установке домофонов и  контроль за проводимыми работами, а только лишь осуществляет некий «общий надзор». 
        Герой материала и не я, Иван Кораблин, руководитель общественной организации «Управдом», которая занимается проблемными («скандальными», с точки зрения ЖЭКов и некоторых  недобросовестных председателей ТСЖ), вопросами. 

    Не считаю правильным, когда в твоём «родном» доме   до сего дня электрические  провода к  замку двери в подъезде уложены вдоль стены и любой, в том числе ребёнок, имеет к ним свободный доступ. Не говоря о том, что их могут случайно или сознательно оборвать и тогда это, видимо, добавит хлопот «Метакому» и расходов жителям. И как признал сам директор компании в интервью газете,  это по их вине своевременно не заключены договора на обслуживание, и  неизвестно, что там напишут .
    Конечно, жителям дома, которым надоели повседневные проблемы перестройки , зачастую безжалостной ломки жизни, хочется понадеяться на исключительную добросовестность и порядочность коммерсантов компании, но  цену обещаний без должного договора или квитанции об оплате всё же надо реально себе представлять.  И не впадать в «наивность», разыскивая потом виновных . Не зря так строг «Закон о защите прав потребителей»… 

    А юрист Козоброд и директор управляющей компании это, видимо, понимают, выводя «Милану» из-под возможных проблем в будущем по поводу домофонов. Не зря ведь директор «Метакома» виновным в гибели ребёнка в Казани от электрической линии, протянутой к домофону, считает ЖЭК. А в случае с нашим подъездом виновным ЖЭК считать себя не захочет,  если что: «общий надзор»  ни под какую статью ответственности не подпадает. ЖЭК даже электропроводку  на полу подъезда раствором не заделал, чтобы не быть участником работ ( а в случае чего- соответчиком)  наряду с домофонной компанией!  Поскольку это опять же «дело жителей».И если вместо обычного желания «спихнуть» на кого-то эти вопросы,   жители проявили бы даже не особую активность , а самоуважение- всё было бы по- другому.
     Что же, каждый живёт так, как позволяет с собой обращаться. Поэтому главный герой- житель дома ,а не директор «Метакома»,  не ЖЭК- они все в той или иной мере обслуживают жителей. Наша организация- на собственном энтузиазме. Остальные- за ВАШИ деньги. Удовлетворены обслуживанием- пожалуйста. Случись что плохое- обращайтесь к жительнице, которая от вашего имени подписала такие документы. И вряд ли суд примет у вас претензии без её участия, так как стороной договора вы лично не являлись. Даже если директор «Метакома» вместе с ростом цены на хлеб ( как ответил газете) пропорционально повысит цену за обслуживание.  Да, в хлебе «сидит» более 30% соимости электроэнергии, но  ни рост цены на зерно, ни на электроэнергию на «Метаком» так не влияют…  
       Откуда же такое желание «задрать» цену наравне с ростом цены хлеба? . –Полагаю, от вседозволенности со стороны жителей. Аппетит приходит во время еды , если ни власть, ни коммерсантов  не ограничивать законом, договором.
     Однако, надеюсь, жизнь, а точнее здоровая конкуренция сама всё расставит по местам.

     Потому что на -днях наши активисты принесли на юридический анализ договор с другой компанией-ООО «Домофон».  После беглого просмотра не удержался: позвонил директору компании (а в договоре есть и её сотовый, и службы сервиса) и поблагодарил за уважение прав жителей. Если договор ООО «Метаком Плюс»- это одна страница крупного текста из 12 пунктов, то в другой компании- содержание статей договора вчетверо больше, намного подробнее и качественнее составлен договор. Где предусмотрен ответ почти на все  наши вопросы, даже оставшиеся за рамками статьи.

    После некоторых консультаций руководитель «Домофона» согласилась с  нашими небольшими замечаниями и предложениями, обещав доработать до идеального состояния договор. Да и публикация в газете, видимо, тоже подтолкнула грамотного руководителя к необходимости ещё внимательнее  относиться к пожеланиям горожан. 
     И опять «в героях» оказались в хорошем смысле этого слова жители, проявившие активность, не поленившиеся позаботиться о гарантиях спокойного будущего во взаимоотношениях с поставщиками услуг. За что мы искренне благодарны и жителям- активистам, и коммерсантам, уважающим своих клиентов.  Только такие отношения гарантируют успех будущей реформы территориального общественного самоуправления!
 Иван Сергеевич Кораблин, директор ГОУ «Управдом», руководитель сектора реформирования ЖКХ и развития территориального самоуправления общественной палаты.
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Материал был готов к печати, когда состоялись общегородские слушания по строительству электрометаллургического завода. Где актив, не поверив голословным утверждениям турецкой стороны и  не разделяя восторгов по поводу своего участия в строительстве представителей крупного городского бизнеса, сказал своё «нет» непроработанной до конца программе по охране окружающей среды. Возможно, иногда выступавшие активисты и «перехлёстывали», но дискутировать спокойно очень трудно, когда вся наша жизнь подтверждает, как редко с мнением народа считаются. Но счёт голосов актива шёл уже не на единицы, народ не был безразличен- и это главное достижение города, которое должна заметить и поддержать как исполнительная, так и законодательная власть.
