В Волгограде прошла конференция предпринимателей

На конференции предпринимателей в Волгограде председатель Волжской ТПП А. Форер предложил дать диплом чиновнику, который больше всего препятствует развитию предпринимательства. Его предложение было воспринято с воодушевлением, но не реализовано: слишком много претендентов. Поэтому дипломы вручили только тем, кто помогал. Таких набралось трое. Конференция была организована региональным отделением ОПОРы и общественной организацией "Предприниматели Волгограда" (ОО "ПВ"). 

Собирая конференцию, организаторы намеревались консолидировать усилия и определить программу совместных действий предпринимателей области, а также обсудить работу депутатов. И хотя планировалась не политическая акция, а обсуждение экономических проблем, практически любое выступление сводилось к выбору: идти во власть или нет. 

Конференция началась с вручения почетных дипломов чиновникам, которые на протяжении нескольких лет поддерживали малый и средний бизнес. Таких дипломов удостоились трое - председатель контрольно-счетной палаты Волгоградского горсовета В. Гордин, бывший вице-мэр города А. Паленко и вице-мэр нынешний Ю. Стрельников. На этом реверансы в адрес властей закончились. 

Вручив дипломы, председатель правления ОО "ПВ" А. Лубяной перешел на негодующий тон. Положение бизнеса он определил "емким, но самым плохим словом - бесперспективное". Еще Александр Николаевич рассказал анекдот про то, как Чапаев принес Петьке в больницу фрукты, а тот через кислородную маску дышит. "Ну что тебе, Петька, еще? Чем тебе помочь?". А тот показывает: со шланга сойди. Вот так и власти: носятся с малым бизнесом: "Ну что же ему еще?" А надо бы сойти со шланга. 

Волгоградским властям на конференции припомнили многое - и весенний митинг, на котором депутаты облдумы пообещали разобраться с ЕСН, а потом "забыли" о своем обещании, и принятый в первом чтении новый закон о ЕНВД, и массу других нелицеприятных моментов. 

Участники конференции излагали свое видение ситуации и пути выхода из нее. Впрочем, путей предлагалось всего два: давить на власть или самим стать властью. Гость конференции - председатель совета ростовского регионального отделения "Партии развития предпринимательства" И. Кораблин предложил волгоградским предпринимателям самим идти во власть. А председатель регионального отделения ОПОРы В. Леонтович товарищей во власть не звал: он предлагал объединяться, вырабатывать программы, а потом отдавать свои голоса тем кандидатам, которые смогут эти программы выполнять. В мирное русло пытался направить предпринимателей и исполнительный директор ОПОРы А. Тарасов. Он рассказал о создании Волгоградского областного центра по поддержке и развитию предпринимательства, который призван объединить и наладить эффективное взаимодействие субъектов рыночной инфраструктуры, обслуживающей малый и средний бизнес. Предпринимателям в центре будут предлагаться адвокатские, аудиторские, консультационные и всякие другие услуги. 

Но большинство выступавших на конференции больше хотели говорить о власти. Говорили о повышении арендной платы за землю, принятии нового закона о ЕНВД, жаловались на неумные законы, на бюрократизм, ругая при этом и местных народных избранников, и тех, что повыше. При этом некоторые очень увлекались своими обличительными речами и даже фантазиями. Например, А. Форер сказал, что мечтает о том, чтобы в России перестали давать взятки. На бренную землю коллег попытался вернуть член правления ОО "ПВ" Б. Благославов: "Власть эту выбирали мы сами, значит, мы ее достойны, и теперь нужно не бороться с властью, а менять ее". 

Власти, к слову сказать, на мероприятии тоже присутствовали, но в качестве гостей. И выступил только заместитель председателя облдумы В. Андропов. Владимир Павлович предложил предпринимателям активнее участвовать в разработке законодательных актов. И начать посоветовал с закона о ЕНВД, который накануне принят в первом чтении и в который до 15 ноября еще можно внести поправки. В зале на третьем ряду сидел председатель облдумы Р. Гребенников, на первом - первый вице-губернатор В. Кабанов, на галерке - депутаты горсовета. Никто из них не выступал, да и ушли многие задолго до конца конференции. 

Подводя итоги конференции, В. Леонтович предложил в резолюции обратить внимание на основные трудности, с которыми сталкивались предприниматели из-за нестабильности и непредсказуемости законодательства. Это внезапное повышение ЕНВД, изменение порядка регистрации юридических лиц, изменение требований по санитарным нормам и др. В резолюцию внесли рекомендации для властей всех уровней. Например, принять меры для уменьшения налогов, разработать действенную программу снижения административного вмешательства в жизнь малого и среднего бизнеса. Конкретно облдуме - не допустить ужесточения налоговой нагрузки при установлении ставок ЕНВД. Предпринимателям же рекомендовано вступать в ОО "ОПОРа России", а на выборах активно поддерживать кандидатов, которые имеют программы развития предпринимательства. А также решено поддержать открытое письмо президенту. Его начали писать предприниматели Орловской области, а на сайте ОПОРы к идее присоединились их коллеги из многих других регионов. 
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