РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

«Пофигизм» избирателей проходит

Выборы -2010  требуют тщательного анализа, который можно будет завершить только после получения данных о том, какие категории населения города были наиболее   активны на выборах (то есть пришли на избирательные участки и доверили свои голоса  кандидатам), а какие менее активны. То, что избиратель города стал более взыскательно относиться к передаче прав управления  доверенным лицам, - видимо, понятно многим экспертам и политикам.
Об этом - Иван Кораблин, помощник депутата ГД РФ.



«Депутат - не колбаса», и его стали выбирать более осознанно. «Пофигизм», иногда ранее демонстрируемый избирателями, прошёл. И выбрать, в принципе, можно было из представленных кандидатур.



Однако некоторые партии не утруждали себя «ассортиментом», так сказать. КПРФ остановила выбор на кандидатах, мало известных в общественно- политической жизни      (выбрать не из кого?), причём многие были выходцами из одного трудового коллектива.


Итог- минимум мандатов.



Хорошо стартовало новое руководство местного отделения ЛДПР.



Сложнее интрига сложилась  в партии «СР». По её спискам в думу прошёл один кандидат, и тот на политическом своде Волгодонска в рядах «справороссов» себя никак ранее не позиционировавший.  Характерно, что лидер местных эсеров О.М.Струков проиграл неизвестному в общественной жизни Г.А.Ковалевскому, а вот предложенный от областного совета партии «СР»  28-летний житель Ростова Д. Пустовой набрал немалое количество голосов - более 10%.


Изучая результаты выборов, делаем вывод: электорат Волгодонска не удовлетворён положением дел и хочет перемен.


Вопрос: законна ли эта «неудовлетворённость» или 81,03 % голосов за действующего главу города от пришедших на выборы не требуют комментариев?



Попробуем разобраться.



В целом об активности избирателей Волгодонска на этих выборах. Она значительно снизилась! То есть, если в выборах мэра в 2005 году участвовало 56,3%, а в Заксобрание области в 2008 году и того больше-57%, то за 5 лет явка избирателей УПАЛА до 45, 05%. Или на 1/5 часть.


Считаем дальше. 81,03% «за» умноженное на количество принявших участие в голосовании даёт цифру 49 397 горожан (из134859 избирателей). То есть поддерживают нынешнего главу на выборах 36,65 %  взрослого населения  города .



Для Волгодонска можно сказать, что это цифры, близкие к критическим.  Ведь именно  в Волгодонске создан с целью усиления взаимодействия с гражданами центр общественных связей, функционируют более сотни общественных и некоммерческих организаций (большинство в составе Общественной палаты города).


Значит, усилия, которые прилагала (или демонстрировала?) власть по развитию гражданской активности граждан через взаимодействие с общественной палатой города не дали результата. Или взаимодействие было настолько «тесным», что удушало массовую общественную активность?



По определённым признакам,  в т.ч. судя по отзывам на сайте теризбикома, полагаю, что будущих активных участников производственной и общественной жизни- молодых людей, пришло к урнам маловато.



Если так покажет впоследствии  анализ  по поло - возрастному принципу (что делают по итогам выборов избирательные комиссии), то задуматься вновь избранному главе и депутатам есть над чем.



«Пофигизм» избирателей Волгодонска проходит. Что предложат им партии, 
общественность и 
власть взамен?
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