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НЕ ЖДАТЬ ПЕРЕМЕН,
- так считает Иван КОРАБЛИН, предприниматель из Волгодонска. Этим летом он был приглашен на парламентские слушания в Гос​думу, где выступил по теме "Налогообложение малого бизнеса".
• Иван Сергеевич, я знаю, вы сами -предприниматель, руководитель тор​говой фирмы "Цветущий сад", а зна​чит, проблемы налогообложения знае​те изнутри. Что изменилось с апреля,, когда президент России В.В.Путин по​требовал от правительства решить проблему налогообложения малого бизнеса?
-- Очень и очень мало. На местах "взяли под козырек" и произнесли "одобрям-с", но фактически все осталось так, как и было. К примеру, для облегчения жизни предпри​нимателей принят Закон "О государствен​ной регистрации юридических лиц", кото​рый должен сократить сроки регистрации новых предприятий до пяти дней. При этом сумма регистрационного сбора возросла с одной тысячи до двух тысяч рублей. А если предприятие вносит какие-то изменения в учредительные документы, то опять надо заплатить эту сумму. По-прежнему налоги на предпринимателей таковы, что по-чест​ному работать нельзя. С добросовестной фирмы выжимают все соки более 60 конт​ролирующих или надзирающих органов. И так по всему.

- Вас выслушали в Комитете по бюд​жету и налогам Госдумы. Есть ли надеж​да, что там учтут ваши замечания и по​желания?
- Надеюсь. Но это не значит, что надо си​деть и ждать перемен. Надо действовать. Я знаком с депутатом Госдумы Иваном Граче​вым, который является председателем под​комиссии по малому бизнесу, а также лиде​ром партии "Развитие предприниматель​ства", региональным отделением которой руковожу и я. Между нами есть взаимопо​нимание. Задачи нашей партии как раз в том и состоят, чтобы защищать права малого и среднего бизнеса.
- Название партии многообещающее. А есть ли конкретные достижения?
- У нас уже есть реальный опыт. В пер​вую очередь мы тщательно отслеживаем правомерность законов и решений, прини​маемых местной властью, их соответствие федеральным законам. И поверьте, нару​шений хватает. К примеру, мы обращались со своим заявлением в Ростовское терри​ториальное управление антимонопольного комитета о несоответствии областного за​кона "О защите растений" федеральному.

В результате были отменены ограничения предпринимательской деятельности, ого​воренные областным законом. Мы действу​ем совместно с Волгодонским горкомом профсоюза работников торговли, обще​ственного питания и сферы услуг и Союзом предпринимателей. Когда нас много - мы сила.
- О союзе работников торговли, обще​ственного питания и сферы услуг мы уже рассказывали читателям "ТГ". Что ново​го появилось в вашей совместной дея​тельности?
- Совместно мы защищали права арен​даторов, когда местные власти приняли ре​шение увеличить арендную плату за землю в два и более раза. В итоге добились согла​сия от Комитета по управлению имуществом города оговаривать с нами проекты догово​ров до введения их в действие. В помощь предпринимателям мы выпустили четыре брошюры в серии "Защити себя сам". На​чали выпускать собственную информацион​ную интернет-страничку. Практика показа​ла, что еще очень слабо развито корпора​тивное самосознание предпринимателей. Люди разобщены и неорганизованы. Часто они просто не знают своих прав, не умеют за себя постоять. Мы говорим: идите к нам! Мы научим вас правильно понимать законы, защищать себя и свой бизнес от чиновни​чьего произвола.
Сейчас в региональном отделении партии "Развитие предпринимательства" состоит чуть более 200 руководителей организаций. На дальнейший рост членства, безусловно, по​влияет активная позиция ее лидера. Иван Кораблин отстаивает не только свои, но и общие интересы всех предпринимателей Волгодонска.
Тамара ФИРСОВА, наш соб. корр.
Ростовская область
