Точки роста и болезни ОПОРЫ России.
В конце июня 2003 года в Воронеже состоялась 2-х дневная конференция НП «ОПОРА» и общественной организации «ОПОРА» России.

Президентом «ОПОРы» и «ОПОРы России» С.Р. Борисовым было отмечено, что региональные отделения этих организаций существуют в 61-м субъекте федерации и за 9 месяцев со дня учредительного съезда «ОПОРы» неплохо себя проявили.

Процитировав высказывание Президента России на встрече с учащимися школ 5 июня 2003 года, что «первая и самая главная помеха на пути к малому и среднему бизнесу – это бюрократия и коррупция», президент ОПОРы подкрепил это неоспоримое положение фактами из практики работы с министерствами и ведомствами. По большей части речь шла о стиле работы той самой «бюрократии» в госаппарате.

…в МАП РФ увлеклись самоцелью -  поддержкой структур поддержки МП…

…в МНС, видимо, считают, что мы созданы для них, а не наоборот…

… в Минфине г-ну Кудрину не до МП, а г-н Шаталин считает возможным принимать решения, не советуясь с предпринимательской общественностью…

… к сожалению, г-жа Набиулина из Минэкономразвития, с кем мы успешно сотрудничали, ушла в Центр стратегических разработок готовить «второй эшелон» экономических реформ, и нам пока не с кем в министерстве плодотворно работать…
Досталось и коллегам – общественности.

…ТПП РФ добивается 100%-го членства предпринимателей в своей организации (по типу Германии). При всём уважении к Е.М. Примакову считаем, что бизнес-политикой должен заниматься сами бизнесмены…

Не осталось без внимание и противостояние губернской и городской власти в Воронеже.

…предпринимательские общественные организации должны влиять на ситуацию во власти в регионах. Ненормально, когда глава области поддерживает всячески МП, а глава города ничего не делает в этом плане…

Проблемы, которые поднимали выступавшие на конференции представители всех федеральных округов, в том числе в семи секциях по числу округов, хорошо знакомы занятым в бизнесе и не нуждаются в подробном изложении. Значительная часть работы была посвящена теме «Финансирование малого бизнеса: механизм взаимодействия с кредитными организациями на примере ЦЧБ СБ России». Опытные бизнесмены с удовлетворением знакомились с новаторским подходом банка (г-н А.К. Соловьёв) к кредитованию малого бизнеса, увезя с собой раздаточный материал об инвестиционных возможностях в Воронежском крае.

Учитывая серьёзную заявку ОПОРы на влияние на умы российских  бизнесменов и на участие в административной реформе, а также предстоящие вскоре политические баталии во время парламентских и президентских выборов можно констатировать следующее: 

первое – объединение предпринимателей малого и среднего бизнеса – жизненно важное условие для реализации программы ускоренного экономического развития России, поскольку в организации бизнес-сообщества среднего класса – залог стабильности и прогресса в обществе;
второе – вряд ли кто станет отрицать, что ОПОРА как возможность эффективного влияния на бизнес-сообщество нужна высшей власти России для воплощения идеи построения гражданского общества. Понятно при этом желание руководства ОПОРы выстроить параллельно административной «вертикали», свою общественно-предпринимательскую в виде института координаторов ОПОРы по федеральным округам.

Утверждая жёсткую структурную «вертикаль», ОПОРА демонстрирует «твёрдость руки», сменив, например, недавно бывшего руководителя Орловской областной ОПОРы, не оправдавшего надежд. Как отметил г-н Борисов – тот ничего не делал, занятый своим бизнесом. Допуская, что демонстрация твёрдости перед присутствовавшими представителями аппарата Президента и Правительства РФ необходимый элемент пиара, принять за чистую монету такую практику работы с активом нельзя. Разве что актив и не актив вовсе, а придаток госаппарата на уровне федерального центра и региональных округов? Конечно, заманчиво за рекордно короткий срок (до очередных выборов) построить организацию в масштабах России, но для этого нужно всех каким-то образом «организовать» в ОПОРу (а чем тогда хуже стремление ТПП России к 100%-му членству?). По крайней мере, такие аналоги уже апробированы мировой практикой, когда ТПП берёт на себя определённые функции по саморегулированию предпринимательского сообщества. Ссылаться на пример Калужской ТПП, когда предприниматели жаловались на её стремление всех «залицензировать», навязать иные обязательные дорогостоящие услуги некорректно, поскольку здесь же представители Поволжья давали более лестные отзывы и о ТПП, и о сотрудничестве с партией "Развитие предпринимательства" и иными общественными силами. Представителя Рязани поделились опытом сотрудничества с «Яблоком» и Единой Россией.

Однако главное сегодня видится в другом. К сожалению, пока не оказано реальной господдержки становления предпринимательских общественных структур ни в аренде помещений, ни в иных льготах, пока не дан им в руки мощный инструмент закона прямого действия, уравнивающий в правах бизнес-сообщество и органы власти – не будет ни диалога сторон, ни гражданского общества. В таких условиях всё зависит от конкретных чиновников (подтверждение тому прозвучало вольно или невольно и в докладе г-на Борисова); «самодеятельности» в зависимости от местных условий и боевитости «первичных» организаций предпринимателей, что наглядно подтвердили своими выступлениями сами выступающие от регионов и федеральных округов на подведении итогов.  Причём чем разнообразнее палитра состава участников региональных отделений ОПОРы (как в Приволжском и Центральном федеральных округах) – тем достижимее и весомее результаты.
Отсюда третье – действительно общероссийское предпринимательское сообщество нельзя «приватизировать» ни одному из движений, партий, иных сил. Наиболее продуктивной видится на этом этапе роль ОПОРы как площадки, открытой как для диалога обсуждения и выработки решений и рекомендаций в виде проектов федеральных и региональных законов, постановки наиболее важных предпринимательских вопросов, обобщения практики, а также оказания юридической помощи.

В процессе такой конкретной работы подберётся и состав деловых партнёров или участников ОПОРы, выстроится система взаимодействия всех заинтересованных в развитии предпринимательства и полезных ему сил. Однако реплика руководителя ОПОРы, что «не надо заниматься самодеятельностью на местах, а прежде всего следует советоваться» опять же нацелена, судя по всему, на построение жёсткой структуры управления, отпугивая предпринимателей, сумевших в минувшее десятилетие выжить только благодаря «самостоятельности» и независимости ни от кого!

«Мы знаем, что выжили не благодаря, а вопреки действиям чиновников. И тем спасаем малый – и не только малый сектор российской экономики от окончательного удушения, - заявил в интервью для веб-страницы Иван Кораблин, участник конференции ОПОРы, заместитель председателя НП «Союз работников торговли, общественного питания и сферы услуг» г. Волгодонска. К сожалению, нам не довелось рассказать о пятилетнем пути повседневной борьбы за выживание. Свои предложения г-ну Борисову мы передали. 
Наш опыт позволяет сделать выводы, которые положены в основу этого материала. К слову, по отзыву координатора ОПОРы в ЮФО г-на Леонтовича, наш Союз является наиболее организованным и эффективно работающим в округе. Достигнуто это благодаря «надпартийным» совместным действиям с отраслевым обкомом профсоюза; Ростовским теруправлением МАП РФ, где мы всегда находим реальную поддержке; Ростовским региональным отделением партии "Развитие предпринимательства", Волгодонской ассоциацией потребителей и Бюро Безупречного Бизнеса Юга России. Последнее время активнее сотрудничаем с представителем Главного федерального инспектора по ЮФО в г. Волгодонске Ю.В. Базуновым, - то есть с теми, кто нам помогает и кому небезразличны интересы малого бизнеса.
И то, что в городе реанимируется деятельность Совета директоров после того, как мэр города отказался от почётного, но неплодотворного представительства в нём, происходят иные подвижки в общественной жизни города и сознании людей, – в этом есть и немалая толика нашего труда.

Наших как резко протестных действий, вплоть до общегородских митингов, так и разъяснительной и организационной работы. За 5 лет Союз вырос до 1060 физических и 150-ти юридических лиц, в нём представлено более 60% представителей малого бизнеса города Волгодонска, мы консультируем и помогаем организациям предпринимателей соседних районов, а через отделение партии "Развитие предпринимательства" и обком профсоюза «достаём» до многих других районов области, областных органов власти, комитетов Госдумы и т.п.
Такую «самодеятельность» одобряют предприниматели.

По итогам «круглого стола» представителей Южного федерального округа на конференции ОПОРы мы договорились о проведении конференции общественных предпринимательских организаций округа в сентябре 2003 года.

Полагаю, что было бы полезно принять участие в этом мероприятии всех общественных сил, заинтересованных в ускоренном развитии МСП Юга России».

Наш контактный телефон (86392) 2-13-48.

e-mail: kaiv@mail.ru
http://biznespravo.narod.ru

