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Уважаемый господин Президент!
Мы направляли год назад в Ваш адрес письмо с изложением некоторых наших общих и более частных взглядов на проблемы развития малого предпринимательства и гражданского общества в России.
Получили обнадёживающий ответ из МАП РФ, что совместно с МНС РФ предложения рассматриваются и будут в какой-то мере учтены. По мере сил наше региональное отделение партии включилось в реализацию задач, которые мы усматривали, исходя из Вашего ежегодного послания парламенту страны, правительственных документов, посвящённых вышеуказанным проблемам; резолюций и иных документов прошедших в 2002 году «Гражданского форума», Всероссийской конференции по развитию малого предпринимательства и так далее.
На местах предприниматели Ростовской области участвовали в подобных мероприятиях на областном уровне, мы прилагали большие усилия к активизации такой работы в ряде городов и районов области как через партийные организации, так и иные общественные формирования предпринимателей.
(Об этом подробно информирует наш сайт: http://biznespravo.narod.ru). Хорошо. что в настоящее время в правительстве пришли к пониманию идеи (мы об этом тоже писали), что нужно экономически заинтересовать местные власти в развитии малого предпринимательства и конкретно обсуждается предложение налоги от этого вида бизнеса оставлять на местах.
К сожалению, наше предположение о молчаливом саботаже исполнения намеченного и заявленного в деле развития МП и диалога «бизнес-власть-общество» со стороны чиновников большинства госструктур оправдывается.
Прямого давления, массового вымогательства служащими госструктур стало меньше. Однако налицо - расцвет чиновничьего «крышевания». То есть в угоду определённых вскормленных ими коммерческих структур (уже не только крупного, но и среднего и даже малого бизнеса) принимаются решения о выделении льготных кредитов (покрытие банковских кредитных ставок), льготных условий выкупа земли и ставок земельной арендной платы, аренды и выкупа муниципальных нежилых помещений, проведении «тендеров» с нарушениями правил и так далее с 2
Например, по единому налогу на вменённый доход в нашей области (ЕНВД), платежи повышены с начала года в 1,8-5 раз; ставок арендной платы за землю в 2-10 раз, против принятых Правительством России; за аренду нежилых помещении в 2-5 раз. Значительно подорожали услуги монополистов, хотя органы санэпиднадзора, пожарники, некоторые другие службы проявляют сейчас определённую гибкость в работе, меньше чинят препон МП.
Но это в основном там, где есть организации предпринимателей. Которые активно противодействуют незаконным действиям или не отвечающим политике развития малого бизнеса требованиям. Сегодня они - островки, опора в реализации государственных программ развития МП и реализации связанных с этим важных задач.
Цифры роста платежей были ещё более высокими в проектах органов власти и их снижения приходилось добиваться вплоть до объявления предзабастовочного состояния!
На селе продолжается беспредел с земельными правоотношениями. На нашем контроле сейчас находится очередное типовое дело, с которым обратился руководитель КФХ из Зерноградского района А. И. Ляшенко: земельный комитет не вёл реестр земельных паев, в результате уполномоченный собственников не смог утвердить свои права. Но когда появился новый «свой» для власти уполномоченный по поводу тех же паев уже разработанной земли - все документы сразу нашлись и оформили...
Чиновник торжествует. А мелкий, старающийся исполнять закон, пытающийся не платить взяток, соблюдать своё гражданское достоинство предприниматель становится изгоем в таком «обществе».
Предпринимательское сообщество возлагало большие надежды, что с Вашим проявлением принципиальности, заявленному стремлению к установлению взаимоуважительного диалога в системе «бизнес-власть-общество» будут работать эффективные законы и интенсивное развитие получат при преференциях со стороны государства институты в поддержку как малого предпринимательства, так и становления гражданского общества.
Этого не произошло. Гнёт на малый бизнес значительно вырос, а реального вклада власти в его развитие, в становление «опоры и надежды государевой» -среднего класса - не произошло. Причём «вклада» не обязательно материально-финансового и даже не требующего мобилизации от органов власти организационно-административных ресурсов!
Сейчас во многих регионах, в том числе в Ростовской области существуют, действуют активные и профессионально-грамотные общественные структуры предпринимателей. Уникальная ситуация, в частности, сложилась в г. Волгодонске Ростовской области/
Здесь есть НП «Союз работников торговли, общественного питания и сферы услуг» города (председатель В.В. Шаповалов), с охватом около 50% сотрудников этой сферы; одноимённый горком профсоюза, воссозданный самими (!!!) предпринимателями; ВАП (Волгодонская ассоциация потребителей) А.II. Долженко - лучшая в России; БББ ЮР (Бюро Безупречного Бизнеса Юга России), где состоят более 40-ка лучших предприятий региона; находится штаб-квартира Ростовского одновременным повышением на всех остальных не только налоговой нагрузки.

регионального  отделения  партии   "Развитие  предпринимательства",  существует Союз предприятий малого и среднего бизнеса (Л.В. Петрашис).
Это реально действующие структуры, которые могли бы стать полноправными участниками и основателями вместе с мэром, городской думой диалога "бизнес-власть-общество". Интересы этих общественных структур, естественно, далеко не всегда совпадают. Но мы едины в одном и требуем сегодня этого от мэра города, городской думы, обращаемся к губернатору области, недавно приняли обращение 3-х тысячного митинга горожан: давайте строить диалог, помогите начать диалог в городе...
А в ответ пока везде тишина. Зато центральные СМИ во всю пишут о Волгодонске криминальном. Значит, отсутствие гласности, открытости и диалога очень выгодно. Кому?
Подъём самосознания народа, пришедшего на митинг уже не с популистскими лозунгами, а в стремлении к конструктивному диалогу с властью нельзя не заметить. Мы это понимаем. И рады бы принять участие в таком постоянно-действующем диалоге: «экспериментальная площадка» Волгодонска имеет для этого все предпосылки, кроме одной - желания власти на местах и мобилизирующей эту власть жёсткой воли Президента России.
*   *   *
Странная ситуация, когда в иных регионах к власти приходят люди, избранные 12,5%+1 голос избирателя, а общественные постоянно действующие предпринимательские организации с охватом более половины работников данной отрасли не имеют реального влияния на власть, кроме как, видимо, актов гражданского неповиновения.
Около года назад Вы, Владимир Владимирович, заявили на встрече с журналистами Приморья очень правильно, что чиновника нужно отучать от посещений пивного ларька, где ему нравится хорошее пиво «контролировать».
Мы знаем, что этот процесс не остановить, если не принять закон прямого действия вместо «беззубого» 134-ФЗ от 8 августа 2001 года «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)».
Мы полагали, что этот Закон основа для дальнейшего движения вперёд в деле защиты законных прав и интересов бизнеса, особенно малого.
По Закон не работает в этой редакции, так как его нарушители не несут никакой ответственности за свои противозаконные (даже в таких суженных рамках) действия, а доработки его с учётом изложенного не происходит.
Представим себе, как за нарушение Налогового, Таможенного Кодексов или Правил дорожного движения, повлекших за собой материальный и моральный вред, гражданин (в том числе предприниматель) сказал бы, что «мол, ошибся я» и -отправился бы восвояси без наказания своим путём.
Это невозможно представить да и неправильно. Мы это понимаем и поддерживаем законные требования. Платим штрафы и так далее.
Почему их не платит чиновник за препятствия в развитии малого предпринимательства?
Потому что все равны в стране, а он «равнее»?

На нашем опыте - мы прошли десятки судебных тяжб, работали с Ростовским теруправлением МАП РФ и так далее - убедились, что даже отстояв свои законные 10-20 тысяч рублей, мы несём такие же или большие прямые и косвенные затраты в разбирательствах, которые, естественно, не компенсируются. Поэтому большинство идёт по пути соглашательства, уходя в «теневую» экономику и, соответственно, утраты веры в торжество закона. Это - опасная тенденция! Подытожим то основное, что мы хотели донести до Вас.
ПЕРВОЕ.
Предпосылки для реорганизации в стране, в том числе на местах системы управлений' с участием общественных структур предпринимателей созданы. Начальный этап действий команды Президента России в этом направлении принёс свои результаты. Влияние прямого административного беззастенчивого удушения на малое предпринимательство и его участников — зарождающийся средний класс - в стране значительно сократилось.
Однако сами чиновники никогда не включат механизм расширенного воспроизводства малого бизнеса, так как это подрывает экономическую и социально-политическую основу их всевластия.
Изыскиваются новые варианты сохранения своих позиций, объективно разрушающие потенциал малого предпринимательства.
ВТОРОЕ.
Предпринимательское сообщество в ряде мест достаточно организовано, чтобы создать реально-действующие «пионерные» площадки по реализации диалога "бизнес-власть-общество".
Существующие и постоянно возникающие вопросы, проблемы развития общества не решить ни увеличением, ни сокращением госаппарата, если не «встроить» в схему управления реально действующие общественные структуры граждан, в том числе предпринимателей МП.
Но местные власти нигде не захотят добровольно позволить обществу себя контролировать. Остаётся открытым вопрос: должна ли здесь проявляться организующая жёсткая воля Президента России и его команды или какой-либо иной специальной структуры (из МАП РФ, например)?
ТРЕТЬЕ.
С целью создания минимальных правовых предпосылок реализации на местах первого практического этапа построения гражданского общества необходимо провести мониторинг условий, обеспечивающих развитие малого бизнеса, в том числе работы существующих общественных структур предпринимателей в рамках общероссийского смотра-конкурса под эгидой Президента России. Конкретный организатор - МАП РФ, структуры которого наиболее эффективно работают с малым бизнесом и знают его проблемы.
По итогам смотра-конкурса определить, в каких территориях (муниципалитетах, городах, регионах) какой должен существовать уровень реализации диалога "бизнес-власть-общество", так как нивелировка недопустима! И определить приоритеты на каждом уровне (этапе) реализации этой схемы.

Мы готовы представить свои более конкретные предложения на этот счёт.
Изучая ситуацию с развитием МП в некоторых регионах, приходим к пониманию, что для МП должен быть сформулирован особый конгломерат законов, подзаконных актов, ведомственных инструкций, принципиальных подходов и схем реализации поддержки МП на разных уровнях: не только правительства и высших законодательных органов власти, но и в каждой области, в городах (в том числе с районным делением, где определить роль этих органов власти), в районах и сёлах.
Необходимо иметь в виду также разную ментальность общества в различных регионах (так же, как организация власти в различных республиках бывшего СССР значительно отличается друг от друга, так и разные регионы страны и местности внутри региона не могут эффективно одновременно реализовать одну и ту же схему поддержки МП в условиях разного уровня взаимодействия и развития субъектов - участников реализации этих программ).
ЧЕТВЁРТОЕ.
В рамках создания правовых предпосылок подготовить и принять реально защищающий права предпринимателей ФЗ «Об административных процедурах», предусматривающий равную ответственность всех субъектов правоотношений в сфере "бизнес-власть-общество".
Уважаемый Владимир Владимирович!
Многим из нас импонирует Ваша манера выражать в некоторых особо острых ситуациях свою мысль очень образно, твёрдо и откровенно рассуждать, называть вещи своими именами.
Надеемся, Вы также понимаете, что нами руководит искреннее стремление обрести сильное и демократичное российское государство, а каждому гражданину страны на своей «малок Родине», - чувство уверенности и личного достоинства. Паша ответная откровенность и доверительный тон обращения к Вам обусловлены именно этими факторами, желанием успеха в реализации важнейшей задачи построения гражданского общества в нашей стране!
Мы - Ваши надёжные союзники в этом деле.
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