Бюджет всё стерпит,

или «Пилите, Шура, пилите»!


Приезд министра строительства Ростовской области в Волгодонск дол​жен послужить основанием для серьёзных размышлений и выводов. На​пример, никак нельзя считать рачительными такие действия админист​рации города, когда стоимость одного квадратного метра знаменитого здания СЭС, перепрофилированного под жильё экономкласса для бюд​жетников города, оказывается выше, чем в новом комфортном жилье?


Оно и понятно: деньги вроде как бесхозные, то есть бюджетные, то есть наши с вами.

Можно «вникнуть» в проблемы городских строителей в администрации, а можно и прислушаться к мнению президента России, что коррупция (суть «распиловка» бюджетных денег) - главная проблема страны, каж​дого её жителя.


Волгодонск приступает к реализации той части «плана Путина», которая

непременно требует: «Убрать жульё от жилья!». Иначе освоение и строи​тельных, областных денег, и«. президентских» 300 миллионов бюджетных рублей на ремонт по жилищной реформе даст ничтожный результат. Ос​тальное в такой ситуации будет «освоено», скорее всего, малоэффектив​но. Задумка президента страны по облегчению участи народа, по сокра​щению всё более разделяющего 18- кратного превосходства богатых над бедными может так и не стать реальностью.


Кто из общественности взвалит бремя общественного контроля, как призывает В.В. Путин, над расходованием народных денег? К сожале​нию, после грубого нажима и ликвидации сектора ЖКХ в Общественной палате города желающих среди активистов пока не нашлось. А бесконт​рольное расходование бюджетных средств - путь к монополизму близких власти людей и фирм, а не к здоровой конкуренции бизнеса.
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