«Мы договаривались не об этом»,-

считает Иван Кораблин, член городского Координационного совета по реформированию ЖКХ, председатель городской общественной организации «Союз уполномоченных домами».

В июне 2007 года будет 2 года, как общественность Волгодонска вместе с городской администрацией начали вплотную заниматься реформированием ЖКХ. Напомним горожанам, что в мае 2005 года был «Круглый стол», где с участием московских правозащитников рассматривались общие принципы реформирования, спустя 3 месяца- более предметное обсуждение членами вновь созданной Общественной палаты и представителями администрации начало первого этапа реформирования.

ЗАТЕМ было утверждение главой города рабочей ко​миссии по реформированию, под​готовка проектов документов по способам управления домами, еженедельные до 7, 8 часов ве​чера «посиделки» с претендента​ми на роль управляющих компа​ний в кабинете у заместителя гла​вы А.М. Милосердова... Поездки сотрудников администрации и чле​нов Общественной палаты в Мос​кву, Воронеж, Урюпинск для об​мена информацией и опытом, со​здание ГОО «Союз уполномочен​ных домами» с целью защиты прав жителей и поддержки наиболее эффективных управляющих компаний. И наконец, проведение на е Волгодонска областной, а в сентябре 2006 года - всероссийской конференции  по реформе ЖКХ. Итог – признание несомненных успехов города в продвижении реформы...
Что сказать, приятно за всех нас, волгодонцев. Ведь реформирование предполагает как организационно-техническую составляющую так и сознательное участие жителей в голосовании, дальнейшем контроле за работой и не​обходимую помощь со стороны актива управляющим компаниям. 

Но на сегодня «в сухом остат​ке» мы имеем не тот промежуточ​ный результат, который позволяет общественности заявить, что мы выражаем и можем отстоять инте​ресы тех, кто позволил нам высту​пать от имени и в интересах владельцев собственности в много-квартирных домах. Первый этап реформирования предполагает юридически соответствующее за​кону голосование, оформление до​говорных документов с приложе​ниями (прежде всего цена, каче​ство обслуживания и формы конт​роля со стороны жителей). В ре​зультате в начале 2006 года около 90 процентов жителей многоквар​тирных домов выбрали те или иные формы управления. Для сравнения - по Ростовской области на тот период этот показатель составлял около четырех процентов.
К

ОНЕЧНО, неэффективность муниципальных жэков, о ко​торых на встрече с журналистами Приморья лет пять назад В. В. Путин сказал, что сколько денег мешками туда ни вваливай, все растащат, - эта форма работы себя изжила.
Однако сегодня в реформиро​вании ЖКХ мы подошли к крити​ческому рубежу, который реаль​но может привести к таким же последствиям, что и приватизация. На примере нашего передового (пока в хорошем смысле) опыта это легко доказать.
Как можно определить-выбрать лучшие управляющие компании, чтобы перейти к ним на обслужи​вание и помочь набрать темпы в их хорошей работе? Как отсеять худших, если они сейчас при мол​чаливом попустительстве идут зак​лючать договора, где прописаны сроки на 3-5 лет, а оценку их дея​тельности дать невозможно, по​тому что МУП «УРГХ» так и не разработало критериев оценки?
И почему несмотря на много​кратные требования обществен​ности в составе координационно​го совета при главе города отчё​ты новых коммерческих жэков на совете проходят без участия жи​телей? Почему жители, которых обслуживает ТСЖ «Удача», вы​нуждены обращаться в милицию, нанимать аудит, чтобы добиться ответов, на какие же статьи и сколько израсходовано собран​ных средств? А ООО «Жилремсервис» после затопления помещения торгового предприятия по адресу 50 лет СССР, д. 6 не идёт ни на какие контакты, чтобы компенси​ровать убытки или найти виновных, уповая, видимо, на способность своих юристов заволокитить в суде дело. Как же тогда найдет управу за недостатки в работе жэка или ТСЖ бабулька-пенсионерка при та​ком крутом «реформаторском» повороте событий?!
В системе услуг ЖКХ годовой оборот составляет миллиарды в долларовом эквиваленте. Причем для обслуживающих фирм при отсутствии конкуренции гарантирует​ся безбедная работа на десятиле​тия вперед. Потому что начали при​ходить большие капитальные вложе​ния в ЖКХ. Под чьим контролем? НЕ об этом ли бесконтроль​ном «вваливании» средств предупреждал Президент России несколько лет назад? В активном использовании человеческого фактора и состоит суть второго этапа реформы ЖКХ. Потому что активная сознательная деятель​ность жителей в самоуправлении может распространить своё влия​ние не только на контроль за рас​ходованием средств на текущее об​служивание и капремонт жилого фонда, на помощь жэкам в борьбе с неплательщиками и порядок во дворах. Осознавшие свою роль го​рожане, поощряемые (дай Бог!) вла​стью, начнут проявлять активность и требовательность не только к новым жэкам и не только во дво​рах! Вряд ли это по нраву нынеш​ним успешным «хозяевам жизни», приватизировавшим право опреде​лять условия нашей с вами жизни
Что касается реальных условий города, то хоть один муниципаль​ный хозрасчётный жэк надо бы иметь в Волгодонске. Чтобы содер​жать с помощью бюджетной под​питки дома старого жилфонда, ко​торыми сейчас «обременено», в особенности, 000 «ЖЭК-5». Ведь обслуживание ветхого жилого фон​да все равно требует повышенных госдотаций, так как сами жители и близко не потянут расходы. Что мудрить - доходов от таких жэков ждать не приходится, но контроль за расходованием средств в муни​ципальном предприятии будет дос​тупнее. Легче отследить и сравнить эффективность услуг ЖКХ
И самое главное, неотложное. Для эффективного продолжения рефор​мы ЖКХ необходимо и админист​рации, и депутатам помочь жителям сформировать актив в домах, мик​рорайонах. Управляющим компаниям такой актив не очень пока нужен, потому что они видят здесь только ненужный им контроль. Пока они не хотят и не умеют работать с активом. Но выиграют конкуренцию те, кто будут дружить со всем ак​тивом микрорайона, вместе решать и вопросы дорогостоящего ремон​та, и дворы облагораживать.
Определенную практическую ра​боту у коммерческих жэков по ак​тивизации т.н. человеческого фак​тора мы видим сейчас в 15-м мик​рорайоне у актива жителей с ООО «ЖилстройЖЭК». И в чём заинте​ресованы директор жэка Кондра​тюк А.Н. и учредитель Ю.Я. Потогин.
А полтора гола назад, когда мы обратились с таким предложением в один из новых жэков, наши слова были воспри​няты как покушение на... не знаю уж, на что мы замахнулись, выс​казав такое предложение. Но прак​тика, если последовательно идти по пути реформирования, подска​зывает нам правильные решения. И об этом мы неоднократно дого​варивались на рабочей группе, пре​образованной затем в координа​ционный совет при главе города.
Останавливаться на полпути, при​ведя к неконтролируемым коммер​ческим взаимоотношениям со все​сильными жэками пока что беспо​мощных и беззащитных жителей, мы не договаривались
И хотя «сырой» закон о рефор​мировании ЖКХ некоторые город​ские общественники призывали иг​норировать и не включаться в ре​форму, но и мы, члены городской Общественной палаты, и глава го​рода видели, что назад пути нет. Недостатки закона должно было исправить активное участие обще​ственности, как на этапе выбора управляющих компаний (УК), так и - что особенно важно, - в ходе вы​полнения УК договорных обяза​тельств перед жителями.
Недавно стало известно, что от сотен семей, по требованию УК, через суд взыскивают некие дол​ги. Кто будет разбираться, чтобы представить в суде весомую аргу​ментацию, насколько виновны сами жители, а где жэковцы «повесили» на жителей затраты за неоказанные услуги?!
И еще. Всю жизнь мы платили в муниципальные жэки за капремонт, а теперь выясняется, что этих денег нет и никто их не видел! И надо на​чинать платить сначала. Пока оче​редной коммерческий жэк не обан​кротится? Таких надувательств мы насмотрелись вдоволь. Поэтому выход один - прямой и постоян​ный контроль жителей, их обучен​ных и частично оплачиваемых представителей за работой коммерческих жэков. Управляющие компании, которые хотят честно работать и конкурировать на этом рынке услуг, должны осознать, на​сколько это полезно им самим. Необходимо помочь новым жэкам завоевать право ведения капитального ремонта, а также приветствовать создание ими дочерних фирм по выполнению заявок жителей на коммерческий ремонт квартир. Это - доходный бизнес, который с лих​вой перекроет все сегодняшние из​держки управляющих компаний. На​стойчиво предлагаемый властью вариант долевого участия жителей в капремонте без учета вышесказанного - не выход из положения. Поэтому исполнительные органы на местах должны вплотную начать проработку реальных вариантов развития рыночных отношений в реформировании ЖКХ.
П

ОКА же новые - старые жэки без тени сомнения заклады​вают 20-25 процентов рентабель​ности в работу по обслуживанию. Это при том, что им гарантирован 100-процентный сбор средств, если работать с общественностью до​мов или через суды - со злостны​ми неплательщиками.
Им гарантирован при сегодняш​нем отсутствии конкуренции фронт работ на многие годы вперед. Им гарантирован неплохой доход при выполнении капитального ремонта.
И, наконец, вся эта за счет горо​жан созданная материальная база советских жэков бесплатно, как и во время грабительской чубайсовско-ельцинской приватизации, досталась сегодня большинству но​вых, теперь уже коммерческих жэков. Повторюсь - мы, обществен​ность, на такие условия не согла​шались, когда призывали горожан быть активными в реформе ЖКХ.
Поэтому идти дальше можно только задействовав, во-первых, административный ресурс на по​мощь в выборе уполномоченных домами; настойчивости депутатов в объединении общественности в микрорайоне в ТОС (территори​альный орган самоуправления). А со стороны жителей - преодолев массовую инертность и пассив​ность. Как это сделали жители дома № 10 по проспекту Строите​лей, голосуя против неугодной им управляющей компании. Но это уже продолжение темы.
От редакции: Когда матери​ал был подготовлен в номер, в редакцию газеты обратился уполномоченный дома № 47 по пр. Курчатова А.Н. Черногородцев. Он присутствовал на засе​дании городского координацион​ного совета по реформированию ЖКХ, где рассматривался план работы совета и были заслуша​ны отчеты ООО «РЖ», ООО «Рисож» и ООО «Милана».
- К сожалению, никого из пред​ставителей (из числа жителей) домов на подобные отчеты так и не приглашают, не ведут и си​стемную работу с уполномо​ченными домов. Даже предсе​дателя Союза уполномоченных домами И. С. Кораблина не хо​тели включать в работу по под​готовке городского совета. Выходит, наша активность го​роду не нужна?
Мы договорились с Алексеем, Николаевичем Черногородцевым встретиться для беседы и в бли​жайших номерах газеты опубли​куем материал о том, как же могут работать активисты дома на пользу жителям и управ​ляющим компаниям.
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