Фонд содействия реформе ЖКХ создал "Электронные домовые книги".

 

 На сайтах фонда можно получить полезную информацию о реализации реформы ЖКХ. К сожалению, бывают  задержки с публикациями материлов СМИ на сайте,  с ответами на замечания жителей в "электронных домовых книгах". 

     Но в целом дело нужное и обеспечивает необходимую гласность в расходовании больших госсредств. А значит- проще организовать контроль.

    Так,   "по рекомендации" Генпрокуратуры РФ в июле 2009 года топ-менеждеры  государственного Фонда были вынуждены вернуть начисленные себе многомиллионные вознаграждения,  намного превышавшие оклады Премьер- министра и Президента РФ. 

   А вот на местах дело с гласностью и, соответственно, контролем реформы хуже. Например, даже в таком передовом городе по реформированию ЖКХ как Волгодонск, а также в Таганроге и других городах области, которые получили деньги из Фонда, такие интернет- ресурсы не работают.

  Поэтому вновь и вновь возникает резонный вопрос: для кого Президент Д.А.Медведев говорит, что интернет- это очень информативно, важно и прогрессивно? Что не подлежит сомнению!

    Ниже мы приводим два общероссийских сайта, где можно получить развёрнутую информацию по ходу реформы ЖКХ, справочные материалы для жителей домов, желающих включить свой дом в эту программу, а также оставить пожелания и замечания в "элетронной домовой книге" на свой дом. Если он включён в программу капитального ремонта или переселения.

 См. www.reformagkh.ru, www.fondgkh.ru. "

