НЕ ЖМУТ ЛИ ЛАВРЫ?

МЫ БЫЛИ ВПЕРЕДИ ПЛАНЕТЫ ВСЕЙ

Как известно, город Волгодонск прославился на всю страну тем, как начал реформировать ЖКХ. Тому подтверждение - Южно-Российская конференция, которая проходила у нас в городе, и потом подобные прошли по всем федеральным округам страны. Задел реформе мы сделали неплохой и по темпам в четыре раза опередили даже Ростов. О других муниципальных образованиях области и говорить не приходится. Мне довелось быть в области на совещании по реформе ЖКХ, где выступали заместители глав городов и районов. Один рассказывал, что у них проблемы с трубами, другой - что течет канализация, третий -о том, что проводили по нескольку раз собрания, но жители отказываются выбирать форму управления. Я встал и сказал несколько добрых слов о том, как идет реформа в нашем городе. И отметил особую роль в успешной ре​ализации реформы ЖКХ общественности, которая действовала совместно с администрацией. Ее представители входили в состав рабочей группы, которая потом преобразовалась в коор​динационный совет при главе города.

Мы совместно выработали направления движения к новым отношениям в системе жилищно-коммунального хозяйства. И жители города, видя, что есть кому отстоять их права, поверили, потянулись и проголосовали за реформу.

Несколько месяцев назад Президент Путин подписал указ о своеобразном соревновании среди губернаторов из 43 показателей, один из них - прибыль или убыточность ЖКХ. У нас ЖКХ не может быть убыточным, потому что сейчас оно стало коммерческим. Перед главой города ежедневно вопросы и проблемы жилищно-коммунального хозяйства не встают так, как это было раньше. А если и случаются, то В.А.Фирсов посылает жителей за правдой в суд, так как теперь свои споры с обслуживающей компанией жители города могут решать по закону только через суды.

      Конечно, административный ресурс у власти есть, но реформа предполагает-таки усиление как раз влияния общественности, народа, а не власти,на коммерсантов в ЖКХ. Инструмент влияния в ЖК РФ прописан. Это уполномоченные от каждого дома, которые должны быть объединены в мощные общественные организации. Мы этого не дождались. К сожалению, увлекшись администрированием, городская власть не захотела повысить роль и авторитет общественности в процессе дальнейшего реформирования. Поэтому невозможно согласиться с мнением, высказанным замглавы города А.М: Милосердовым в одной из газет, что первый этап реформы ЖКХ завершен успешно. Почивать на лаврах еще рано, так как в ходе успешного распределения домов между коммерческими ЖЭКами мы не создали эффективный механизм контроля и взаимодействия из числа актива по месту жительства. На вто​ром этапе, когда договорные отношения вступили в силу, есть опасность, что жители или актив жителей, который должен контролировать ход реформы, не сможет сделать это компетентно. Потому что такие вещи не делаются на уровне бытового сознания: типа подъезд не отремонтирован, потому что нет денет. А может быть деньги разворованы? И в этом должен кто-то серьезно разбираться. Суть второго этапа реформы отнюдь не в утверждении единой ставки оплаты для физлиц и фирм, имеющих помещения в многоквартирных домах, что опять уже выдается за достижения этого этапа реформы. А на мой взгляд, это на самом деле увод населения от проблем отсутствия механизма влияния жителей города на тех, кому они доверили свою квартиру, самую дорогую собственность, в управление. Мы второй этап еще не прошли, поэтому трудно понять, как неорганизованные, малосведущие, необученные и материально незаинтересованные уполномоченные домами (я бы сказал, управдомы) смогут влиять на правильность расходования и средств квартплаты и, тем более, десятков миллионов рублей, выделяемых нашему передовому городу под ветхое жилье и капремонт. 
МУТНЫЙ ОМУТ КОММЕРЧЕСКИХ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ

     Жители города выбрали управляющие компании и пытаются жить по-новому, но проблем-то по-прежнему оказалось много. А почему? Я ездил с делегацией  по обмену опытом в Волжский, где поступили несколько иначе, чем мы.

   Там существуют отдельно управляющие и эксплуатационные компании. На содержание управляющих компаний (УК) жители отчисляют небольшие взносы, и у них как бы голова не болит, как контролировать эксплуатационников. У нас же и управленцы (контролеры) и эксплуатационники (исполнители) представлены в одном лице, сидят в одном кресле. Чтобы получить полную информацию о работе эксплуатирующей организации или справедливости расценок, управдомы порой вынуждены прилагать громадные усилия.

    В нашу общественную организацию «Управдом» обратились жители многоквартирного дома №27 по улице Гагарина. Они принесли отчет ООО «ЖЭК-1» по оказанию услуг по текущему ре​монту и содержанию имущества и попросили помочь разобраться в нем. Сколько денег ушло, ясно, общие суммы фигурируют, но вот на какие виды сколько их истрачено, в отчете не указано нигде. Просто к нему приложен общий перечень оказанных услуг по статьям. Так, по статье «Содержание жилья» указано: уборка придомовой территории (6 раз в неделю); покос травы; очистка урн от мусора (ежедневно); уборка лестничных площадок и маршей (ежедневно). В другом разделе «Техобслуживание и ремонт строительных конструкций» написано следующее: ППР деревянных конструкций; ремонт дверей (2п-д), чистка вентиляционных систем и т.д. и т. п. Понять объем выполненных работ невозможно. Не к этому мы шли с таким упорством.

    Я представляю, что, получив на руки такой документ, жители раз-два сунулись в свой ЖЭК за объяснениями, а им сказали: идите отсюда. А может, они неграмотно поставили свой воп​рос, а специалисты ЖЭКа этим воспользовались, чтобы тоже отправить их восвояси. Короче, получилось то, чего больше всего боялись. На первом этапе реформы, когда мы собирались каж​дую неделю в кабинете у заместителя главы администрации по ЖКХ A.M. Милосердова, если поднять протоколы заседаний, мы обсуждали, как дальше развивать реформу, как сделать так, чтобы не получилось, что пройдем первый этап и бросим жителей в омут коммерческих отношений с коммерческими ЖЭКами. А ведь так и получилось. За что боролись, на то и напоролись -омут-то оказался мутным. Не могут компетентно решить проблему контроля за расходованием средств жители самостоятельно. Да и не видим мы реальной поддержки городского актива от нашей власти. Наоборот, происходят какие-то странные действия, разобщающие единые усилия обще​ственности.
     И даже в городской общественной палате близкие к ЖЭКовским структурам участники, похоже, заинтересованы в ослаблении сектора ЖКХ и территориального самоуправления. Оно и неудиви​тельно, кому нужен «лишний» контроль... Да и какой коммерсант, согласитесь, будет честно раскрывать все свои карты перед народом. Хотя потребитель вправе спросить о том, как и на что истрачены его денежки...

РАБЫ НЕ МЫ, РАБЫ НЕМЫ

По идее, сопровождать реформу ЖКХ должна администрация МУП «УРГХ» с участием общественных организаций. Но потенциал общественности пока никак не используется. Адми​нистрация, получив благодарственные дивиденды и иные знаки признания «сверху» за успешное проведение реформы, забыла поделиться ими с теми, кто на общественных началах активно, причем не за деньги, принимал участие в ее подготовке и проведении. О них, в том числе поименно активистах домкомов, не вспоминают и теперь, когда накопилось много вопросов по реформе. Некоторые ЖЭКи, кто добросовестно, а кто, потому что давит общественность, выделяют небольшие деньги для поощрения труда активистов. Но вот системности, юридически правильного оформления во многих случаях нет. Это способствует развитию коррупционной среды, что губительно для общественной инициативы. И это - одна из важнейших проблем, создаваемых сейчас на пути развития гражданского общества!

Скажите пожалуйста, какая будет в таком случае реакция жителей на участие в общественной работе? «Зачем заниматься общественной работой, если толку нет, и она не востребована», - скажут одни. А вторые еще и пошлют куда подальше Того, кто попытается вовлечь их в общественную деятельность, говоря, что вы никакого веса и влияния не имеете на принятие административных решений, которые отражаются на нашей жизни. Когда пошел второй этап реформы ЖКХ, ни администрация, которая отвечает за реформу, ни управляющие компании не обратили внимания на то, что не во всех домах выбраны упол​номоченные.

    Еще год назад мы начали требовать в администрации списки тех домов, где выборы так и не состоялись, чтобы начать работу с активом. Городская общественная организация уполномочен​ных домами у нас есть и сейчас разделилась. Одну возглавляет Черногородцев, другую - я. Алексей Николаевич больше занимается обучением актива, изучением ситуации на местах, мы -юридическим сопровождением и решением сложных вопросов в контролирующих органах. Туда мы отправляем запросы и заявления, связанные с обслуживанием и нарушением прав жителей и так далее. Так, по нашему заявлению «Дон-Ауди» проверила ТСЖ «Удача» и выявила много недостатков. Документы передали в ОБЭП и там установили, что есть факты неправильного или незаконного расходования средств. По другому объекту занимаемся с ООО «Милана». Мы не можем и не ставим целью вести много дел и не «отбираем хлеб» у контролирующих структур. Но

своими действиями подсказываем жителям, активу варианты решения проблем.

     Казалось бы. и подучить людей есть где, и поддержать их справедливые требования в прокуратуре, судах есть кому. Но как-то так получилось, что не нужны общественные помощники ни администрации, ни ее структурам.

     Почему я ратую за общественность, да потому что считаю, что гражданская активность - это основной признак демократического общества. Люди не должны быть инертными, мы ведь не рабы, рабы немы. И власть обязана создавать условия для роста нашего гражданского самосозна​ния.

Иван КОРАБЛИН, руководитель сектора ЖКХ общественной палаты.

ОТ РЕДАКЦИИ. Насколько важные и «неудобные» для власти и ЖЭКов вопросы поднимает сектор ЖКХ в городе, можно судить и по тому, что, по недавнему заявлению председателя палаты В.Ф.Стадникова, предложившего радикально реформировать сектор, «с Кораблиным никто в администрации работать не хочет». О развитии событий - в следующих номерах «ВП».
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