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Уважаемый Иван Сергеевич!
Благодарим Вас за обращение. По поручению С.М. Миронова ответ подготовлен специалистами консультационного центра Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.

Ваше возмущение ситуацией в стране во многом справедливо. В настоящее время перед Россией стоит ряд проблем, требующих скорейшего разрешения. Вы правы, неудовлетворительная деятельность коммунальных служб, рост тарифов ЖКХ, пробуксовка реформы ЖКХ - сегодня это важнейшие в социальном плане вопросы, стоящие перед государством.

Внимательно ознакомившись с материалами Вашего сайта, поддерживаем Вашу активную гражданскую позицию и отмечаем, что основные тезисы Ваших выступлений и предложений во многом совпадают с программными положениями Партии в сфере реформирования ЖКХ. 

Наша Партия выступает за построение справедливого общества, в котором нет пропасти между богатыми и бедными, где человек социально защищен и спокоен за будущее. 

Ситуация в жилищно-коммунальной сфере затрагивает интересы всех граждан нашей страны. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ привлекала внимание к проблеме необоснованного роста тарифов на услуги ЖКХ задолго до последнего повышения цен, которое вызвало серьезный общественный резонанс. Депутаты нашей фракции еще в конце 2008 года внесли в Государственную Думу законопроект, предлагающий снизить размер максимально допустимой доли на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи с действующего норматива в 22% до 10%. Мы уверены, что в случае одобрения нашей инициативы государственные и муниципальные власти гораздо строже следили бы за тарифообразованием в местных коммунальных монополиях, пресекая необоснованное повышение цен.

Однако законопроект даже не был рассмотрен – парламентское большинство, как это и бывает обычно, «маринует» нашу инициативу, даже не вынося ее на обсуждение. При этом видные представители «Единой России» громко возмущаются ростом тарифов, хотя большинство муниципальных депутатов, которые голосовали за повышение, представляют именно правящую партию.

Также мы предлагали заморозить тарифы естественных монополий (их рост закономерно приводит к росту тарифов на услуги ЖКХ), но и здесь не нашли поддержки ни в правительстве, ни на законодательном уровне.

Организованные Партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ мероприятия, участники которых выражают протест в связи с ростом тарифов ЖКХ, прошли во многих регионах нашей страны. Безусловно, это повлияло на решение правительства вплотную заняться проблемой тарифов ЖКХ и не допустить их безмерного, неоправданного с экономической точки зрения роста.

Партия будет настойчиво отстаивать свои позиции в этом вопросе. Но для этого нам нужна активная поддержка граждан во время выборов. Только тогда, когда в Государственной Думе, в региональных законодательных собраниях будут созданы полноценные фракции представителей СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, мы сможем реально отстаивать наши инициативы и добиваться принятия нужных людям законов.

Для совместного взаимодействия КС по реформированию ЖКХ Волгодонска с представителями Партии рекомендуем Вам обратиться в региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Ростовской области, расположенное по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Суворова, д. 32, оф.14, тел.: (863) 264-48-77.

О результатах Вашего обращения и совместных планах сотрудничества просим информировать и надеемся на плодотворную совместную деятельность в этом направлении.

Всего Вам доброго.
Руководитель консультационного центра

Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

А. В. Ермолаев
