Возвращаясь к напечатанному
 По следам одного письма
Пенсионеры Волгодонска, написавшие письмо  губернатору Ростовской области Василию Голубеву о проблемах городской коммунальной сферы (см. «Репортёр Дона» № 19 от 1 октября) , 21 ноября получили письмо … из администрации Волгодонска за подписью заместителя мэра Владимира Графова, в то время и.о. главы администрации города.   
Прочитавший письмо городской администрации, председатель комитета ветеранов труда и пенсионеров Иван Крахмальный посчитал его формальным и  решил выяснить, как это самый губернаторский ответ готовился. 
– Я воспользовался достижениями техники и в телефонном режиме «прошёлся»  по кабинетам областной администрации. Разыскал наше письмо с резолюцией губернатора Василия Голубева: « Первому заместителю губернатора Александру Носкову и главе администрации Волгодонска Виктору Фирсову внимательно рассмотреть письмо пенсионеров Волгодонска и подготовить ответ». Письмо от администрации Волгодонска мы уже получили, значит, следует ждать ещё ответ из области. «Пошёл» дальше и выяснил, что письмо отправлено в областное министерство ЖКХ. У начальника отдела министерства интересуюсь, как продвигаются дела с нашим письмом. После «подслушанного» мною диалога на том конце провода узнаю, что ответ на наше письмо «готовит Валера». Как говорится, без комментариев…  Мне вкратце сообщили и о его содержании: тот же, что и в ответе администрации Волгодонска,  посыл к коммунальному законодательству. Судя по всему, «внимательного рассмотрения» не было и в области. 
Иван Крахмальный собрал открытое заседание комитета ветеранов труда и пенсионеров. Присутствовавшие на нём уважаемые в городе люди: Иван Харитонов, Виталий Пронь, Пётр Головко, Нина Алексанова и другие –  внимательно изучили ответ администрации Волгодонска и сделали вывод, что его авторы, даже не пообщавшись с подписавшими письмо людьми,  ограничились формальной отпиской, адресовав пенсионеров к существующему законодательству в сфере ЖКХ.

– Прочитав этот ответ, я вспомнил народную мудрость: когда нечего сказать – много пишут, – комментирует ответ Иван Петрович, – нам снова пытаются доказать, что мы являемся собственниками общего имущества многоквартирного дома и должны нести все затраты на его содержание. Эта позиция никак не соотносится с политикой нашего правительства в этой сфере: «муниципалитеты обязаны отремонтировать жильё и передать его собственникам – ТСЖ».  Есть и документы, в которых идёт речь о двусторонней передаче актов технического состояния МКД (от прежнего собственника к новому). В частности,  письмо Минрегионразвития  2006 года № 14-316 «О передаче многоквартирных домов при выборе способа управления».  То есть прежний хозяин составляет акт о состоянии дома. А новый хозяин смотрит, принимать ему дом, какой он есть, или добиться приведения его в нормальное состояние. Лично я так понимаю эти законодательные акты. У нашего же муниципалитета, по-видимому, свой взгляд на решение проблемы: всё отдать на откуп жителям, а практически оставить МКД в бесхозном состоянии.

Хотел бы обратить внимание на нравственную сторону вопроса. Снова сошлюсь на руководство страны. Приведу фразу из высказывания президента Дмитрия Медведева: «Многочисленные обращения граждан по поводу проблем ЖКХ натыкаются на чиновничий беспредел и формальные отписки чиновников». Как про нас сказал.

Наш комитет вновь и вновь поднимает эту проблему не ради формальной буквы закона (как нас пытаются убедить), а потому, что в результате отсутствия правого статуса собственников МКД творится коммунальный беспредел. Жителей  фактически заставляют оплачивать бездействие власти и  разгильдяйство так называемых управляющих компаний (они не содержат общее  имущество МКД в надлежащем состоянии, потому что оно им не принадлежит). А «ловить рыбку в мутной воде» всегда хорошо: получил «живые деньги» и трать их бесконтрольно: ни перед  кем не отчитываясь.

На заседании  комитета ветеранов труда  неудовлетворённые ответами пенсионеры решили не останавливаться и пошли дальше: подготовили текст и отправили губернатору Василию Голубеву телеграмму следующего содержания:  
 – Уважаемый Василий Юрьевич! Ваше поручение о «внимательном рассмотрении коллективного письма пенсионеров Волгодонска»  закончилось формальной отпиской о неправильном понимании нами норм права. Разбирательство прошло без нашего участия. Просим понудить структуры Вашей и Волгодонска администраций к действительно внимательному рассмотрению обозначенных в письме проблем.
Пенсионеры-активисты надеются, что на это раз к ним отнесутся с пониманием.
 Светлана Павлова
