            Предпринимательское крыло «Справедливой России»
                                  - за лучший бизнес в ЖКХ


Первые шаги в организованный лучший бизнес предприниматели города Волжский  Волгоградской области  сделали более 2-х лет назад. Тогда команда в составе Анатолия Долженко - президента Федерации обществ потребителей Юга России (ФОП ЮР), сопредседателя Союза потребителей России,  Ивана Кораблина - эксперта по проблемам реформирования ЖКХ, руководителя общественной организации «Управдом»  города Волгодонска, руководителя Ростовского регионального отделения общественной организации (РРО ОО) «Развитие предпринимательства» прибыла в Волжский.


 Проконсультировавшись в администрации города,  с представителями органов Роспотребнадзора, посетив ряд управляющих компаний и пообщавшись с жителями, гости  пришли к выводу, что в городе есть организации, заслуживающие высокой потребительской оценки.


 После потребительского аудита ими стали ЗАО "Центр Элит Лифт Сервис" (гендиректор Сергей Грибанов)  и ЗАО "Умный город V" (гендиректор Игорь  Князев). Им были вручены Сертификаты высокой потребительской оценки Юга России                              ( http://www.dp-volgograd.ru/prarh_3307_2007-08-27@territoriya_narodovlastiya@upravlyat__s.html).
(На фото внизу: Анатолий Долженко (справа),  Иван Кораблин и Сергей Грибанов ( в центре) торжественно разместили  знаки отличия предприятия лучшего бизнеса на офисе ЗАО «Центр Элит Лифт Сервис»). 
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Время показало, что в оценке качества работы компаний ошибки нет. Более того, Волгоградское областное отделение партии «Справедливая Россия», озабоченное ходом реформы ЖКХ в Волгограде, спустя год пригласило  экспертов из Ростовской области с целью изучения состояния дела и определения перспектив реформирования ЖКХ.

Неделя  аналитической работы «справороссов» с участием профессионалов в делах развития предпринимательства, защиты прав потребителей в системе  ЖКХ   принесла результаты  (http://www.volgograd.spravedlivo.ru/press/section_197/323.smx); в Волгограде вскоре отменили несправедливо завышенные тарифы.

По итогам работы  руководитель Волгоградского областного  отделения партии депутат Государственной Думы РФ  Олег Михеев провёл пресс-конференцию и принял участие во вручении организациям лучшего бизнеса в ЖКХ знаков отличия http://www.biznespravo.narod.ru/jkx/opit.doc) . Конкретный интерес тема ЖКХ вызвала у Марины Афанасьевой, лидера волжских «справороссов» , будущего мэра города Волжского.
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 (Рабочий момент пресс – конференции: на снимке ( слева направо в первом ряду- Олег Пахолков - будущий руководитель фракции партии «СР» в Волгоградской областной думе, Анатолий Долженко, Марина Афанасьева, Сергей Грибанов, Олег Михеев).
 
Изучив опыт сотрудничества Ростовского и Волгоградского областного отделений ОО  «Развитие предпринимательства», лидер движения, член Бюро Президиума партии «Справедливая Россия»  депутат ГД РФ Иван Грачёв в ноябре 2008 года подписал Соглашение о сотрудничестве с Федерацией обществ потребителей Юга России, поручив координировать работу от предпринимательской организации своему помощнику Ивану Кораблину.

Несмотря на трудности с монополистами, отсутствием конкуренции  в системе ЖКХ, Волгоградское областное отделение ОО «Развитие предпринимательства» продолжает настойчиво работать в этом направлении.

 Одна из организаций Волгоградской области была рекомендована в Клуб добросовестного бизнеса Юга России. Отличные рекомендации помогли организации  получить солидный госзаказ по линии Фонда реформирования ЖКХ, над которым она успешно  работает. Причём при высоком качестве цена исполнения работ по замене лифтов значительно ниже принятых в регионе.

 А 12 ноября 2009 года в г. Волжском  вновь состоялась церемония награжения. Высокую потребительскую оценку  подтвердили организации ЗАО "Центр Элит Лифт Сервис", ЗАО "Умный город V" и новая компания в сфере оказания услуг ЖКХ – управляющая компания «Умный город» ( гендиректор Татьяна Костромина).


Символично, что дата вручения Знаков высокой потребительской оценки пришлась на день оглашения Послания Президента России Федеральному Собранию, что было подчёркнуто в Приветственном адресе лидера движения «Развитие предпринимательства» депутата Государственной Думы трудовым коллективам предприятий лучшего бизнеса. 

«Таким образом, мы  на юге России делом подтверждаем, что  поставленные перед «предпринимательским  крылом» партии «Справедливая Россия » задачи, о которых говорил на расширенном заседании совета по предпринимательству партии 23 апреля 2009 года  лидер партии Сергей Михайлович Миронов и руководитель нашего движения Иван Дмитриевич Грачёв, реализуются достаточно конкретно, - заявил Иван Кораблин.

  Для этого нужно немного:  со стороны власти- поменьше ставить палок в колёса; со стороны местных партийных организаций- оказывать  поддержку предпринимательскому движению».
Ноябрь 2009 г.

Собственная информация пресс-службы сайта РРО ОО «Развитие предпринимательства»
