«Реформа ЖКХ: проблемы второго этапа»,-

под таким названием в конце мая 2008 года прошёл «круглый стол» в волгодонском еженедельнике «Блокнот». Участниками стали депутаты, руководители управляющих компаний и ТСЖ, общественники, представители домовых комитетов, журналисты городских СМИ.

 Собравшиеся отметили определённые успехи в реформировании ЖКХ, признав, однако, что «за три года реформы собственники жилья стали цивилизованней, но территориальному самоуправлению,  «спущенному сверху», так и не научились.» Институт домкомов  не создан,  комплексный план действий по реформированию ЖКХ, принятый в городе администрацией и общественностью, не выполняется. После «распределения» домов по управляющим компаниям интерес власти к  участию в этом процессе пропал - жители остались по многим вопросам один на один с коммерческими жэковскими структурами… 

 Получить комментарии администрации и руководства городской думы не удалось: приглашённый руководитель департамента ЖКХ Нетута и зам. председателя думы Февралёв не пришли. Кстати, нынешний руководитель департамента ЖКХ, назначенный на эту должность в год прихода в город около 300 миллионов рублей бюджетных денег на реформирование ЖКХ, так провёл межевание земельных участков, будучи председателем комитета по управлению имуществом города, что спустя несколько месяцев под нажимом фактов администрации пришлось вновь возвращаться к вопросу законности этого процесса.

 «В марте прошлого года мы публиковали в СМИ «Открытое письмо» Нетуте по вопросу нарушения двух федеральных законов по реформированию ЖКХ.  Внесли этот вопрос на заседание координационного совета по реформированию ЖКХ при главе города. Вопрос заволокитили, что привело потом  к повторной трате средств на новое межевания.  Ещё одна «дыра», куда ушли деньги налогоплательщиков, а Нетуту переместили на такой вот участок работы, где государственных средств ещё больше,- отметил в своём выступлении Иван Кораблин, председатель ГОУ «Управдом», помощник депутата Госдумы РФ И.Д.Грачёва.

- Считаю, что реформа оказалась незаконченной. Людей, которые приложили усилия к тому, чтобы всё прошло хорошо, забыли даже элементарно поблагодарить, не говоря уже о продолжении какого-то диалога с ними. А ведь деньги на капремонт город получил только из-за того, что у нас были созданы ТСЖ!  То есть государственная программа рассчитана прежде всего на поддержку тех городов, где всячески развивается гражданская активность жителей А не то, что происходит сейчас.


Власть спихнула с себя бремя обслуживания жилого фонда, жители вначале обрадовались- вроде качество возросло. Что будет дальше? Ведь движение замерло. Есть и общественники, и энтузиасты, всё ещё готовые работать. Но от них отмахнулись- и реального актива убавляется. Ошибок, тонких мест допущено в ходе реформы много. А где тонко- там рвётся».
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