Пресс-релиз

По итогам учредительного собрания по созданию некоммерческого партнерства  «Союз уполномоченных домами» г.Волгодонска
28 марта 2006 года состоялось собрание инициативной группы – представителей жилых домов (председателей домков)  Волгодонска.
 8 активистов, уполномоченных в   ходе договорной компании с управляющими организациями представлять интересы жителей, решили создать некоммерческое партнерство, которое объединит их усилия по защите законных прав и интересов жителей и нанимателей жилья и будет содействовать развитию здоровой конкуренции в ходе реформирования ЖКХ.
Инициаторами объединения выступили уполномоченные домами кв. В-5. На примере завязавшейся тяжбы жителей с управляющими компаниями ООО «Жилстрой ЖЭК-1» и ООО «ЖилстройЖЭК-2» по поводу разного понимания, как надо исполнять подписанные договора управления, активу микрорайона стало ясно, что обращения в различные инстанции города от вновь созданного «Управления развития городского хозяйства» (УГГХ) до милиции и прокуратуры бесперспективны.
Причин несколько, в том числе плохо проработанная  и прописанная в ФЗ -189 «О введение в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» правовая база взаимоотношений всех участников реформирования ЖКХ, о чём  подробно говорили практически все участники собрания. 
«Безусловно, в действиях вновь созданных коммерческих ЖЭКов всегда будет налицо стремление к  получению прибыли от деятельности», - заметила руководитель некоммерческого партнерства «ЖЭО-8», эксперт общественной палаты Л.Н.Маслова. Поэтому для организации нормальных партнерских отношений и должна появиться структура, способная оказать  квалифицированную правовую помощь жителям, помочь сторонам договора сформировать цивилизованные правоотношения, выступить объединяющей силой для перехода к организации территориального самоуправления согласно ФЗ-154 «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации». Конечно, все это под силу только юридическому лицу, констатировали собравшиеся, поскольку значительное время, особенно на первых порах, придется проводить в стенах официальных учреждений: администрации (которая отвечает за реализацию закона о реформировании ЖКХ), судах (так как это общепризнанный в мире инструмент разрешения споров, возникающих на баз договорных отношений) и так далее. 
«В правовом государстве нельзя финансировать правозащитную деятельность за счет самих жителей, поэтому необходимо настойчиво добиваться как российских, так и международных грантов, выделяемых на цели реформирования ЖКХ. Судя по всему, наши наработки в этой сфере лидируют, и к нам обращаются за опытом из других регионов России», - проинформировал собравшихся руководитель экспертной группы волгодонской общественной палаты, член городской комиссии по реформированию ЖКХ И. С. Кораблин.

Участники собрания заслушали проект устава НП «Союз уполномоченных домами», подготовленный  участником общественной палаты – юристом А. А. Козоброд и приняли его за основу будущей организации. Предполагается, что до  ее регистрации состав учредителей  пополнят новые  представители жилых домов, чтобы впоследствии создать филиалы организации во всех  микрорайонах города.

До юридического  оформления Союз уполномоченных будет работать в режиме общественной организации, председателем которой избран И.С.Кораблин,  заместителем О.Г. Семенова, (дом№46а по ул.Энтузиастов). В состав совета организации так же вошли  Л.И.Потешина (К.Маркса,56), Р.С. Березина (30 лет Победы,12), Г.В. Ковальчук (Энтузиастов,46) В.А.Горлина (Энтузиастов, 37).
«Таким образом, - комментирует  итоги собрания  вновь избранный  председатель общественной организации  «Союз уполномоченных домами»  И.С. Кораблин, - мы реализуем то, о чем заявили еще 8 июля 2005 года на совещании в школе №1. Как известно, 23 июня прошлого года на территории маслозавода прошел первый городской представительный «круглый стол» на тему реформирования ЖКХ, где были обозначены  основные проблемы и направления работы. Затем прошел ряд совместных с администрацией и ЖЭКами встреч, переговоров, в которых активное участие принимали члены вновь  созданной общественной палаты города.
После чего,  убедившись, видимо, в полезности такого сотрудничества,  23 августа 2005 года глава города  подписал Распоряжение №174, которым утвердил в составе рабочей группы по реформированию ЖКХ от городской думы депутатов С.А. Вислоушкина, А.Н. Долженко, от общественной палаты (не путать с общественным движением «Волгодонск» И.П.Крахмального!) Н.В. Жилкина, А.А. Козоброда,  И.С. Кораблина, Л.Н. Маслову, В.В Шаповалова. Сюда вошли, естественно, и представители администрации.

Так вот на совещании 8 июля мне довелось высказать нашу позицию, что в любом случае в ходе реформы ЖКХ надо обязательно создать официальное юридически оформленное партнерство домкомов! Зам главы города М.Г.Тен, который вел это заседание, и тогда, и в последующем всячески поддерживал  роль общественности в реформе ЖКХ и местного самоуправления. А позиция И.П. Крахмального, председателя общественного движения «Волгодонск», была  иной: он предлагал домкомам осуществлять свои контрольные функции, не создавая юридическое объединение, а пользуясь услугами муниципальной структуры (сейчас это УГХ). То есть передоверить свою защиту муниципалитету, государству.
Жизнь доказала нашу правоту - независимое общественное, юридически оформленное объединение уполномоченных от жителей  домов необходимо. Только тогда возможно создание  условий для нормальной работы по  повышению качества обслуживания жителей и созданию условий для здоровой конкуренции в бизнесе на почве ЖКХ.

И всем нам предстоит много работать, чтобы, объединив усилия сотен таких создаваемых организаций по всей России, добиваться также возврата от государства средств, которые десятилетиями собирались за капремонт. Никакое муниципальное учреждение не пойдет на противостояние с вышестоящей властью. А без этого, без принципиального отстаивания интересов жителей, как это недавно было в ходе монетизации льгот, не обойтись! Только общественная организация с юридическим статусом сможет защитить права жителей всеми законными и доступными методами.
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