С нами поступают так, как мы

позволяем

      В прошлом номере газеты за «беспокойным жителем дома по улице 30 лет Победы, 10» редакция, оказав мне любезность, спря​тала мою фамилию. Таковы, видимо, газетные правила: да​вать проблемные материалы в том виде, на который не оказы​вают давление ни «положительные», ни «отрицательные» герои.
      Однако герой материала, на мой взгляд, не юрист управ​ляющей компании «Милана» Александр Козоброд, который за​явил, что «Милана» не отвечает за работы по установке домофона, а лишь осуществляет некий «общий надзор». Если понимать под «над​зором» заявление замдиректора Алеты Тягаевой о необходимости выселять таких, как я, из домов, «чтобы не мешали работать», то дальше комментировать нечего.
     Герой материала и не я, Иван Кораблин, руководитель обще​ственной организации «Управдом», которая занимается «скандальны​ми», с точки зрения ЖЭКов, вопро​сами. Потому что соглашаться, ког-

да в твоём «родном» доме до сего дня электрические провода к зам​ку «телефонизированной» двери в подъезде уложены вдоль стены, и любой, в том числе ребёнок, имеет к ним свободный доступ, не хочу.
    Конечно, жителям дома легче понадеяться на добросовестность коммерсантов, но цену обещаний без должного договора и квитанции об оплате они должны хорошо себе представлять. Не зря так строг «За​кон о защите прав потребителей».
    А юрист и директор управляю​щей компании это, видимо, пони​мают, выводя «Милану» из-под воз​можных проблем в будущем по поводу домофонов: если что, «об​щий надзор» ни под какую статью

ответственности не подпадает. ЖЭК даже провода раствором не заделал, чтобы не быть участником, а в случае чего - соответчиком. По​скольку это опять же - «дело жите​лей».
    Каждый живёт так, как позволя​ет с собой обращаться. Поэтому главный герой публикации - житель дома, а не директор компании по установке домофонов, не ЖЭК и не «Управдом» - они все в той или иной мере обслуживают жителей: наша организация - на собствен​ном энтузиазме, остальные - за ВАШИ деньги.
     Удовлетворены обслуживанием

- пожалуйста. Случись что плохое- обращайтесь к соседке, которая от вашего имени подписала доку​менты. И вряд ли суд примету вас претензии, так как стороной дого​вора вы лично не являлись. Но по​нимает ли житель- заказчик и за​хочет ли бороться с желанием ди​ректора домофонной компании в два раза повысить цену на обслу​живание домофона с ростом цены на хлеб, как он сообщает в статье?! Аппетит приходит во время еды (восемь лет знаю это как член правления Союза работников тор​говли), если ни власть, ни коммер​сантов не ограничивать законом, договором.
     Почему и не захотела наша се​мья унижать себя таким отноше​нием, потому и обратился я в про​куратуру, а при необходимости - и в суд. Такая наша общественная работа, и уж за себя иной раз тоже не грех постоять!
     Однако, надеюсь, жизнь, а точ​нее - здоровая конкуренция, сама всё расставит по местам. Потому что на днях наши активи​сты принесли на юридический анализ договор с другой подобной компанией - 000 «Домофон». После беглого просмотра не удер​жался: позвонил директору (а в договоре есть и её сотовый, и службы сервиса) и поблагодарил за уважение прав жителей. Дого-

вор подробный и объемный, со​ставлен очень качественно. В нём предусмотрены ответы почти на все вопросы, даже оставшиеся за рамками статьи.
      После некоторых консультаций руководитель «Домофона» согласи​лась с нашими небольшими заме​чаниями и предложениями, обещав доработать договор до идеального состояния. Да и публикация в газе​те, видимо, тоже подтолкнула гра​мотного руководителя к необходи​мости внимательнее относиться к пожеланиям горожан.
    И опять «в героях» оказались в хорошем смысле этого слова жи​тели, проявившие активность, не поленившиеся позаботиться о га​рантиях спокойного будущего во взаимоотношениях с поставщика​ми услуг. Только такие отношения гарантируют успех будущей рефор​мы территориального обществен​ного самоуправления!
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