ТОСы «не созрели»
Такой вывод сделали народ​ные избранники после обсужде​ния внесённого в городскую Думу проекта Положения о тер​риториальном самоуправлении в городе Волгодонске.
Вносивший этот документ на об​суждение городского парламента депутат Анатолий Долженко наде​ялся, что принятие Положения о ТОСах станет «лебединой песней» его депутатской деятельности (Ана​толий Долженко не выдвинул свою кандидатуру на новый срок).
Напомним: вопрос о ТОСах на городской Думе поднимался в ны​нешнем созыве не раз, но к единому мнению - нужны ли городу эти органы местного самоуправления -депутаты так и не пришли. Но Долженко сложа руки не сидел: создал подобный орган в своём избира​тельном округе № 15, «обкатал» его. После этого вновь вышел на Думу уже с разработанным положением и с предложением представить про​ект о ТОСах на общественные слу​шания, определив их предваритель​ную дату – 12 апреля.
В целом, идею депутаты призна​ли перспективной. ТОСы в преде​лах конкретного микрорайона мо​гут стать тем органом, который бу​дет развивать инициативу граждан по участию в самоуправлении, помогать решать вопросы благоуст​ройства, организации досуга, обес​печения общественного порядка и другие проблемы местного значе​ния. Камнем преткновения стал вопрос финансирования ТОСов. И прежде всего - его постоянно дей​ствующего органа (совета, коми​тета), т.е. работников, действующих не на «общественных началах», а получающих заработную плату.
В проекте обозначено, что источ​ником финансирования могут быть добровольные взносы, пожертво​вания предприятий, учреждений, организаций и граждан, а также иные поступления. Однако, по мнению некоторых депутатов, в слож​ной экономической ситуации со​держание ещё одной сотни чинов​ников слишком накладно, тем бо​лее что средства на это пойдут даже не из городской казны, а из кармана жителей.
Поставленное на голосование предложение депутата Долженко не прошло. Проект Положения о территориальном самоуправлении решили отклонить и отправить на дальнейшую доработку. Судя по всему, ТОСам без их изобретателя и защитника ещё долго не увидеть света.
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