 Бытие моё – коммунальное

Транш  на капремонт 
Ростовская область второй раз с начала года получает государственные средства через Фонд содействия реформе ЖКХ. Согласно справке, размещённой на  сайте Фонда (www.fondgkh.ru и www.reformagkh.ru),   выделено около 2-х миллиардов рублей на 20 муниципальных образований. В том числе удовлетворена заявка Волгодонска.

 По итогам первой заявки, на которую в первом квартале этого года было выделено 296 153 490 рублей, выполнен ремонт 76 домов и произведено переселение из аварийного жилья. На этих же сайтах можно найти информацию о ходе работ, жалобах и предложениях жителей каждого дома, попавшего в федеральную программу. А также даются консультации специалистов Фонда о том, как попасть в программу, публикуются ответы на жалобы жителей.

К сожалению, на   сайтах администрации или Волгодонской городской думы такие материалы не размещаются. Такая ситуация не только в Волгодонске.

Только в 2-3%  так называемых «электронных домовых книг», которые ведутся на указанных сайтах по каждому дому, попавшему в программу реформы, жители оставили свои замечания.

Думается, дело не в их инертности, а в отсутствии информированности об этих «Интернет-книгах». 
Поэтому как член городского Координационного совета при главе города по реформированию ЖКХ  я внёс на очередное заседание вопрос о ведении подобной страницы и «электронных домовых книг» в Волгодонске. Надеюсь, что это предложение будет поддержано.
Те жители, кто лишён возможности пользоваться Интернетом, могут обратиться с кратким  письменным описанием вопроса, с предложением (по программе капремонта ) в нашу общественную организацию «Управдом» (ул. Морская,10, где ООО «Цветущий сад») и мы вывесим ваше письмо на сайте госкорпорации Фонда ЖКХ. Просим при себе иметь паспорт.
И.С. Кораблин, помощник депутата Госдумы РФ И.Д.Грачёва, члена Бюро Президиума партии «Справедливая Россия»
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